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Károli Gáspár
..T udom, hogy ez mi munkánknak 

sok rágalmazója leszen. Mert miképen 
a testet követi az árnyék, azonképen a 
virtust, azaz a jóságos cselekedeted kö­
veti az irigység. Mindazonáltal senkinek 
sem irigységével, sem rágalmazásával 
nem gondolok. Mert Isten és az én ió 
lelkiismeretűm nekem bizonyságom, 
hogy nem egyebet, hanem az nagy 
Istennek tisztességére, az ö házának 
épülésére néztem ez dologban. Más az, 
hogy szabad mindennek az isten házába 
ajándékot vinni. Egyebek vigyenek ara­
nyat. ezüstöt, drágaköveket. Én azt vi­
szem, amit vihetek, tidniillik magyar 
nyelven az egész bibliát, melvet eleitől 
igen sokan igyekeztek of te rá 1 ni. de vég­
hez nem vihették.“

Miskolcon a magyar református egy­
ház presbitereinek nagygyűlése vasár­
nap ünnepli annak a férfiúnak emlékét, 
aki e szavakat irta könyve élőbeszédéül. 
A könyv a magyar nyelvű szentints és 
a férfin Károli Gáspár. A ma nemzedéke 
aligha képes meglátni a változott vi­
szonyok változott arányaiban, hogy mi 
volt az a nagy vállalkozás, amelyre 
Károli Gáspár áldozta életét és ki volt 
a férfiú, akt az alázatosságában is oly 
büszke előszót irta müvéhez. Más nem 
áll rendelkezésre, hogy elbírálhassa a 
ma embere Károli Gáspár büszke öntu­
dattal és mii iránti alázatos tisztelettel 
végzet nagy munkáját, mint maga a 
munka, amely századokon világit át a 
máig, nemzedékeket halotti át és ereje, 
ékességének szme-java énen az uj költői 
nemzedék újonnan felfedezett, nagy ma­
gyar kincse. Amit vitt Isten házának 
épülésére Károli Gáspár, gvémántabb 
volt minden drágakőnél és ékesebb min­
den ezüstnél, aranynál, csodálatosan 
nagy ajándék nemcsak Istennek, hanem 
a magyar nemzetnek: öntudatának fo­
kozásában, leki erejének gyarapodásá­
ban, nyelvének épülésében.

De a munka igazi értékét csak az 
tudja megbecsülni, aki ismeri a hallatlan 
küzdelmeket, amelyek árán készült, aki 
meglátja azt a heroikus erőfeszítést, 
amely képessé tette minden akadály át­
törésére Károli Gáspárt. A forditómii- 
\észnek, az istenáldotta keresztyén lé­
leknek nagyságát látjuk a miiben, Ka­
mii Gáspárnak, az embernek nagysága 
akkor bontakozik ki előttünk, ha ismer­
ni az alkotás körülményeit.

Négy évszázada, hogy Károli Gáspár 
a magyar biblia fordítója Szalma mie­
gyében, Nagykárolyban meglátta Isten 
szón világát. Mint gönci pun, 1590-ben 
adta ki a teljes magyar nvelvii bibliát, 
az apokrif könyvekkel egyetemben. 
Óriási tudás, nagy műveltség kellett a 
munkához s mindezt messze külföldi fő­
iskolákon szedte össze az egyszerű 
gönci pap. A klasszikus héber nyelv és 
a görög kitűnő tudósa ám lefordíthatta 
a bibliát könnyeden, a maga gyönyörű­
ségére telt c munka, de milyen szent 
lelkesedés kelleti althoz, hogv vállalja a 
mii kinyomatásának nagy feladatát is. 
Fordító, kiadó és nyomdász volt cgv - 
személyben a gönci pap. akinek élete 
nagy munkájáról igv ír Bulla Aladár:

„A nyomdavezető, ki egykor szent 
lekesedesse! hallgatta Mclanehton lábai­
nál a vallástudoinány igeit, mihelyt 
nagy lótásfu tussal idcig-óráig tartó 
nagyúri pártfogókra tett szert, beren­
dezi nyomdáját. De cgves 1 vtiitin: sok 
hiányzanak, görög és zsidóbetiii nincse­
nek. pedig excgetikai müvében, mehet 
éten most végzett be. okvetlenül sziik 
sege lesz ezekre. Haladék nélkül indul 
Dobsinára betiiéreért s egyúttal a Szc- 
pcsségről papirost hozat. Mikor aztán 
érc és papiros benn van a műhelyben,

fohászkodik ... s aztán hozzálát, bizo­
nyosan a nyomtaáshoz? Dehogy. A he­
tük metszéséhez. A lelkes ember nem 
enged. Nem liiában nézegette ö kiilsö- 
országi akadémiákon tanultában, miként 
metszik a betűt, most jó hasznát veszi, 
megpróbálkozik ezzel a kemény föl­
adattal is s megoldja emberül, mert. ami 
fogyatkozás van műszaki jártasságá­
ban, busásan pótolja szorgalommal, lel­
kesedéssel. Aztán hozzá lát a szedéshez. 
Vászonzucskókat varr össze, inindciiik- 
te más-más betűt tesz. Balkezébe egy

darabka lécet vesz-, melynek a befelé 
eső oldalán kávája van, hogv az erre 
szedett betű le ne essék. Ha elkészül 
egy szór, összeköti a szedést, a másik 
sik sóitól oszlopzsmórntl választva el. 
S elhelyezi a saitó keretében. Ég a ke­
zében a munka. Egy maga írja,'javítja, 
nyomtatja miivel éjjel-nappal..

Ez a hősi eposz a da meg annak a fér­
fiúnak teljes emberi és keresztyéni 
nagyságát, akit most ünnepel és az aj 
nemzedék elé példaként idéz a magvar 
teformátusok miskolci gyülekezése.

6—800.000 pengős szociálpolitikai 
és egészségügyi program végrehaj­
tását tervezi jövőre dr. Vásáry István 

polgármester
Vásáry István dr. polgármester szék­

foglaló beszédében programjának gerin­
cévé a szociálpolitikai és egészségügyi 
problémák megoldását tette s működésé­
nek főiránya eddig valóban ez is volt, 

mert törekvése el­
sősorban a különö­
sen Debrecenben 
nagy jelentőségű 
egészségügyi és 
szociál politikai 
kérdések rendezé­
sére irányult.

A polgármester 
most a közel jövő­
ben megvalósítan­
dó kérdésekről na- 
gyobbszabásu pro­
gramot dolgozott 
ki, az ezzel kapcso-

Dr. Vásáry István. Iatos, „ e,lökészitö 
munkaiatokat meg­

indította cs igy a programtervezet a 
megvalósulás első stádiumáig eljutott.

Vásáry István dr. polgármester ezek­
kel a kérdésekkel kapcsolatosan a követ­
kezőkben nyilatkozott a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársának:

A fekete berakok likvidálása
— Felhívást intéztem dr. Láng Sándor 

tiszti főorvos úrhoz, hogy tegyen előter­
jesztést arra nézve: miképen lenne likvi­
dálható végre a fekete barakok ügye? 
Valószínű, hogy egyelőre véglegesen 
nem lehet elhelyezni a fekete karakók­
ban lakókat, azt azonban nem lehet meg­
engedni, hogy még egy telet ott húzza­
nak ki. Az a gondolatom, hogy addig, 
amig lebonyolítást nyerhet a közkórház 
telkének és épületeinek az értékesítése, 
esetleg a közkórház Kórház uccai részén 
lehetne őket elhelyezni. Mindenesetre 
majd meglátjuk, hogy ezeket az épülete­
ket lehet-e véglegesen felhasználni erre 
a célra; előreláthatólag azonban csak át­
meneti szállásul fognak szolgálni és a 
fekete barakok lakóinak az elhelyezésé­
ről másképen gondoskodunk.

A szegényházat átalakítják
Ezzel egyidejűleg felhívás ment a 

tiszti főorvosi hivatalhoz a szegényház 
átalakítására vonatkozóan abban az 
irányban, hogy a célnak megfelelőbb és a 
szükségletet jobban kielégítő berende­
zésre tegyen előterjesztést.

Tüdőbetegkórház lesz 
a bábaképznből

A szegényházat eredetileg másként 
akartuk elhelyezni, ez azonban nem sike­
rült. A bábaképzöbc ugyanis, ahová ter­
veztük az elhelyezést, a sokszor emlege­
tett tiidöbetegkórház jön, a nyílt tuber- 
kulotikusok részére. A tüdőbeteg kór­
házra vonatkozóan külön felhívás ment a 
tiszti főorvosi hivatalhoz s reméljük.

hogy a népjóléti miniszter is hozzá fog 
járulni a költségekhez, hiszen épen leg­
utóbb a tuberkulózis elleni küzdelmet je­
lentette ki legfontosabb és legközelebb 
megvalósítandó programjául.

Járványkórház, fertőtlenítő 
és külsőségi népfürdők
Ugyancsak felhívást intéztem a 

tiszti főorvos úrhoz, hogy a járványkór­
ház és ezzel kapcsolatosan a fertőtlenítő 
létesítése érdekében is tegye meg a szük­
séges előterjesztést. Itt a költségek felét 
a törvény értelmében a népjóléti tárcá­
nak kell viselnie.

Végül: felhívás ment a tiszti főor­
vosi hivatalhoz, hogy a két legnagyobb
«w ä» *:* *:* *:» **. ^ .♦>

népességű kertségben, a Csapókertben és 
a Homokkertben és ha a költségek eset­
leg engednék, a Nyilastelcpen is egy 
kisebb és szerényebb berendezésű fürdő 
létesítésére tegyen előterjesztést.

Ha ezek a munkák megindulnának, 
előreláthatólag a jövő év során kivitelre 
kerülhetnének és akkor azt a 600,000 
800,000 pengönyi összeget, ami a létesí­
tésekhez szükséges, a város elő tudja te­
remteni, úgyhogy kölcsönt ebből a célból 
nem kell igénybe venni. A módját, hogy 
állítsuk be a költségeket a költségvetés 
keretébe, majd meg fogjuk találni.

Erdei iskola
Még egyet szeretnék mondotta 

dr. Vásáry István polgármester , ha 
meg lehetne csinálni azt, amiről már 
többször volt szó: teljesen szegénysorsu, 
gyenge testi fejlödésü gyermekek ré­
szére a Nagyerdőn valahol felállítandó 
elemi iskolát, ahol i liter nátusszeriien 
lennének elhelyezve. Természetesen az 
erdei iskola felállítása attól függ, hogy 
az erre szükséges összeget a mai nehéz 
pénzügyi viszonyok között elő tudjuk-c 
teremteni.

A városháza felépítése
Természetesen ezek a létesítések is 

jelentenek munkaalkalmat, az igazi 
nagyszabású munkaalkalmat azonban 
mégis csak a városháza felépítése jelen­
tené, amit nagyon szeretnék tető alá 
hozni. Ez a hárommillió pengős munka 
úgy Debrecen város munkásságának, 
mint iparosságának megélhetést biztosí­
tana és jó hatással lenne a kereskede­
lemre is.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara tájékoztatást nyújt a keres­

kedelmi hitelről
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara a kiskereskedelmi hitel ügyében a 
következő tájékoztató ismertetést adta 
ki:

A kiskereskedelmi hitelügy első állo­
mása az volt, hogy az 1928 :LXII. t.-c. 
Il-ik mellékletének 18-ik pontja értel­
mében a kiskereskedelemnek hitellel 
való támogatása címén a beruházások kö­
zött 1 millió pengős összeget vettek fel.

Minthogy ez az összeg az ország kis­
kereskedői hiteligényének kielégítésére 
jelentéktelen volt, a kereskedelmi és 
iparkamarák előterjesztésére április ha­
vában a kormány hozzájárult ahhoz, 
hogy a szóban levő egymillió pengő vesz­
teségi tartalékként legyen megfelelő el­
lenőrzés és feltételek mellett a kiskeres­
kedelmi hitelakció céljaira fordítható. 
Nagy kár volt az, hogy ez az elhatáro­
zás sokáig váratott magára; ha a múlt év 
őszén teljesedésbe megy a kamarák kí­
vánsága, akkor a 10 millió pengős hitel­
keret komoly segítséget jelentett volna 
a kiskereskedelem számára.

A megvalósítás ideje igy összeesett az 
egész világon érezhető pénzszűkével 
s igy bár megvan a hitelkeret s egy 10 
százalékos állami del credere, a jelenlegi 
viszonyok között a pénzintézetek nehe­
zen vállalkoznak az akció lebonyolítá­
sára.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara területére a kereskedelemügyi mi­
niszter 100.000 pengő összeget, mint 
veszteség tartalékalapot állapított meg, 
amely összeget hajlandónak nyilatkozott 
a Pénzintézeti Központ, mint •bizomá­
nyos utján a kiskereskedelmi hitelakció 
lebonyolításában résztvevő intézetek 
között megfelelően felosztva oly módon 
elhelyezni, hogy a hetét a szóban forgó 
hitel nyújtásából az illető intézetve há­

ruló esetleges veszteség fedezetéül szol­
gáljon.

A kereskedelmi és iparkamara a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletének vé­
tele után megindította a tárgyalásokat 
szóban és írásban a kamara kerületének 
főbb helyein és a terv szerint Szabolcs- 
és Szatmárvármegye kiskereskedői hitel­
igényeit nyíregyházi intézetek utján. 
Hajdú- és Biharvármegye kiskereskedői 
hiteligényeit debreceni intézetek utján, 
végül Jász-Nagykun-Szolnokvármegye 
területén felmerülő kiskereskedői hitel­
igényeket szolnoki intézetek utján kí­
vánta kiclégittetni.

Kik kaphatnak kölcsönt?
Kiskereskedelmi kölcsönt kizárólag a 

kamara területén székhellyel bíró önálló 
kiskereskedők (nagykereskedők az ak­
cióból ki vannak zárva) és pedig első­
sorban a nyílt árusítási üzlettel bíró kis­
kereskedők kaphatnak. Különösen fi­
gyelmet kell fordítani az élelmiszerke­
reskedelem hiteligényeinek kielégíté­
sére.

Mi az alapfeltétel?
Kölcsönt elsősorban az kaphat, aki 

megfelelő fedezetet tud nyújtani akár 
tehermentes, vagy nem túlságosan elter­
lich ingatlan formájában, akár egy-két 
jó kezest tud állítani. A mai rendkívül 
nehéz időkben tisztán személyi hitel el­
nyerésének lehetősége a minimális.

Az igényelhető kölcsönösszeg?
Az egy-egy kiskereskedő részére 

nyújtható hitel legmagasabb összege 7cg- 
feljebb 3000. pengőre rúghat.

Hogyan történik a kölcsön igénylése?
A hitelt igénylő kiskereskedők igény­

léseiket — a kereskedelmi és iparkama-
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iánál díjmentesen kapható igénylési la­
pot kitöltve — a kereskedelmi és iparka­
maránál nyújthatják be. Az igénylesek 
előzetes elbírálás végett haladéktalanul 
a kereskedelmi és iparkamara által meg­
alakítandó bizottság elé terjesztendő!;.
E bizottság a kamara által a kiskereske­
delmi érdekeltség köréből alakíttatott 
aképen, hogy abban az összes fontosabb 
szakmák a lehetőséghez képest képvi­
selve vannak. A kamara gondoskodik ar­
ról, hogy a bizottsági ülések a lehetőség­
hez képest minél gyakrabban tartassa­
nak. hogy az igénylések elintézése 
emiatt késedelmet ne szenvedjen.

A bizottsági ülésen hevet' határozatok 
csak vélemény jellegével bírnak, vagyis 
azt az illető pénzintézet figyelembe 
venni nem köteles, teljesen és kizárólag 
az lévén hivatott elbírálni, illetve eldön­
teni azt, vájjon valamely hiteligénylöt a 
hitelre megfelelőbbnek tart-e és részére 
kiskereskedelmi hitelt folyósit-e? Abban 
az esetben azonban, ha a bizottság vala­
mely kiskereskedőt hitelre érdemesnek 
nem tart. az illető részére a pénzintézet 
a miniszteri leirat értelmében kiskeres­
kedelmi hitelt nem folyósíthat.

Mennyi a kölcsön kamatlába?
Mindaddig, mig a Magyar Nemzeti 

Bank jelenlegi váltóleszámitolási kamat­
lába nem változik, az illető pénzintézet 
(pénzintézetek) a hitelt igénybevevő 
egyes kiskereskedőkkel szemben évente 
legfeljebb a következő kamatot számit-i 
hatja fel:

a) ingatlan fedezet esetében legfeljebb 
10',' -ot:

b) kézizálog, könyvkövetelés leszámí­
tolása, két kezes, áruváltó leszámítolása, 
vagy hasonló fedezetek esetében legfel­
jebb 11v -ot:

c) azokban a kivételes esetekben pe­
dig, amikor a folyósítás a folyósító inté­
zet saját mérlegelése alapján a fentiektől 
eltérő fedezetek mellett történik, legfel­
jebb 12', -ot.

A kamatokon kívül a felek terhére 
csupán a következő költségek számítha­
tók fel:

a) 1000 P-ig terjedő kölcsön esetén 
V, , 1000 -2000 P-ig terjedő kölcsön ese­
tén 0.8'i , 2000—3000 P-ig terjedő köl­
csön esetén pedig 0.6'í információs dij:

b) bekebelezés esetén az illetéken kí­
vül 0.6'r .

Mi a formája a kölcsönnek?
A kölcsönök váltóhitelek alakjában 

kerülnek folyósításra és pedig oly mó­
don, hogy a kihelyezések lejáratai a köl­
csönt igénybevevőkkel szemben 1931. 
évi december hó 31-nél későbbi idő­
pontra semmi esetre sem állapíthatók 
meg. Az egyes kiskereskedők a váltóhi­
teleket rendszerint 3 havi és legfeljebb 
6 havi váltókra vehetik igénybe és pedig 
oly módon, hogy a hiteleket másfél év 
alatt vissza kell fizetni, a lejáratok alkal­
mával pedig lehetőleg időközi törleszté­
seknek kell történnie.

Hol lehet kapni igénylési lapot?
Levélbeli megkeresésre az igénylési 

lapot a kamara hivatala küldi meg. Sze­
mélyesen megjelenők pedig azt a keres­
kedelmi és iparkamara 5-ös számú szobá­
jában vehetik át.

Mely intézetek vesznek részt 
az akcióban?

Minthogy a résztvevő pénzintézetek 
száma nincs végleg lezárva, itt nem so­
roljuk az intézeteket fel, hanem az 
igénylési ivén az megtudható.

Előkelő állású keisszlyen ur
keres

elegánsan bútorozott szobát
fürdőszobával, éves bérletként, jó 
fekvésű helyen, esetleg villában. 
Ajánlatok Budapestre, VI., Pod- 
maniczky- u. 73, 111/22. küldendők.

A mikepércsi óvoda növendékeinek y.aróvi>:a^á)áról.
(Berzéki felvétele.)
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A pénzügyminiszter megküldte 
a Debrecenre vonatkozó házadó­

mentességi rendeletet
I icbrt'cui város és a pénziigviuinisz- 

lérium között a tavasszal, amikor a ház­
adómentességi iavaslat még törvényja­
vaslat volt, tárgyalások indultak meg a 
házadómetiiességnek I tebreecurc való 
alkalmazásáról és egy alkalommal a 
pénzügyminisztérium kiküldöttje Debre­
cenben helyszín szemlét is tartott.

A pénzügyminisztériumból most meg­
érkezett Debrecenre vonatkozó házadó- 
Inentességi rendelet, amely teljes, terje­
delmében a következő:

Debrecen sz. kir. város Tanácsa 1929. 
évá január hó 31-én 47 1929. bkgv. sz. 
alatt kelt felterjesztésében kértem, hogy 
az akkor még törvényjavaslat formájá­
ban a törvényhozás tárgyalása alatt 
állott s időközben az 1929 : XXIX. te. 
gyanánt életbeléptetett törvény rendel­
kezéseihez képest a rendkívüli ideigle­
nes há/ado mentesség Debrecen sz. kir. 
város egyes vészeire engedélyeztessék.

A kérelem alapún központi kiküldöt­
tem részvételével folyó évi április lió 
12-én helyszíni szemle tartatott, hímek 
a helyszíni szemlének és a városi I a- 
nács 1929. évi április hó 25-én 10455 gy.' 
szám alatt kelt előterjesztésének figye­

lembe vételé".el a rendkívüli ideiglenes 
11ázadómentességekröl szóló 1929. évi 
XXIX. te. (>. lj-ában nyert felhatalmazás 
alapiéin a Veliigyminiszter urral egyet­
értőkig a következőképen határoztam.

I. Megengedem, hogy Debrecen sz. 
kir. város területének ilabb felsorolt- 
ticcáin, terein és liáztelkcin emelt azok 
az uj épületek, amelyek legkésőbb 19.31. 
év i augusztus hó 1-ig, íleltöleg amennyi­
ben azok még lebontaandó ház helyére 
ép,ültek, legkésőbb 1931. évi november 
hó l-ig teljesen lakható állapotba he­
lyeztettek. 3(1 évi rendkívüli ideiglenes 
hú/.adómentességben részesittessenck.

Azok a területek, amelyek re ez a 30 
éves rendkívüli "ideiglenes liázadomen- 
tvssé-g kiterjed és azok az épületek, 
amelyeket ez a rendkívüli ideiglenes 
házadómentesség megítélt, a következő:

1. A tervezett körút, valamint a Zsig- 
utond térnél a körnt töréséhez csatla­
kozó: Tömne, Mike Pál, Felvidék és Bán­
ság nccák mentén levő telkeken épí­
tendő legalább I. cmeltes uj házak.

2. A Ferencz József úttal párhuzamo­
san nyitandó és a meglevő Pástliv és 
Yörösmathv nccák vonalán a Hatvan
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Becsnek ma megint válságos napja lesz. Ma temeti a Heimwehr, tagjainak hatal­
mas felvonulása mellett St. Lőrémben az összeütközésnek áldozatul esett bajtár­
sukat. Képünk a Heimwehr ellentáborának, a köztársasági védöörségnek egy 
Bécs melletti felvonulásáról készült. Balról fent a körletparancsnok a mikrofonba 

beszél a védöörség tagjaihoz.
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A Debreceni Független Újságét

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leítsetése ellenében egy hónapig hassnélhatje
e Debreceni Független Újéig 
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uccutól a Petőfi térig terjedő uj uccu 
mentén fekvő telkeken építendő leg­
alább I. emletes ui házak.

3. A Burgundia ticca folytatását ké­
pező Kossuth uccutól a Tímár uccuig 
nyitandó telkeken építendő legalább I. 
emeletes ni házak.

I A Hatvan uccu páros oldalán 2 Ki. 
számig, páratlan oldalán pedig a 21 35.
sz.áiiiig bezárólag fekvő telkeken eme­
lendő legalább két emeletes ni házak.

5 A Széchenyi uccu 2, 4, 6, 8, 10, 12 
14 számú telkeken építendő legalá!) két 
emeletes ni házak.

( \ Miklós ucea 2, 4. 6. 8. 10 és 12
.'um telkeken 1 szabályozási vonalban 

építendő legalább két emeletes uj házak.
7. A Kálvin térre nyíló telkeken a 

szabályozási vonalba építendő legalább 
hál óm emeletes u,i házak.

S X Ferencz József ut 2. 4. 14. 10. 
is és 20. sz. telkeken a szabályozási 
vonall á építendő legalább három eme­
letes ni házak. ___

9. A Ferencz József ut 36 és 38. sz.. 
valamint a Batlfyányt uccu 5. 7 és 9. 
száma telkeken, ileltőleg az ezen telke­
ken át nyitandó nccák mentén emelendő 
legalá!) háromemeletes uj házak, azzal

1. feltétellel, hogy a Batthyányi uccu és 
a Ferencz József utat összekötő uceát a 
telektulajdonosok' saját költségükön kö­
telesek megnyitni.

10. A Ferencz József ut40. 42, 44. 60 
és 66. sz. telkeken a szabályozási vo­
nalba építendő legalább három emeletes 
ui házak.

11. A Csapó uccu 9 II, 13. 15. sz. 
telkein építendő legaláb két emletes ui 
házak.

12. A Csapó ucea 74, 76. 80. 82. 84. 
86, 95 és 103 sz., a Bercsényi ttcca 3, 
5. számú, a Csillag uccu 3. sz., a Pa­
csirta ucea 3, 4. sz., a Kígyó ucea 7. sz. 
és a Berek uca 6. sz. telkeken építendő 
legalább egy emeletes ui házak.

13. A Méliusz tér 3. 4. 5. 6. 7, 8. sz., 
a Nap ucea 2. sz., a Baross ucea 1. sz., 
Bocskai tér' 7. sz.. Czegléd ucea 3. 5. 7 
és 9. sz. telkeken építendő legalább egy 
emeletes ui házak.

14. A Szentannu ucea szélesítésével 
kapcsolatban a Ferencz József ut 46, 
Szentanna uccu 4, 6, 8. 14 és 16. számit 
telkeken építendő legalább két emeletes 
uj házak.

15. A Dégenfejd tértől a Burgundia 
uccura nyitandó Blaháné uccuhoz a vá­
rosnak díjmentesen területet adó Csapó 
uccui telkeken építendő legalább egy 
emeletes ni házak.

II. Megengedem továbbá, hogy Deb­
recen sz. kir. város területének alább 
felsorolt uccáin, terein és háztelkem 
emelt azok az ni épületek, amelyek légy 
később 1931. cv végéig teljesen lakható 
álapotba helyeztettek. 130 évi rendkívüli 
ideiglenes adómentességben részes!illes­
senek.

Azok a területek, amelyekre ez a 30 
év i rendkívüli ideiglenes házadómciitcs- 
ség kiterjed és azokat az épületeket, 
amlyekct ez a rendkívüli idcieglenes 
házadómeivt’sség megillet, a követ­
kezők :

1. A Dobozi temető helyén, vagyis a 
Temető ttcca, Nyíregyházai vasút. Kés­
márk uccu Szabadka ucea. Hajnal ttcca 
és Dobozi uccu által határolt területéit 
épült uj házak.

2. A Kincseshegvi parcellázás, vagyis 
a Nyíregyházai vasra1, Yámospéncsi ut. 
Németh ucea és Kunicz ttcca által hatá­
rolt területre épített uj házak.

3. A Petőfi innkáskért! és közraktár 
előtt, valamint egyrészt a Mikepéncsi 
ut. (írót Leitungen ucea. Járványkor!).'/

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő —— MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgy égy intézet   MARGIT fogyasztó habfürdő
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és a Monostorira Ivi nt. Ilid utca és a 
Szabó Kálmán ucca által határolt terü­
letre épített ui házak.

4. A Madách térre nyitó telkekre épí­
tett ui házak.

5. A Posta és Vargakert végén levő 
területre, vagyis az István nt. Délisor. 
Tárnok ucca, Szoboszlai nt. Borne­
missza ucca és a Széchenyi ut által ha­
tárolt területre épített ui házak.

fi. A Nyulasi vásártérnek a Károly 
Ke re néz József ut, a Hajdúböszörményi 
ut, Majdunánáis vasútvonal és a városi 
kertészet által határolt részére épített' 
uj házak.

III. Megengedem végül, hogy abban 
az esetben, ha az ucca nyitás költségeit: 
érdekeltek magukra vállalták, illetve vi­
selik, Debrecen sz. kir. város területének 
az alább felsorolt ttccáin. terein és ház- 
tclkin emelt azok az épületek, amelyek 
legkésőbb 1931. év végéig teljesen lak­
ható állapotba helyeztettek. 30 évi, azok. 
amelyek legkésőbb 1932. évi. végül 
azok. amelyek az 1933. év végéig telje­
sen lakható állapotba lielveztlcttck, 20 
évi rendkívüli ideiglenes házadómentes- 
ségben részesittessenek.

Azok a területek, amelyekre az a 30, 
25, illetve 20 évi rendkívüli ideiglenes 
liázadómcutcsség kiterjed és azok az 
épületek, amelyeket az a rendkívüli 
ideiglenes házadómentesség megillet, a 
következők:

1. Az Andrássi és Simonvi ut. Nyír­
bátori vasút és a Nagyerdő.által hatá­
rolt Scsta és Sétakertek területén, ide­
értve az czit területen létesítendő Hor­
thy Miklós utón és az ebből alakított 
Tisza István és Lajos király tereken 
építendő villaszerű, legalább magas­
földszintes házak.

2. A Horthy Miklós útnak a Károly 
Fercncz József úttól délre terjedő sza­
kaszán. valamint az ennek folytatásában 
cső Zsigmond térre és ettől a Honvéd 
ttccáig, a Bethlen ucca folytatásaként 
megnyitandó ttj utcában építendő leg­
alább egyemeletes házak.

IV. A rendkívüli ideiglenes házadó­
mentesség kedvezményében azonban a 
felsorolt teriilctckn emelt ui épületek is 
csak abban az esetben részesíthetők, ha

1. a vízvezetékkel és csatornával el­
látott uccákbam emelt ui épületekben a 
2 szobás és ennél nagyobb lakások viz- 
öblitéses klozettkl és fürdőszobával 
vannak ellátva,

2. minden alapfalon, a földszinti padló 
alatt 15 cm mélységijén vízmentes szi­
getelőréteg alkalmaztatott. Szigetelő- 
rétegül közönséges kátránypapir nem 
alkalmazható.

3. Azoknál a lakóhelyiségeknél, ame­
lyek alápincézve nicsenek, a padló bur­
kolata alatt 10-—15 cm vastag beiion- 
burkolat alkalmaztatott.

V. A rendkívüli ideiglenes 
mentesség kedvezménye a 
épületnek helyére emelt uj 
egész terjedelmére kiterjed.

VI. Az 1, és II. pontok alapián rend­
kívüli ideiglenes álalmi liázadómcn(es­
ségben részesíthető épületek közül azo­
kat, amelyek 1929. év végéig helyeztet­
nek lakható állapotba, 25 évi. azokat, 
amelyek 1931. évben helyeztetnek lak­
ható álapotba, 15 évi, a III. pont alapján 
rendkívüli ideiglenes liázadónientesség- 
ben részesített épületeket pedig az állami 
adómentesség egész taráiméra községi 
pótadómentesség ilclti meg.

VII. Végül felhívom Polgármester 
Urat, hogy a Petőfi tér szabályozásához 
és rendezéséhez szükséges rendkívüli 
ideiglenes liázadómcntiességek engedé­
lyezésére a vonatkozó szabályozási ter­
vek elkészítése után tegyen szabály- 
szerű javaslatot.

Budapest, 1929. évi augusztus 17-én.
A miniszter helyett: 
Ur. Vargha Imre s. k. 
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Tanuló
felvétetik Grünhörner és Glück fűszer nagv- 
kereskeíiésében, Csapó ucca 16 az udva bari

házadó-
leboutot
épületet

Három hónapos csecsemőt talál­
tak a Kossuth uccaí temető 

bokrai közt
Szombaton délelőtt a rendőrség köz­

ponti ügyeletén megjelent a Kossuth 
uccaí temető csősze a feleségével és 
behoztak cgv három hónapos fiú cse­
csemőt. Elmondták az ügyeletes tiszt­
viselőnek. Iiogv a gyermeket a temető 
bokrai közt találták délelőtt. A csősz 
a délutáni temetésekhez meat ásni, mi­
kor

evenneksirást hallott a bokrok 
közül.

azt gondolta, hogv valaki letelepedett 
pihenni a hűvös bokrokhoz a gyerme­
kével és nem figyelt tovább a sírásra. 
I tolna végeztével, visszatérő útjában 
ismét hallotta a sírást. Gyanús lett a 
sok sirás neki és ingerült hangon be­
kiáltott a bokrok közé:

Miért sir az a gyermek annyit.'1
Választ nem kapott a kérdésre, lilába 

liivta az auvát. Bement a bokrok közé

ott találta a csecsemőt rongyokba 
kötözve a földön.

A legyek csípdesték arcút, azért sírt 
olyan keservesen. A csecsemő mellett 
a fiivön ^ üres tciesiivcg vc't. rajta 
a gumiszopóka. Az anyát hiába kereste 
a csősz, nem találta sehol. Bevitte a 
csecsemőt a lakására, ott várt,_ hatba 
jelentkezik valaki a gyermekért, de 
nem ment senki. A rendőrségen az, a 
vélemény, hogv gvermekkitótcl történt 

j és megindították az erélyes nyomozást 
I a lelketlen unva kézrekeritésére.
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Férfidivat
szakmában ügyes kiszolgáló, 
kirakatrendezésben is jártas 

segédet keres .
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Debrecen közbiztonsága azt követeli, 
hogy emeljék fel a rendőrlegénység

létszámát
Hatalmas területek maradnak rendőrőrszemek nélkül, mert 

nincs elegendő rendőr
A debreceni rendőrség munkáját fel­

tüntető statisztika adatai azt mutatják, 
hogy a város központjától távolabb eső 
területeken sokkal több a bűncselekmény, 
lopás, betörés, verekedés, mint a város 
belterületén. Ez a körülmény a magyará­
zata annak, hogy

a külső területeken még mindig ha­
talmas területek vannak rendőr nélkül.

Ezeken a területeken, amelyek megfele­
lően világítva nincsenek, nem valami ba­
rátságos a közlekedés és azt a veszedelmet 
is jelenti, hogy a betörök és tolvajok sza­
badon garázdálkodhatnak, mivel félórába

kerül, míg szükség esetén rendőrt sikerül 
hívni.

Régebben, mikor még jobbak voltak a 
megélhetési viszonyok és nem volt ilyen 
sok bűnöző, kétszerannyi volt a rendőr- 
legénység létszáma, mint most. A város 
lakóinak száma több lett, megnövekedett 
az a terület, mely megköveteli a közbiz­
tonsági szolgálatot, de nem növekedett 
meg a rendőrlegénység létszáma. A kevés 
rendörlegénység megerőltető szolgálattal 
tudja csak biztosítani a rendet. Ott, ahova 
rendőrőrszem már nem jut, kerékpáros 
járőrök és lovasjárőrök utján kívánják 
megóvni a közbiztonságot. Ezek a mozgó

A dán posta által a rák elleni küzdelem 
alapja javára kiadott jótékonysági ,óé- 

lyeg.
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járőrök, amelyeknek hosszú kilométeres 
körzeteik vannak, nem tudják biztosítani 
úgy a rendet s nem érik el azt a hatást, 
mint az állandó őrszem, amelyet helyén 
találnak a segítséget kérők.

A város közönsége elismeréssel adózik 
a rendőrségnek a belső területeken vég­
zett széleskörű preventív intézkedésekért, 
amelyek megszilárdították a közbiztonsá­
got. de állandó aggodalomban van a külső 
területek elhanyagolása miatt. Sok, sok­
ezer ember lakik rendőri körzet területén, 
fizeti a sok adót és nem kapja meg az ál­
lamtól a közbiztonságot olyan mértékben, 
mint ahogy az szükséges.

. >........................ -J
Őszi hadgyakorlatok Németországban. A műszaki csapatok köd felhőkkel fedez­

nek egy folyami átkelést.

Tankönyvek
az összes iskolák részére az előirt 
legújabb kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró 
és rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium

Nagy területek, sűrűn lakott telepek, 
pedig egyenesen kívül estek a rendőri 
körzeten és csendőrjárőrök gondos­
kodnak az élet és vagyon őrzéséről.

Mintha nem is egy nagy egyetemi város 
lakóiról volna szó, hanem messze vidéki 
telepekről. A csendőrjárőrök a város kö­
zepéről, a Széchenyi uccáról indulnak 
időnként a telepek felé. Természetes, 
ez nem lehet állandó megoldása a kérdés­
nek, késedelmek történnek, hatásköri vi­
ták, mivel a közönség nem tudja azt, 
melyik terület rendőri és melyik már nem 
rendőri hatáskör alá tartozó. Súlyos vere­
kedések esetén a legtöbbször a rendőrsé­
get értesítik és onnan adják aztán tovább 
a hirt, hogy menjenek segíteni, mert a 
bűncselekmény helye már a csendörség 
hatáskörébe tartozik. A rendőrség nem in­
tézkedhet, nincs elég embere, hogy a köz­
ponttól messze fekvő helyekre elküldhet- 
né embereit. A külsőségi területeknek biz­
tosítása, amelyek még nem tanyaterüle­
tek, hanem telepek, megkívánja a rendőr­
vagy csendőrőrszobák felállítását. A mos­
tani legénységi létszám mellett azonban 
erről beszélni sem lehet.

A helyzeten változtatni csak úgy le­
het, ha felemelik a legénység létszá­

mát.
Miskolcon sokkal kisebb területen, keve­
sebb ember vagyona felett kell őrködni és 
mégis aránylag jóval nagyobb a rendőr­
legénység száma. Miért kellett olyan na­
gyon apasztani az ország legnagyobb ki­
terjedésű vidéki városában a legénység 
számát? Debrecen városa hatalmas hozzá­
járulást fizet a rendőrség fentartásához és 
ezért kétszeresen kötelessége az államnak 
a város minden lakosát vagyon- és élet- 
biztonsági szempontból megvédeni. Emel­
jék fel a rendőrök létszámát úgy, hogy a 
kapitányság vezetője a megfelelő szétosz­
tással, uj őrhelyek felállításával véget vet­
hessen annak, hogy nagy területek ma­
radjanak rendőr nélkül.

könyv- és papirkereskedésében
mrM,m

Folytatjuk n népszerűvé váló raktárren - 
dezési árusításunkat.

NŐI CIPÓK
fekete, barna, szürke és drapp

P 12-50 14-50 17-50 19-50
FÉRFICIPÖK

fekete és barna

Pengő 19'50 22'- 24'50
Szandáléit k piros, kék, drap.p és szürke 
leszállított árban !

TURUL CIPŐGYÁR
PIAC UCCA 73._____________
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A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F ~ felolvasás;
G gramofonzene; Gy = gyermekeknek;
H ... hírek; Hg hangverseny; I időjárás, 
Jb jazzband; K ■ könyvszemle; Kz ^ ka­
marazene ; M mesék, K recitáció, í 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z zene. 

VASÁRNAP, augusztus 25.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi 

Plébánia-templomból.
11.30: Evang. istentiszt, a Bécsi-kaputeri 

templomból.
12.45: Időjelzés, időjárásjelentés. Utána: A 

m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekai 
hangversenye.

3.30: A íöldmivelésügyi minisztérium rádio- 
tlöadássorozata.

4: Rádió Szabad Egyetem.
5.25: A budapesti államrendőrség zenekará­

nak hangversenye az alsómargitszigeti Már- 
kus-étt eremből. Vezényel: Szőllősy Ferenc 
karnagy.

7: Tábori Kornél felolvasása: ,,Különös ma­
gyar karriérek”.

7.30: Sport- és lóversenyeredmények.
7.50: „Egy nap a Stúdió életéből."
10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 

hangversenye. s
Külföld.

Bécs. 11: Hg. 3.45: Hg. 6.10: Hg. 8.05: 
Operett.

Berlin. 2.30: G. 5: Tz. 8: Operett.
Brünn. 4.30: Hg. 6: Hg. 8: Hg.
Frankfurt. 5.30: Hg. 8.30: Hg.
Kassa. 4: Hg. 8: Z. 10.30: Tz.
Leipzig. 3: G. 5: Hg. 6: Hg. 7.45: Z. 9: Hg. 

10: Tz.
London. 9.05: Hg.
Milánó. 8.30: Hg.
München. 4: Hg. 5.25: Közv. 7.30: Hg. 8.15. 

Népszínmű. Utána: Tz.
Pozsony. 6: E. 7: Z. 8: Hg. 10.20: Tz.
Prága. 12: Hg. 4.30: Hg. 7: Z. 8.10: Hg.

9.30: Hg.
Róma. 5: Z. 9: Opera.
Toulouse. 8.45: Dalok. 9: Hg. 9.45: Tz. 
Varsó. 3: G. 8.30: Hg. 10.45: Tz.
Zágráb. 5: Hg. 8.30: Kz.

HÉTFŐ, augusztus 26.
Budapest. 9.15: A honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató.

12.05: A rádió házitriójának hangversenye. 
3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása.)
5.10: Ujházy György novellája: „Péter ha­

zudott." Felolvassa a szerző.
5.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­

seny.)
7: Farkas Jenő és cigányzenekarának hang­

versenye.
8.30: Hangverseny. Közreműködik Sebők 

Stefi, a Városi Színház operaénekesnője, Tho- 
man István zongoraművész és Zsolt Nándor 
hegedűművész, a Zeenmüvészeti Főiskola ta­
nára. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

Majd: Gramofonhangverseny és gramofon- 
tánczene.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg. 5.45: Dalakadémia. 8.05: 

Szilágyi Imre, Eitner Irén és Váradi Aladár 
hangversenye. Magyar népdalok a XVI XX. 
századig.

Berlin. 2: G. 7: Z. 8: Hg. Utána: Tz.
Brünn. 4.35: Hg. 8.30: Rádiókabaré. 
Frankfurt. 4.15: Hg. 8: Rádiókabaré. 
Königsberg. 8.05: Orosz színtársulat vendég­

játéka.
Kassa. 5: Kz. 7.05: E. 8.30: Kabaré.
London. 7.30: Hg. 8.30: E. 10.15: Hg. 11: 

Tánczene.
Milánó. 8.30: Operettelőadás.
München. 12.30: Hg. 5.30: Z. 8: Hg. 9.30: Kz 
Prága. 12.20: Hg. 4.30: Hg. 10.20: G. 
Pozsony. 4: Z. 6: Kz. 8.30: Rádiókabaré. 
Róma. 5.30: Hg. 9: Kz.
Turin. 7.15: Hg. 8.55: Hg. IV Tz.
Varsó. 4.40: G. 6: Kz. 10.45: Tz.
Zágráb. 8.30: Különféle közvetítés.
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Wszevolodoff volt cári vezérkari tábornok (az idősorban balról a harmadik), aki 
most egy általa szervezett orosz zenekar élén nagy sikerrel szereepl Debrecen- 
ben a Vigszinházban. <A Debreceni Független Újság felvetek.)
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Windischgraetz Lajos herceg pőre 
a debreceni tábla előtt

A debreceni tábla Szarukén tanácsa 
már több Ízben tárgyalta az ti a port. 
amelynek szereplője Windischgrütz La­
jos herceg. Ítéletre többszöri elnapolás 
után csak most került sor. A por előz­
ménye a következő: Sátoraljaújhelyen 
évekkel ezelőtt egy borértékcsitö társa­
ság felemelte az alaptőkéjét, az üzlet­
hez társult Wimiischgnitz Lajos herceg 
is és pedig 160.000 pengőt el járult 
hozzá, a herceg a 160.000 pengőt az 
Angol-Magyar Banktól vetik fel köl­
csön és jelzálogai lekötötte sárospataki 
ingatlanait, amelyekre a felesége nevére 
per volt feljegyezve. A lekötíött ingat­
lanokra a hercegné ajándékozás elmén 
tartott igényt, de a megbeszélések során 
kijelcntete, hogy hajlandó beleegyezni 
a per törlésébe, ha a herceg biztosítékul 
az itj részvényeket letétbe helyezi a 
banknál fedezetül a neki táró 80.000 
pengőre.

Történelem apró történetekben
Mikszáth adoma.

Régi újságokban olvashatni ezt a jó­
ízű anekdotát, amely állítólag szóról- 
szóra megtörtént.

Abban az időben, amikor Szilágyi 
Dezső (1840—1901) jgazságiigyminisz- 
ter volt. megszólította egyszer a kép­
viselőház folyosóján Mikszáth Kálmánt 
(1849—1910):

Kérlek szépen, gondoskodjál ar­
ról. hogy ma délután jelentkezzen ná­
lam néhány jobb lan politikai riportere.

— Mit akarsz velük, kegyelmes 
uram? Azt akarod nekik megint taná­
csolni. hogy kapucinerezzcnek, amit ők 
tudnak a legjobban.

Felelte Szilágyi:
— Holnap nagyon fontos törvényja­

vaslatot terjesztek be s szeretném, ha 
a reggeli lapok már tájékozva volnának 
róla.

Mikszáth megígérte, hogy küld maid

Másszon fel a félemeletre és 
olcsóbban kap rádióalkat­
részeket mint bárhol!

Földes Rádióüzeme
Piac ucca 61. szám alatt, félemelet
Csövek és alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.

A herceg megígérte, hogy letétbe he­
lyezi a részvényeket, ez ügyben levele­
zés is történt, de mégsem adta át a 
részvényeket. Windischgrátz Lajos her­
ceg a banknál lévő 160.000 pengős tar­
tozását kifizette és kérte, hogy adják ki 
a törlési engedélyt. A bank nem telje- 
a törlési kérést, elutasította azzal az in­
dokolással, hogy nem ette letétbe a rész­
vényeket és a hercegnő sem lantit hozzá 
a törléshez, mert nem kanta meg a kö­
vetelt 80.000 pengőjét.

A törléshengcdélyc kiadásának meg­
tagadása miatt indult meg a per. amely­
ben az első tárgyalás a sátoraljaújhelyi 
törvényszék előtt folyt le. Hosszas tár­
gyalás után úgy döntöttek, hogy köte­
lezték ti bankot a törlési engedély ki­
adásúra. Fciehbczés folytán került az 
ügy a debreceni táblához, amely helyes­
nek találta a törvényszék ítéletét s azt 
helybenhagyta.
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neki „házhoz" annyi újságírót, ameny- 
nvit csak parancsol.

Közben megkérdezte a „generális“- 
tól, Tisza Kálmántól, vájjon minő fon­
tos javaslattal lép holnap a Ház elé a 
nagy cséplőgép?

— Tudom is én? — mondotta Tisza.
Talán a polgári házassággal jön?

- Nem gondolom, — felelte az ősz 
államférfin. — mert arról nekem is 
tudni kellene.

Nos, gondolta Mikszáth, ha olyan ja­
vaslatról van szó, amelyről az öreg 
Tisza nem tud. akkor az nem lehet va­
lami nagyon fontos és nem küldött 
hozzá riportereket.

Másnap aztán a reggelije mellett azt 
olvasta a lapokban a nagy palóc. Imgv 
az igazságiigyminiszter a konzulátus 
bíráskodásról szóló törvényjavaslatot 
fogja beterjeszteni s gondolta: ezért 
bizony kár lett volna annyi derék 
zsurnalisztát Szilágyihoz meneszteni.

Fz azonban a Házban szemrehányást 
tett Mikszáthnak, amiért az Ígéretét te­
lem váltotta. Ez nem igen mentegu"- 
tődzött. hanem igv szólt:

Olvan emberről már hallottam 
kcevchncs uram. aki csak azért csinál­
tatott ékköves, ragyogó díszruhát, hogy 
cíotografáltassa magát benne s az uno­
kái erről a képről emlékezzenek visz- 
sza. minő kiváló közéleti férfiú volt az 
öregapjuk. De te vagy az első ember 
aki akkor kéri magához a fényképészt'' 
amikor csak ttj eipőzsinórt vásárolt 
Ezért nem kii'dtem hozzád a fotográ­
fust. i'letőleg az újságírókat.

Szilágyi Dezső „kivételesen1' belátta 
hogy „ezúttal“ nem neki volt igaza.

D'Artagnan-t.
akinek teljes neve igv hangzik: Char­
les de Blaatz, Seigneur d‘ Artugnan, a 
teles gaseogne-i nemest idősb Alexand­
re Dumas tette híressé és népszerűvé 
három hosszú elbeszélésből álló nagy 
regényciklusában, a Három Testőr­
ben. a Húsz év multán-bam s a Vicomte 
de Braee'onnc-ban. Ez az érdekes fér­
fiú nemcsak a kiváló Író csapongó kép­
zeletének a szülöttje, mint sokan hi­
szik. de valóban létezett históriai sze­
mélyiség volt és csakugyan a testőrök 
kapitánya (Capitaine aux Mousquetai- 
res) lett. 1610 és 1620 között született 
és 1673-ban Maestriclit ostrománál 
esett el. _A bátorsága és harci vitézsége 
is valóban olvan lehetett, aminőnek 
Dumas rajzolta, mert épp ez idők 
egyik történetírója irta róla 1674-ben: 
D'Artagnan et la gloire ont le mérne 
cercucik (Szabadon fordítva: D'Artag­
nan és a dicsőség cgv-anyaméhbő! 
született.)

Egész kis irodalom szól róla. Gátién 
de Courtils (1644—1712) három kötet­
ben örökítette meg a .nagy katona em­
lékiratait. amelyek Hollandiában három 
kiadást is értek s később még több­
ször jelentek meg. Amint a kutatás ki­
derítette. ez nem komoly históriai mii, 
sőt az életrajzi részekben inkább apok­
rif mint hiteltérdemlö Írás. de a kor- 
festése hii és becses. S ha egyéb ér­
deme nem lenne mint az. hogy Dumas 
belőle mentette pompás regénvsoroza- 
táiioz az anyagot és ösztönzést, már 
ez is érdem s a 19. és 20. század ol­
vasóközönsége Courtils urnák is hálás 
lehet a gyönyörűségért, amelyet a Há­
rom Testőrből s annak folytatásaiból 
merített.

Annál komolyabb Charles Samara» 
könyve (D'Artagnan, Capitaine dús 
moiisquetaires du mi. 1 listoirc véri- 
diütic d'un héros de román. 351. p. Pa­
ris. 1912.). amelyet a francia akadémia 
meg is koszoruzott. Ebből az érdekes 
és dokumentumokból fölépített könyv­
ből tudjuk meg, liogv d‘ Artagnan ba­
rátai. a lijresncmes és lovaglás Athos, 
az atlétaerős és kedvesen jószivii Por- 
tlios. meg a sima, diplomata'elkii Ara­
mis is éltek. d‘ Artagnannak a kortár­
sai s valószínűleg a barátai, de min­
dé:! bizonnyal szintén a király testőrei 
voltak. A többit már persze —• s az ér- 
dekfeszitö kalandok legtöbbjét minden­
esetre hozzájuk költötte a fantáziás 
Dumas pere s az ő hűséges munka­
társa Auguste Maquet. (1813—1S88.)

Athos. akit a regény de la Férc gró! 
nevén és rangján szerepeltet, koránt­
sem volt arisztokrata. Meggazdagodott 
kereskedő-családból eredt (amely csak 
későn tett szert nemességre) s ezt a 
minden spanyol hidalgót is kielégítő 
hosszú nevet viselte: Armand de Sil- 
légue d‘ Athos d‘ Antevilie. Portlios-t, 
aki I )umásnál a Bracieux et Pierre- 
fonds báró hangzatos elmét viseli, a 
való életben Isaac de Portau-tiak hív­
ták. Aramis pedig nemes embernek 
született ugyan valódi neve Henri d 
Arámit/. —. de se Herb'av lovag, se 
vanne-i püspök, se Alaméda herceg, se 
jezsuita generális, aminek a regényíró 
pazar címadományozással és rángj»-

1929 augusztus 25.

B Margit strandfürdő nyitva van!inni Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható, mm
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talmazással megtette, nem volt. Sőt az 
az eredeti, liogv épp Aramisnak. ami- 
kór meghalt, két fia és ngvanaimyi 
Icúnva maradt, olv nagvszáintt család, 
aininűt-katolikus püspökök és jezsuita- 
generálisok nem szoktak hátrahagyni 

De tiát épp az ily adatokból tűnik ki, 
liogv mily kevésből tudnak sokat és 
érdekeset elővarázsolni a gazdag kép­
zeletű irók.

Maga d‘ Artagtian is nős ember volt 
a históriában. (A regényben agglegény 
maradt.) be mert a való életben is olv 
kópé volt. mint a regényben, nem le­
het csodákig hogy a felesége, bár kél 
gyermekkel ajándékozta meg őt, végre 
is elvált tőle. Valószínűleg megunta azt 
a sok hűtlenséget, amelyet az ura. a 
nők e kedveltje. vele szemben elköve­
tett. A 17. század, főleg Franciaország­
ban és a magasabb körökben, a házas­
sági hűség tekintetében, akár csak ma. 
nem támasztott valami szigorú köve­
telményeket. ámde d‘ Artagnan ur még 
az akkori idők szelleméhez képest is 
hilcsapodár volt. Kgv barátjának az in­
telmére egyszer Így válaszolt:

Hát tehetek én róla, hogy még 
ebben a korban is tetszem az asszo­
nyoknak s liogv ugv buknak utánam?

A testőrök kapitánya ugyanis mál­
lói túl volt a negyven esztendőn, ami­
kor a házasság igájába lépett s akkor 
bizony —• mint ő mondta - már nehéz 
megszokni a hűséget, amelyet a szere­
tői sose követeltek tőle.

Egyszer a király, XIV. Lajos is 
szemrehányást tett neki. amiért olv 
feltűnően elhanyagolja a feleségét s a 
tcstőrkapitáuv nem restellt Így felelni 
a királynak:

Be nem látom, mért legyek jobb 
mint Felséged, akit minden tekintetben 
a mintaképemül választottam.

A király az ajkába harapott s azon­
túl nem adott morális leckéket a ked­
velt testőrkapi tán váltak.

Francesco Petrarca
(1304—1374)

akit nem hiába nevezett el az utókor az 
első modern embernek, nemcsak kiváló 
költő és ielcs humanista volt. de szel­
lemes férfin is. aki a saját korát mcsz- 
sze megelőző esprit-vel tudta beszél­
getés közben fején találni a szöget.

Épp az ö életének a tartama alatt a 
pápaság Avignonban székelt (egészen 
pontosan 1309-től 1378-ig). s ebben az 
időben Itáliából sokan, utaztak, sőt vol­
tak akik ki is vándoroltak oda. úgy 
liogv e dél francia városnak olykor 
szinte olasz színezete volt.

Történt, liogv egy firenzei bankár, 
aki ezt a szecessziót egyáltalában nem 
helyeselte s mindazokról, akiket az 
avignoni pápai udvar Franciaországba 
csalt, igen rossz véleménnyel volt. üz­
leti ügyeinek a lebonyolítása végett 
Avignonba utazott, ahonnan csak mint­
egy (élesztendő múlva tért a hazájába 
vissza. Egy társaságban, amelyben 
Petrarca is jelen volt. kérdezte valaki 
tőle. hogy a firenzeiek hogy érzik ma­
gukat Avignonban?

— Egészen jól. — felelte megvető 
mosollyal a bankár. Csak az a ba­
juk. hogy szegények egy esztendő le­
forgása alatt mind megbolondulnak.

Petrarca védelmébe akarta venni a 
honfitársait és azt kérdezte a vissza­
tért utazótól:

Ön mennyi időt töltött Avignon­
ban?

— Félesztendőt, — felelte a bankár. 
— Ugv hát gratulálok. — mosoly­

gott Petrarca. ön rendkívül ügyes 
ember. Hat hónap alatt elérte azt. ami­
hez más firenzeieknek egész évre van 
szükségük.

Kölcsönöket
1105S7U lejáratú (amortizá iós) 35 
ívi idflre 7 és 7->°/o kamat alapon 
é< váltóra félévenkénti kamatfize­
téssel leggyorsabban folyósittat

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-76.

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Bardocz András ny detektív fel­
ügyelőt a Szent Anna uccai temetőben. Fent a csalad tagja, (halszélről bardocz 
Jenő detektivíelügyelö. a he jelentőhivatal vezetője), lent a koporso a diszruhas 
rendőrök sorfala között. A Debreceni Független Újság felvetek.
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A vármegyeház előtti bérkocsiállomás 
áthelyezését kérik a kereskedők

A bérkocsiállomások elhelyezése esz­
tendők óta sok gondot és munkát okoz 
úgy Debrecen város vezetőségének, mint 
az államrendőrség debreceni kapitánysá­
gának. A Kistemplom előtt volt bérkocsi 
állomást a Piac ucca rendezésekor a vár­
megyeház elé helyezték el, azonban ez a 
megoldás sem bizonyult megfelelőnek, 
mert az ottani kereskedők állandóan pa 
naszkoilnak. hogy a bérkocsiállomások 
alkalmatlanságot okoz nekik, főleg pedig 
a nyári nagy melegben egyenesen el­
riasztja a vevőket a kocsiállomás elkerül­
hetetlen bűze.

A környékbeli kereskedők szombaton

délben Krausz Lajos vendéglős vezetésé­
vel küldöttségben jelentek meg dr. Vá- 
sáry István polgármester előtt és rámu­
tatva a helyzet tarthatatlanságára, azt 
kérték, hogy a bérkocsiállomást helyez­
zék el.

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette, hogy méltányolja a küldöttség 
panaszát, a kérdésben való intézkedésre 
azonban elsősorban a rendőrkapitányság 
illetékes, tehát ahhoz forduljanak.

A küldöttség nyomban el is határozta, 
hogy az államrendőrség debreceni kapi­
tányságát is kérni fogják a vármegye­
ház előtti bérkocsiállomá-. áthelyezésére.

Az angolok hivatalosan bejelentették 
Németországnak a Rajnavidék kiürítését

Ildiin, augusztus 24. A harmadik raj­
nai zóna angol részről végrehajtandó 
kiürítését most már

irétsbun is közöl tel; ti húsúi német 
delegációval.

Henderson külügyminiszter néhány 
nappal ezelőtt levelet intézett a német 
delegációhoz, melyben közölte, hogy

Anglia szeptember 15-én megkezdi 
a még angol megszállás aludt álló 

rajnai helyőrségek kiürítését.
Az angol csapatok visszavonása 

nem hozható semmi összefüggésbe a 
Young-egvezméunycl, vagy egyéb kő- I 
vetélésekkel. Az angol kormány cgv- I 

úttal azonban rámutat arra, hogy

esetleg húrom hónapra lesz szűk- 
szüksége az angol megszálló csapa­

tok teljes visszavonására.
Német részről ezt a levelet! eddig még 
nem hozták nyilvánosságra.

Hogy a franciák mennyire cl akarják 
odázni a harmadik zóna kiürítését, min­
dennél jobban bizonyltja az. a tény. 
hogy a hágai francia delegáció . utasí­
totta a Hágában tartózkodó Guillemat 
tábornokot.

dolgozzon ki aj tervei a francia csa­
patok elszállítására,

lágyulta! azonban vegye figyelembe 
azokat a követelményeket, amelyek a 
hadsereg higiéniája megkíván.
•;.«t ■*•«»,;> vs •;> «e* <•«»l ae <»•>«»•;•«» •;* <»

Az orosz flotta látogatása Svinemiindében. A ,, Prof intern” és „Aurora befutnak 
a kikötőbe. Rali orosz ellentengernagyot (a körben) Clathscb, a nemet flotta pa­

rancsnoka üdvözli.

A hegyek mögül
A hegyek mögül lebukott az este 
S véresre gyújtotta fel a fákat 
Az őszi fákról hullottak a lombok 
A vérző napban fürödtek a dombok 
S a bágyadt ősz a dombokat ncestc.

Bolyongok a holt uccák során 
Komoran merednek rám a boltok 
Ma újra dúsan rámesőz a bánat 
S halkan görbítem sírásra a számat 
Ha nem látják a műit bús torán.

A holt uccákon járok egyedül 
És halkan kérdem: mi végre az élet?
Az ősz, tavasz, egynéhány állomások. . .
S meglassulnak majd a bősz futások 
S a tengeren a vihar majd elül.

A szférákon át anyám szeme bámul 
S esdekel felém: fiam bocsánat!
Bocsáss meg! A csillagok lobbannak,
Az anyám néz.. . a lábaim roggyannak 
S riadtan a holt ucca felárnál.

SZILAGYI SÁNDOR.
❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖

Apró riportok
L

Meztelen nő a balkonon.
Önagyságának melege volt, meg napkuvázni 

is akart, mivel pedig a strand oly messze van, 
egyszerűbbnek vélte kifeküdni a balkonra. A 
balkon a térre nyílik, ahol percenkint százával 
masíroznak az emberek. Az emberek kiván­
csiak. Még ebben a kutya hőségben se tudnak 
leszokni róla. Először csak egy inas nézett fel. 
véletlenül. Elkezdett röhögni és kézzel-lábbal 
mutogatott a magasba. Arra ment egy elegáns 
idősebb ur, az is megállt és bámult diszkréten, 
nem csapott lármát, valósággal kisajátotta ma­
gának a meztelen hölgyet. De pár perc alatt 
hatalmas csődület támadt. Persze csak fér­
fiakból. A nők felháborodottan tova siettek. 
Őnagysága az erkély rácsai közül csakhamar 
észrevette, hogy milyen érdeklődést keltett. —
De nem rohant el lélekszakadva, nem kapott 
magára valami ruhát, sőt, annál kéjesebb moz­
dulatokkal nyújtózkodott a nyugágyban, ki- 
feszitette formás lábait és ásított. Egy ur ek­
kor távcsövet vett elő és úgy bámulta izgatot­
tan, akár a lóversenyeken, amikor azért druk­
kol, hogy bejön-e a lova. Valaki megszólalt a 
fülledt, tikkasztó csendben:

Mégis csak hallatlan!
Mi hallatlan? reflektált az előtte szóló 

szavaira a komilfó ur.
Amit ez a nő müvei!
Mi van ebben hallatlan?
No. de kérem, anyaszült meztelenül nap- 

kurázni az uccán!
Biztos nincs pénze a hullámra.
Ezt nem lehet elviccelni. Jellemző a mai 

erkölcsökre ...
Rém szigorúan beszélt. Szodomát és Go- 

morrhát emlegette. Azután elkérte a látcsövet 
az angolruhás úrtól.

— Jobban meg akarom nézni ezt a bestiát, 
aki igy meg tudott feledkezni magáról.

Erre a többiek is vérszemet kaptak és sorra 
kölcsönkérték a látcsövet.

A nagy meleg elvette az eszét kockáz­
tatta meg a véleményét egy falusi gazda, 
jelzem, nálunk vidéken mind igy járnak az asz- 
szonyok a kánikulában... a szomszédasszo­
nyom például esténkint kiül szellőzni az ab­
lakba, mint egy kis madár . . . persze jóval kö­
vérebb, mint ez a fehércseléd.

De senkit se érdekelt a dolog. A szomszéd- 
asszony messze van, őnagysága meg itt közel, 
egy köhajitásnyira, igazán, ha este lenne, méla 
alkonyat, egész biztos tömegestől akadnának 
vállalkozó szellemű Rómeók, akik szívesen 
megmásznak ezt a balkont, kis kötélhágcsóval, 
vagy anélkül is. A mulatság ritka és élvezetes 
volt, de persze mindig akadnak ünneprontók. 
Egy elvetemült öregur szólt a sarki rendőr­
nek. A rendőr felsietett az emeletre, leigazol­
tatta a nőt, aki vonakodott abbahagyni a na­
pozást, mondván, a saját balkonján úgy fek­
szik, ahogy neki jól esik.

Úgy van! Úgy van! ordított az ucca 
népe és megéljenezték a bátor hölgyet. Sajnos 
mégis a rend őre győzött és a hölgy eltűnt a 
balkonról. Bevonták.

Egy óva múlva, amikor ismét arr ajártam, 
meglepetéssel láttam, hogy a felháborodott ba- 
csika, aki Szodomát és Gomorrhát emlegette,

❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * *
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még mindig a sarkon áll és rendületlenül mé­
regeti szemeit az üres erkélyre.

Tán várni tetszik valakit?
Némán bólintott:

Igen, hátha kijön mégegyszer ...

2.

Szerelmi nagyvásár a phxkutoszlopokon
Régebben a keleti vásárokon bonyolítottak 

le hasonló nagy forgalmat, rmnt mostanában 
az uccai reklámoszlopokon. Nem a hirdetett 
cikkekben, mintha a szappan plakát a szappan 
utját egyengetné a mosakodni vágyó közön­
séghez. A világért sem. A plakát csak közvetítő 
eszköz ifjú és bohó szerelmespárok számára, 
akik részint anyagi okokból, részint az idő 
múlása miatt nem áldozhatnak bélyegre és le­
vélre. Önagyságának vandc-uja van az óra 
alalL rlc Pisti ismeretlen okokból késik, mire 
mérgesen oda higgy c.r-zti rövid monogrammját 
a szalámi pinkát alá: ..Itt voltam, meguntam a 
várakozást, adieu szép maszk!” Mimi.

Szegény flótás két perccel később érkezett, 
kétségbeesve pislog körül, de hiába. A bucsu- 
sorok alá ir tehát gyorsan o is néhány exku- 
záló mondatot: ..Mimi, esküszöm a boldogsá­
gunkra, hogy az a gonosz igazgató nein enge­
dett el előbb az irodából. Engedd, hogy hol­
nap mindent megmagyarázzak."

De Mimi hajthatatlan . . .
A poloskairtó plakát szegélyén sok a hely, 

itt valósággal kánkánt járnak a levelek, lihegő, 
forró szerelmi üzenetek, hívás, sóhaj, könyör­
gés, fenyegetés . . . ..Juci, te hamis, megcsalsz, 
verjen meg az Isten . . ." ..Az a Berta egy 
utolsó ribizli-cica és te mégis inkább vele kó- 
dorogsz ..

Akinek van türelme végigböngészni ezeket a 
kedves ákombákomokat. az rengeteget tanul­
hat az egyszerű lelkek rejtelmeiből. Akiben 
van annyi türelem, mint például az egyiptomi 
hieroglifeket silabizáló tudósokban, akik néha 
évekig töprengenek egy ismeretlen jelen, az 
mérhetetlen gyönyörűséget talál ebben a szó­
rakozásban. Szerelmek kezdete és halála, hat 
felvonásban a sajtos plakátokon. Milyen fino­
man indult! Bözsike angyalként startolt, de 
mire a szomszédos kcserüvizes plakátig érkez­
tek, már bestiának titulálja szivszerelme és 
kilátásba helyezi borotvakését, mint radikális 
fenyitö eszközt. Hejh. tüzes ifjúság! Azok a 
mámoros kitörések a szép vörös sósborszeszes 
plakáton! Mig a kence és a gumisarok hirdeté­
seken csupa kiábrándult, zord párocska ke-

De azért akadnak derűs jelenetek is. Például 
a svábbogár plakáton. Azt Írja a Piri: ,,Édes 
szivszcrelmem, holnap nem jöhetek, gyere te 
fel, várlak a szokott helyen.” Mire egy ot­
romba kéz ezt irta alája: „Ha nem jösz. ma­
radj otthon, sohase lássalak többé. Gombház.” 
Erre óriási betűkkel az alábbi szöveg át- 
vöröseeruzázva — ezt Írja a kétségbeesett ifjú. 
„Piri, az Istenért, ne dőlj be, ezt valami link 
alak írhatta, aki félre akart vezetni.”

Hát nem édes? íme az örök emberi. Akad 
két boldog fiatal, de közbelép egy ártó harma­
dik. aki el akarja rontani az örömüket. Ödipus 
komplexum helyett anyóskomplexum. Mert ezt 
csak valami irigy öreg néni tehette. Láttam a 
múltkor egy terebélyes asszonyságot, aki egy 
hashajtós plakátra firkált nagy buzgalommal. 
Nem a babájának üzent, hanem a más babá­
jának. Azzal szórakozott, bogy zavarta a kö­
reiket, beleártotta magát, akár egy anyós, ok 
vetetlenkedett, izgágáskodott, igazán a leg­
szívesebben rendőrkézre adtam volna, ha erre 
az elvetemült cselekedetre lenne egyáltalán va­
lami szigorú paragrafus...

1

1929 augunztu» 2S.

ly liü/.vtílen aTegnap fejezték be'a mélyfúrás helyén a gépház felállita át, .....
fúrótorony mellett épült. A Debreceni Független Újság felvet^
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Capablanka és a többiek
X k;i\vii;i/:: ten aszán a nv ári asztalka

ni­Heti a s:í1őktól'h; fölé hamlva ill K.
val.ikiiivstei". Nem néz sv jobbra, se
Imi ra. szeme it in ircven egv pontra sze-
"V,'/vv. nézi a meiegben izza;dó ialovics-
ká!kát vs a ipil.evii királynő t. aki éppen

tlnbl) -á\ őze közelinircban a, fekete
f; vét, aki szegényke osszevuskuüt a
ha:i szában é d-! vil l.dvh: Itc a lelkét
Eg V iS-lláik: 1 iiavancsszörp talán segített
\ 0.ina rajta. uv hát l'.i gomb ,1 ilvvi! me
1 ■:•ben a faló’.;!. ikr;:... és a fmi'-kva...

a íi'vstv r :i Kavlsbadban most folyó
gigászi kiiz....leiemről ivkezvit Icgiij.ibb
játszmikat taimlmányozza Követi a
UKislerek lejpéseit és ész révételeim: hé­
SZ..iinol a Ilitllgatóságáiuiix. tig v ká vé­
há zi Capahliunka fedezte fel li mestert a
tvr raszon év . bcliaraii.gozia a kávéluiz
vk lilí;ett sav’k ubait römiző sakkozókuak.

,Kl fokos ineleglieii. A vendégek tiirul- 
iinmk, mert miinkn riiivúr a

Elkészült a fúrótorony a debreceni mély­
fúrás helyén.

A Debreceni Független Újság felvétele.

M,.st a sakkozók is römizuvk es vsait 
ilyun nagv knpnsiíás tudni egv pilla­
natra elvonni figyelmüket a zsokéi" 
mellől.

A mester magyaráz ...
A sakk kedvelők elvan áhítattal hall- 

guíiák, mint egy szentül, Egy Capu- 
Maakr.-p-.rtit elemez:

— Tessék nézni, - mondja — ez csív 
gyca.’V lépés, v.i’Ul lehet ü ('.u.núru rnis- 

I rncgv a vczévév.’l

lm felkiáltásokat:
Kérek egy világosai miire.!

Az összes kávéházi mesterek (tl 9i- 
iganak ez ászt ti kői ill. A ti Me aszta­

li n ! azonban nem sí itái tőrödnek a 
nTsl.iiJí sakitversuiiivei. kivé“ e persze 
gyomorbajosokat. ezek viszont csak a
vly: .ő' kvi-CtUSO e, le műm/ ve .bt
deklödnek a heh" iránt, a vezércsel és 

éh . elek hűvösen hagyjak ökt.

te se 
aki

menu.
nverl

Ha

\ lőpineér i e..'.értően bólint. A kenye­
res leány is. Amióta :i karlsbadi nugy- 
vvrs.iiven rósztvesz a int lók angol kis- 

I asvony. a/éita a kenvcresicány _ is 
I élénk érdeklöliésí mal it a sakk iránt. 
I I idd is csak a íévtiak érdekeltek és kiza-
I rólag vsak világossal látszott. A pince 
I vek pedig, akik hivatalból sakklanatiki

sak. éltből vsak feketévé iiek

t v pedig tiirelmesvn magyaráz
Pi. .s <*■ *. vh. v e- a, a» g* v*

A k-őzül:ö..öben újabb nagv eseménye 
z : I sakk életnek a jelenlegi vilagbaj- 

■ ; Alj. ."hinnék é< líogoljubov orosz 
n mesternek az összecsapása. Bogol- 
•ikov kihívta a világbajnokot és hivcl 

bíznak a győzelmében. A nagy Hogo 
KiiHKl dollárt tett le. biliből 200(1 dollar 
minden további nélkül Alieclnnv. A 
Sl’iiit-ből hálván százalék lesz a gvóz- 

negvven százalék marad annak, 
aszít.
Hol játsszák le ezt a versenyt?

Három helyen: Wicsbadcnben. 
eve holland városban és cg'V még ló 
nem jelölt harmadik hclvcn. Harminc 
partit játszanak és a győzelemhez elég 
hat egymásután megnyert játszma.

A mester szerint Aljechiimck nagvob.i 
esélyei vannak, bár előre nem lehet 
tudni. meri akkor agy iár az ember, 
mint a Capablanka Aliccliin-meccs
T; tt, amikor mindenki Capablanka 
győzelmét tippelte és Alicehinről csak 
annyiban volt sz >. hogy (> : it-ra vagy 

: i-re kap lei.
Milyen meglepetést hozott eddig a 

karlsbadi verseny?
('.until-nak. az ui Morplü-nak io 

szereplése a legnagyobii szenzáció. i".z a
» g» 56 -S tít **• •• *1* XÄ "V —® "** *«" ** **’ "•*
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A család övömé e(jy 
elsőrangú

Valódi engol Hl* Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok H gramofonlemeaek

havi rászl8tfizBtésrB is minden áramalóí nélkül
eredeti gyári áron kaphatók s

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csak/s ttlsörnngu valódi angol gyártmányt 
tartunk 9 már ÍSO pangótól keedx-e kap­

hatók.

lessék QzletOskst fslkerisil véHkMilsisttsée »W«.
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fiatal délamerikai őstclietség, Morphy 
iskolát játszik, nem vesz tudomást a 
modern sakkelméletröl s mindent agy 
csinál, mint ezelőtt ötven évvel és — 
nyer.

Ez a hipcrmodcrii iskola csődjét 
jelentené?

Hz majd elválik — moiidia a mes­
ter és végigsimitja dús fürtökben omló 
haját. A karlsbadi versenyen a régi 
és ui iskola csapott össze. Mindenki 
kíváncsian várja, melyik győz...

Hzután Capablankáról mond cl érde­
kes dolgokat. Az exvilágbajnokot a vi­
lágbajnokság elvesztése erősen megvi­
selte. Határozottan nem nagy cég ma 
Capablanka. bár tehetsége a régi, de 
nem akar tanulni, nem tart lépést a kor­
ral — ahogy ezt a jobb társaságokban 
mondanák. Ambíciója is alábbhagyott, 
csak a dac dolgozik benne és ez űzi 
versei lyrő.l-verseny re.

— Ki a jövő embere?
r.uwe a leghatalmasabb tehetség. 

Világbajnok lesz. Szüntelenül tanul és 
zseniális. Al.icchiii csak tőle él...

Miss Melleinkről, a női világbajnokról 
nem ,iő véleménye van a jugoszláv mes­
ternél:. Szerinte a kisasszony szereplése 
veszélyezteti a verseny nívóéit és kü­
lönben is üzleti fogásnak tartja szere­
peltetését. mert Miss Menehik alig ear 
hónait előtt egv egész kis versenyen 
Berlinben az uolsó lett.

A kisasszony miatt két olyan tehet­
séges ember maradt el a versenyről 
mint a magyar Vajda és a francia Ba- 
ratz. Bellát hagyjuk ezt. nem lovaglás, 
hogy igy nyilatkozom egv nőről 
mondja mosolyogva a mester, aki ellen­
sége minden feminista megmozdulásnak 
és annak is. hogy a nők parkett helvett 
a sakktáblán táncoljanak.

;/3íw'
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Az angol repülőverseny favoritjai. Lenn: A Rolls-Royce S. VI.. a körben a sok 
sikert elért pilóta. Atcherley hadnagy, fenn: az S. VI.

Gépkocsitulajdonosok figyelmébe !
Mk ■■ 1 «í-1*. o 1' t

bármilyen kocsira szakszerűen készítek.
Feuermann böröndösmesternél, Piac ucca 26—28. (üambrlnus passage)

Az interjúnak vége. A mester ismét a 
fehér-fekete tábla fölé halói. Körülötte 
arról beszélnek, hogy olcsóbb leit a pa­
radicsom és megindít! a búzaexport, de 
a mester elmeregve töpreng azon lioev 
a favorit Rubinstein, aki egyébkén! ül­
dözési mániában szenved, miért lépett 
bástyával aő-re.

A mai nehéz világban ez az egvetlen 
probléma gyötri a mestert...

(sz. e.)

Spielman 
cáta kari;
torna ut
Karlsbad, 

nap szeiizái 
verte Capal 
lépés után ü 
torna egyél 
Niemzovik 
Spielmanii 
bow. Hűtve,
11. tiriinfeld 
(1). Marócz 
9 és fél (I), 
Shämis 9, (. 
Yates 8 cs f. 
5 és fél, Mi:

A sakktól 
ják kihirdet

A Mand 
hóna]

A Piac U' 
gvohb értéi 
el az üzlet 
A lopott ái 
hogy adóss; 
konok clfos. 
ság kifizet 
után indítót 
Ignác felesi 
dat emeltei- 

A törvén 
zolást nver 
lett Farkast 
bizonviték 
ták volna, 
őket Farka 
tette n rok 
pásért öt In 
gazdaságén 
nőtt. Az itc
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Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslakás
SPW r központi fűtéssel é’s 

minden komforttal

azonnalpfl kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Varga In: 
rostásme 
zott Ann 
gyermeki

Csiitört 
Varga 
tásmester 
vissza. A 
ment és 
gyermeki 
sut és vé 
rászánta 
zott ipari 
gyár föld 
ineretlen 
iárta má 
honvágy, 
Debrecen 
ben. Elő; 
ban, seré 
s hazaiöt 
de hainai 
kei nem 
fia és cg 
tos nozi 
gondtalai 
térő ősz

— Fellii 
gédekhez.
rászsegéde 
után 4 óra 
faliak Csa 
vendéglőbe 
az intéző 
Imre fodrá

R
(Vilii

Bá
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'Francisco 
\S Diego)

Los An ge/etc

sMlm.
A karlsbadi\sakktorna. Spielmann (balról) és Capabianca (jobbról) játszmája.
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jság felvétele.

>ég. Morphy 
tudomást a 

mindent úgy 
évvel és —

skola csődjét

toitdia a ines- 
irtökben omló 
senyén a régi 
ze. Mindenki 
győz... 
nond cl érdic- 
ta.inokot a vi- 
rősen ‘megvi- 
nagy cég ma 

e a régi, de 
t lenest a kor­
társaságokban 
alábbhagyott, 

e és ez űzi

sabb tehetség, 
ciiiil tamil és 
öle él... 
világbajnokról 

jugoszláv mcv 
onv szereplése 
nivóiát és kii- 

tart.ia szcrc- 
nchik alig egv 
kis versenyen

;ét olyan tehet- 
a versenyről, 
a francia Bá­
néin lovaglás, 

;gy nőről 
:ster. aki ellcn- 
cgmozdiilásmik 
parkett helvett

mester ismét a 
laiol. Körülötte 
:sóbb lett a oa- 
bnzaexnort. de 

eng azon. hogv
egyébként Ili­

id. miért léped

ez az egyetlen y. 
:rt...

(sz. c.)
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ibb helyén

lahás
ssel és 
iforttal

kiadó.
tni :
íreskedésben

A Manciéi cipöház tolvaját öt 
hónapi fogházra ítélték

A Piac uccai Mandel cipőhűzból na­
gyobb értékű cipőt s más árut lopott 
el az üzlet szolgája. F a r k a s Ignác. 
A lopott árut rokonainak adta azzal, 
hogy adósságait törleszti velük. A ro­
konok elfogadták a cipőket az adós­
ság kifizetéséül. A lopás felfedezése 
után indított nyomozás során Farkas 
Ignác felesége s a rokonok ellen is vá­
dat emeltek orgazdaság elmén.

A törvényszék.! tárgyaláson beiga- 
zolást nyert a lopás vádja, bizonyítva 
lett Farkasné orgazdasága, de nem volt 
bizonyíték arra, hogy a rokonok tud­
tak volna, hogy lopott áruval fizeti ki 
őket Farkas Ignác. A bíróság felmen­
tette a roknnokat. Farkas Ignác a lo­
pásért öt hónapi fogházat, felesége or­
gazdaságért egy hónapi fogházat ka­
pott. Az ítélet jogerős.
❖ C-se

Varga Imre 77 éves debreceni 
rostásmester csütörtökön eluta­
zott Amerikába, hogy ott élő 
gyermekei közt töltse hátralévő 

napjait
Csütörtökön este elhagyta Debrecent 

Varga Imre 77 éves debreceni ros­
tásmester. hogy soha ne térjen többé 
vissza. Amerikában élő gyermekeihez 
ment és ott éli le hátralevő .idejét. A 
gyermekei egyre sürgették az utazá­
sát és végre az öreg debreceni iparos 
rászánta magát a hosszú útra, elbúcsú­
zott iparostársaitól s elhagyta a- ma­
gyar földet. Varga Imre előtt nem is­
meretlen az amerikai ut. Kétszer meg­
járta már. de mindig visszahozta a 
honvágy, csak itt érezte magát jól 
Debrecenben, barátai, rokonai köré­
ben. Először 1903-ban járt Ameriká­
ban, serényen dolgozott, pénzt gyiiitött 
s hazajött. A háború után ismét kiment, 
de hamarosan visszatért, bár gyerme­
kei nem akarták hazaengedni. Három 
fia és egy leánya él Amerikában, biz­
tos pozíciókban helyezkedtek el s 
gondtalan életet biztosítanak «hozzájuk 
térő ősz apjuknak.

— Felhívás a fodrász és borbélyse­
gédekhez. Az összes borbély és fod­
rászsegédek e hó 25-én. vasárnap dél­
után 4 órakor társas összejövetelt tar­
tanak Csapó ucca 17. sz. Kiskorona- 
vendéglőben. Pontos megjelenést kér 
az intéző bizottság nevében Ölveczky 
Imre fodrászsegéd.

Rádió
olcsón

(Villamossági Szaküzlet)

Báránynál
Szent Anna u. 1. szerezhető be.

» «$» <2S> SOMA'S» «$> €£ >1*

A lupényi tömeggyilkosok megbüntetésére általános 
sztrájkkal akarjak kényszeríteni a román kormányt
Vádat emelnek a gyászbeszéclet tartó lupényi 

református pap ellen

szemben országos átlagban 30 kilo­
grammal romlott, amit a száraz idő­
járás okozott.

A várható tengeritermés csak 
19.036.385 métermázsa a legutóbb 
remélt 19.623.521 métermázsa he­

lyett.
Csökkent a burgonyatermés kilátása 
is, kiadós eső azonban még sokat se­
gíthet fejlődésén. Itt a becslés 
21.4M .433 métermázsa, ami a múltko­
rival szemben 700.000 métermázsa 
csökkenésnek felel meg.

A cukorrépa tcrméski'átásai is rosz- 
szabbodtak, amennyiben körülbelül 
150.000 métermázsával kisebb termés, 
összesen 14.530.610 métermázsa vár­
ható. A mesterséges takarmányok is 
általában gyenge hozamot Ígérnek. 
Ugyanez ál! a gyümölcsök közül a 
szilvára, őszibarackra és n dióra, vala­
mint az almára és a körtére is.

A szőlők érésében bizonyosfoku el­
maradottság észle'hetö és egyes he­
lyeken a jég is érzékeny kárt okozott. 
A borkereslet lanyha s a kínálat is tar­
tózkodó. úgyhogy a borforgalom jófor­
mán szünetel.

Déva, augusztus 24. A lupényi vér­
fürdő ügyében a lassú tempóban folyta­
tott hivatalos vizsgálat, úgy látszik, tel­
jesen az eltussolás érdekében történik. 
Kozván isvan dr. prefektus, akiről már 
a hivatalos jelentés is azt közölte, hogy 
felfüggesztették állásából és szabadsá­
golták, még mindig hivatalában van.

A munkásság körében nagy az izga­
lom a hatóságok erélytelensége miatt. 
A megtorlás elmaradása olyan elkesere­
dést keltett, hogy a szociáldemokrata 
párt a legerélyesebb eszközök igénybe­
vételétől sem riad vissza és ha máskép­
pen nem tud eredményt elérni, ugv álcu-

kínos sztrájk proklamálásával fogja a 
kormányt a lupényi vérfürdő rendezői­
nek megbüntetésére kényszeríteni.

A magyarok ellen indított hajszát 
most betetőzte a dévai .ügyészség azzal, 
hogy vádat emelt a lupényi református 
pap ellen, aki az ügyészség szerinti a 
következőket mondotta az áldozatok te­
metésén:

- Ide jöttelek magyar munkásuk, 
hogy meleg kenyeret keressetek és ez­
zel szemben testetekbe hideg golyót kap­
tatok. Most halálotokkal bizonyítottá­
tok /;;, hogy a szenvedéseknek ebben az 
országában részetekre nincs igazság.

»❖«

Dr. Eckener bejelentette, hogy megváltoztatta 
eddigi terveit és nem Los Angeles-ben, hanem 

San Diagoban száll le
T o k 1 ó. alig. 24. Rádión nyert ér­

tesülés szerint a Graf Zeppelin utasai 
az elmúlt éjszakát nagyon rosszul töl­
tötték. mert a viharban a léghajó sok­
szor ütvén métert is ugrott. A sebes­
ség változatlan. Dr. Eckener kapitány 
közölte, hogy

nem Los Angelesben, hanem San 
Diegoban száll le.

San Diego 200 km.-re délre van Los 
Angelcstől. Szakkörökben nem értik 
Eckener elhatározását, hiszen a losau- 
gelesi repülőtér már napok óta készül 
;i Gráf Zeppelin fogadtatására.

Több gabona lett, mint várták
A tengeri és burgonya termésen sokat ron­

tott a tartós szárazság

Csehov halálának 
huszonötéves évvíor- 

dulóján
Badenweilerben — Ágyúgolyót öntöt­
tek a szobrából — Névjegyek a sírján

1914. nyarán halt meg Badenwe,Her­
ben, negyven esztendős korában egy 
hotelszobában Pavlovics Csehov An­
tal, a Három nővér, a Vauja bácsi és 
a Cseresznvéskert halhatatlan szer­
zője.

A hotel még ma is megvan. Egy 
orosz újságíró nemrég elzarándokolt 
ide. Meglelte a- 49. számú szobát, de a 
szoba falai között egyetlen egy em­
lékre se bukkant. Minden megválto­
zott. a bútorok, a tapéták, csak az er­
kély maradt meg. ahol a tiidővészes 
költő szeretett he verészni.

Eltűnt Csehov éreszohra is, melyet 
1918-ban emeltek neki. Oroszország­
ban az a hír terjedt el, hogy a háború 
kitörésekor, 1914-ben a németek ledön­
töttek a szobrát. Ez nem igaz. Az az 
igazság, hogy 1916-ban, mikor Német­
országban oly rettenetes volt az érc- 
hiány. Csehov mellszobrát is clrekvi- 
rálták s ágyúgolyót öntöttek belőle. 
(Micsoda különös és tréfás szobor­
sors !)

A gránitalap még mindig a helyén 
van, a parkban.

I Mindössze egy negyedszázad múlt 
el Csehov halála óta. A negyedszázad­
ban azonban több történt, mint más év­
századokban: Oroszországban két for­
radalom tört ki. (1905-ben és 1917-ben) 
megbukott a cár, uralomra kerültek a 
boisevikiek. A mai oroszok, akik gyö-

Spielmann megverte Capablan- 
cát a karlsbadi nemzetközi sakk­
torna utolsó előtti íordulóján
Karlsbad, augusztus 23. A szombati 

nap szenzációja, hogy Spielmann meg­
verte Capablancát. A világbajnok 56-ik 
lépés után feladta a játszmát. A sakk­
torna egyébként! állása a következő: 
Niemzovik 14, Capablanca 13 és fél, 
Spielmann 13. Rubinstein 13. Bogolju- 
bow, Etiwe, Widntar 11 és fél. Becker 
II. Grünfeld 10 és fél (1), Matthison (in 
(1), Maróczv, Tartakower 10. Trcyball 
9 és fél (1), Canal 9 és fél. Johnez, 
Shümis 9, Colle 8 és fél (1). Marshall, 
Yates 8 és fél, Cilg 6 és fél G), Thomas 
5 és léi, Miss Mcncsik 3.

A sakktorna eredményét kedden fog­
iák kihirdetni.

I Az utolsó zóna. Tokiótól Los Angelesig, ahová most van útban a Graf Zeppelin.

Hiirlimann-Romansborn kisasszony a 
bodeni tavon rendezett első nemzetközi 
uszóversenyen a nők versenyének győz­

tese lett.

•hrcceni mély-

Á földmjvelésiigyi miniszter szom­
baton délben közzétett termésieleiitése 
megelégedéssel állapítja meg. hog\ a 
legutolsó három hét időjárása általában 
kedvezett a gazdasági munkáknak. A 
búza cséplését túlnyomó részt befejez­
ték, a szalma termése általában jó.

A búzatermés összesítő becslése 
szerint a legutolsó terménvieleii- 
tcsltez kénest mintegy 138.000 mé-

termázsa emelkedés jelentkezik.
amennyiben a várható búzatermés 
19.379.537 métermázsa.

Hetvenegyezer métermázsáva! emel­
kedett az utolsó becsléshez képest a 
rozstermés eredménye is, amely a mai 
jelentés szerint 8.233.710 métermázsa. 
Az árpánál a többlet 74.000 métermá­
zsa, a zabnál 16.000 métermázsa. A 
szemes tengeri az előző becsléssel

n l szán.

I
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nvörködnek remekműveikben, szinte 
már széljegyzetek után vágyakoznak, 
mikor olvasnak a kishivatalnokokrol, a 
vidéki orvosokról, az unatkozó leá­
nyokról. (Ezek a típusok azóta teljesen 
eltűntek.)

Csehov az orosz-iapán háború ide­
ién halt meg. cgv évvel az első forra­
dalom kitörése előtt. Amint Mereskov- 
szkii írja róla: a vihar előtti csendben 
ő dalolt.

Egv orosz iró, Boris Pilniak, megtá­
togatta Csehov sírját Moszkvában, a 
Novodievicsl temetőben. A sir cgv- 
szerii. Mindössze ez áll a fehér kövön;

Anton Pavfovics Csehov.
De erre a kőre a látogatók ráírják a 

gondolataikat, sok-sok egyiigviiséget, 
ostobaságot s ízléstelenséget, melv 
mintha igazolná Csehov humoros vi­
lágszemléletét. az emberekről való le­
sújtó véleményét.

íme, néhány ilven fölirat:
— Meghaltál, de emlékezeted örökre 

él.
— Mielőtt Moszkvába mentem vol­

na. hogy kezeltessem fájós lábamat, 
eljöttem ide és meghajoltam porod 
előtt. Örökre élsz szivemben.

— Sírni akartam sirhalmodon. die 
szerencsétlenségemre nem hoztam fog- 
hagymát.

— Zoe és Koskia ezen a helyen vol­
tak legboldogabban. (Két szerelmes 
emlékezete.)

— Csehov, szeretem a Kastankádat.
Pilnier ezt írja ezekről a föliratok­

ról:
— Az ostobaság és az emberi kö­

zönségesség. melvet Csehov egész éle­
tében piifölt. még a sírját sem kíméli 
meg.

Uj iparosok és kereskedők
A múlt héten az iparhatóság a követ­

kezőknek adott ki ui iparigazolványt: 
Bálint Sándorné baromfiárusitás, Hor­
ny ák István szatócs, Kiss Ousztávnc 
kenyér, főzelékárusitás, Schiller Irén 
szatócs, Éles Sándor fuvaros. Soltész 
Antal bércséplés, Bábel Ferencivé zöld- 
ségárusitás, Kupfer Róza liszt-, fűszer- 
árusítás, Utburkoló és Építőanyag rt. 
építőanyagok gyáríisa, Hólri Julianna 
kávémésés, Eisenberger Dávid kerék­
pár kölcsönzés, özv. Máté Antalné szé­
kely vászon-kereskedő, Kovács Sándor 
tojás-, baromfi-kereskedő, özv. Kun Jó- 
zsefné zöldségárusitás. Mezei Andrásiig 
szatócs. Nussbaum Dezső szabó. Nyiga 
Károlyné nöiszabó, Pikó Gábor do­
hánygyári mellékcikkek kereskedése, 
Éried Samu kocsma, Csúcsai Antal szo­
bafestő, Fonó Lajos gyümölcs, cukorka- 
kereskedő, Józso Antal szatócs. Lovász 
István doh. mellékcikkek. Hosszú Fe- 
renetié nőikalapos, Króh Jenő lakás­
tiszti tás, dr. Gencsi Sándor bércséplés, 
Kovács János gyümöks. Rósenberg 
Fiilöp í'őfös-. rövidárukereskedő. Szabó 
Ad ám műszerész, Nánásv János kerék­
pár kölcsönzés, özv. Almás! Andrásné 
gyümölcskereskedő. Klein Hermina sza­
tócs, Fábián István férfiszabó, Kiss 
Sándor borbély és fodrász. Kovács Jenő 
szíjgyártó, Steier József emőkereskedő, 
Bonn Ádám asztalos, Széplaki László 
cipész.

To Xha tizedik sírbatétele
Eredményes soványitó eljárás, amit nehéz követni

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, u ért olcsó árainkból kü­
lön kedvezményképen (1> 1'50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta­
záskor mert szemben vagvunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Ma yaros vendégszeretettel várjuk*családl 

szállodánkban.

ParkNaoyszálloda
Vili, Baross tér 10.

To Uhu, a fakirok királya Bécstje jött, hogy 
itt tizedszer meghaljon és sírba tetesse magát. 
Nem komoly halálról van szó. Komolyan az 
ember még ha fakir is és még annyira is a 
kisujjában van az összes indiai varázstudo­
mány, rendszerint egyszer szokott meghalni es 
akkor alaposan. A kutya éppen ott van elte­
metve, a To Kha művészete abban rejlik, hogy 
ö bármikor úgy tud meghalni, hogy halottiból 
újból feltámad. Mondjuk meg őszintén: a 
leányzó nem halt meg: To Kha alszik ... A je­
len esetben a leányzó, illetve a fakirok királya 
úgy alszik, mintha meg volna halva. Nevezzük 
nevén a gyermeket. To Kha szabályos tetsz­
halált hal, ahogy tudományosan mondják, ka- 
taleptikus állapotba esik. A katalepszis az 
autoszuggesztionak egy fajtája, amikor hipno­
tikus álmot kényszerítünk magunkra, mely 
álom alatt a test megmerevedik, az életfunk­
ciók szünetelnek, illetve a legminimálisabbra 
csökkennek, úgy hogy az ilyen kataleptikus 
embert nyugodtan össze lehet téveszteni egy 
hullával. Az igazi élő halott úgy viselkedik, 
mint egy halott, el lehet temetni, neki már 
emmi sem fáj. Ha azonban vége van a kata­

leptikus álomnak, az élet visszatér a testbe, a 
halott feltámad és újból kikéi a sírjából. „Cso­
da! Miraculum!” Mondták regen. Ma rendes 
belépődíjak mellett, vigalmi adóval megadóz­
tatott cirkuszi mutatvány. Az emberek ezrei 
tódulnak To Kha mauzóleumához, amelyben 
egy kerek üvegdarabbal ellátott hatalmas fa­
koporsóban halottan fekszik a fakii. Augusz­
tus 11-én, vasárnap este 7 órakor tették a ko­
porsójába felejthetetlen fakirunkat, a legjobb 
apát, ahol nyolc napot akar eltölteni. To Kha 
a fakirok királya, ezúttal tizedszer szabadsá­
goltatja életét, a test, a csontok és az izomzat. 
amely együttvéve a szellemmel azt a fogalmat 
jelentik, hogy „To Kha, a fakir király” az 
alatt a levegőtlen koporsóban pihen.

A közönség pedig tömegesen zarándokol lo 
Kha lezárt, lepecsételt koporsójához, egy 
sillingért keres kis-ablakon megnézhetik To 
Kha vörösfénnyel megvilágított halotti maszk­
ját. Az örök világosság helyett kis vörös vil­
lanylámpa világosodik neki. Arcát a halál nem 
torzította el, mozdulatlan és merev, a szemek 
becsukva, a halállal úgy látszik, csukott sze­
mekkel szokás kacérkodni. A halál fenséges 
nyugalmát lehet kit ni az ablakon keresztül, ime 
egy ember, akit nyolc napon keresztül nem kí­
noz semmi iöldi gond, nyolc napig nem bántja 
• .mmiféle probléma, nem fáj a teje, hogy mit 
fog enni, hogy honnan vesz cipőt gyermeké­
nek, vagy miből fizeti ki a házbért. íme az 
ember, aki abból él, hogy időnként meghal!

— Ez egésznek titka: az akaraterő mon­
dotta To Kha, a fakirok királya, amikor indiai 
burnuszbán, fehér turbánnal a fején a saját 
tennisz cipős lábain eljött a sírjához, amelyet 
a bizottság, a sajtó képviselői, cirkusz embe­
rek, egy kifestett, igen szomorú arcú törpe bo­
hóc, erömüvészek és egy polgári ruhás cir­
kuszhercegnő állottak körül. Az indiai ruha 
egy becsületes, imponáló hasú düsseldorfi né­
met polgárt takart.

To Khát, a fakirok királyát igazi nevén Lud­
wig Huppertnck hívják, aki Düsseldorfban szü­
letett és Düsseldorfban illetékes és akinek 
tőzsgyökeres német egyéniségén a fakiri hiva­
tás nem változtatott semmit. Ilyen hassal disz- 
clnök lehetne bármelyik düsseldorfi hadastyán 
vagy temetkezési egyletben. Valóban az eredeti 
indiai fakirokkal szemben, akik olyanok, mint 
a hét szűk esztendő, ez a düsseldorfi fakirha- 
misitvány nagy hasával meglepetést kelt.

Centiméterrel megmérték a hasát: 132 centimé­
ter slusszban.

A hasamban rejlik a művészetem mon­
dotta. Csak ezzel a hassal lehet produkálni 
ezt, amit én csinálok. Ez a tartalék. A kopor­
sóban leadom a hasamat. Tizennyolc kilót kell 
számítani egy-egy alkalomra. Az elveszett ki­
lókat megint magamra szedem. Most mát itt 
az ideje egy kis fogyókúrának.

To Kha, a fakir, nem volt megrendülve ott a 
saját koporsója előtt. A leánya, egy szőke 
nyurga német leány, aki a papaja halotti leplét 
hozta, szintén nem mutatott semmi szomorú­
ságot. To Kiia most 56 eves. („A szivem 
olyan, mint egy tizennyolc éves ifjúé1' mon­
dotta.) 1903 óta produkálja magát fakir minő­
ségben. Legelőször Essenben temettette el ma­
gát. rendes löldbe ásott sirgódörben hántolták 
cl, mire öt nap múlva kiásták, a haja teljesen 
megfehéredett. Kataleptikusi alvása alatt ál­
modni is szokott, de álmaira nem emlékszik. A 
fakir tudományokat egy indiai kolduló baráttól 
tanulta el. Legutoljára Leipzigban volt a te­
metése. Bécsben nyolc napig akar halott lenni. 
Ezzel rekordot akar teremteni, mert eddig csak 
egy hétig feküdt a koporsóban. További élet­
programja: Budapest. És Budapest után Jugo­
szlávia.

Hat órára volt kitűzve a temetés, de nét 
óra lett, mire a koporsót középre vonták és fe­
delét kinyitották. To Kha, a fakir király meg­
hal, de sürgetni nem hagyja magát. Halála 
előtt egy pár kalaptüt szedett elő. azokat ke- 
í esztiil-kasui döfködte az arcán, torkán és fü­
lén, anélkül, hogy vérzett volna.

Valaki az iránt érdeklődött a fakir leányá­
nál, hogy van-e a papának életbiztosítása?

Nincs életbiztosítása és végrendeletet sem 
csinált, a papa csupán játszik a halállal.

Néhány másodpercig tartott az egész, hogy, 
hogy csinálta, nem tudtam ellesni, mint egy 
élettelen báb hátradőlt a fakir és hosszában el­
vágódéit volna, ha két akrobata fel nem fogja. 
Az orvosok már csak a beállott tetszhalált 
konstatálták. Mire megfogták Huppert bácsi 
földi maradványait és behelyezték a koporsó­
ba, egy gummipárnát adtak alája és fehér le­
pedővel letérhették. Most értem meg, hogy 
mily okosak voltak az ókorban őseink, akik 
halottaik mellé figyelemből egy-egy tál ételt 
is betétiek a sírba. Szegény Huppert bácsinak 
is jól esett volna, ha egy kis borjupörköltet 
tettek volna melléje siri magányában.

A koporsó födelét beszögezték, lakattal le­
lakatolták, pecsétviasszal lepecsételték. Pap 
nem volt jelen, sem a temetésrendező Napo- 
lcon-'kalapos polgár. A bécsi Funero sem jött 
el. (Bécsben még nincs Funero.) Senki nem 
hullatott egyetlen egy könnyet sem.

Itt nyugszik Ludwig Huppert. Alias To Kha. 
A fakirok királya. Élt 56 évet.

Feltámadunk!
Eos.
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— Varga fényképésznél vasárnap és 

ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.
Meghívó. A ..Debreceni Polgári 

és Gazdakör" szeptember 1. napján va­
sáruim d. e. 11 órakor saját helyisé­
gében rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek tárgya a nagvtnéltöségtt in. kir. 
földmivelésügyi minisztérium által ado­
mányozott gazdasági népkönyvtár ke­
zelési szabályzatának letárgyalása. 
Balogh István elnök.

w

........ ..... . * ■■■■•■...
Nobilc Berlinben. Az Italia volt parancsnokát Prof. Bersonnal

__ ____ ___., iil> u__ l itM
Ghánái, az indiai nacionalista mozgalom 
vezetője most súlyosan megbetegedett.
❖ *».;. «>

Gyászrovat
Kiss Sanyika 4 éves, református.

I emelése c hó 25-én. vasárnap d. e. 
léi 12 órakor lesz a Várad uccai te­
mető halottas házától. A temetést 
Bankó temetkezési vállalat rendezi.

Gorlva Péter máv. asztalos. 57- éves, 
római kaiból,ikus. Temetése e hó 25-én 
vasárnap d. n. 5 órakor lesz a Szent 
Anna uccui temetőben lévő kápolná­
ból. A temetést Bankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Gönczi Laioska 1 éves, református. 
I emelése e hó 26-án. hétfőn d. e. 0 
órakor lesz a Péteriül uccai temető lia- 
L'O'S házából. A temetést Bankó te­
metkezési vállalat rendezi.

Radócz Antal 2 éves. római katlio- 
l'kus. i emelése e hó 25-én. vasárnap 
délután lesz a Szent Anna uccai 'te­
melő kápolnájából. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Varadv József né sz. Szigethv 
Hóm, 75 éves. református. Temetése 
augusztus hó 25-éu, vasárnap délután 
4 érakor lesz a Csapó ucca 52. szánni 
gvászliáztoi a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést Csurka .,Kegyelet“ temet­
kezési vállalat rendezi.

minden Imnöségben s kivitelben leg

I héc,‘«réti,eiők Hunyadi ucca 14.1
iTemetól munkákat olcsón vállalna L 
^Terveket és rajzokat díjtalanul kék I

RA IVIMIN G ER hölgyfodrász
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 15-37

Tartós vlllanyondolálés 11

Védekezési betegség ellen
Bebizonyuit tény, hogy a ruhaneműéit 

számtalan betegségnek a terjesztői. Ezt 
az orvosok által is megállapított tényt a 
közönség is felismerte, de érdekes, hogy 
ezidőszerint csak a fehérnemű naponkénti 
cserélésére fordít különösebb gondot.

Ellenben felsőruháit hónapokon, sőt 
éveken át is viseli a közönség anélkül, 
hogy azokat tökéletes tisztításnak vetnék 
alá. Természetes, hogy ily hosszú idő alatt 
a ruhák az emberekkel és tárgyakkal 
érintkezve oly anyagokat vesz magába, 
melyek sokszor veszedelmes betegségek 
csiráját képezik.

Hatásos védelmet nyuj,t ez esetben a 
modern vegyi tisztítás, amely által a tár­
gyak fertőtlenítődnek és az összes bacil- 
lusok kipusztulnak.

De ez a vegyi tisztítás a közönséges pe­
csét és mosás tisztítással össze nem té­
vesztendő.

A vegyi tisztításnak speciális mestere 
Debrecenben

Biró
Bika udvar,

ki szintartóan FEST, vegyileg TISZTIT, 
chlórmentesen MOS.
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1929 augusztus 25.

A rajnai megszálló csapatok angol és 
francia parancsnoka: Thwaites 

és Guillaumot.
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Az iparoskor évi rendes köz­
gyűlése

A Debreceni Iparoskor c hó 25-én, 
azaz ma. vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel tartja az Iparoskor helyisé­
gében rendes évi közgyűlését, amely 
— tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számára — most már határozatképes 
lesz.

Tárgysorozat: 1. A választmány je­
lentése a Kör 1928. évi működéséről. 
2. Az Iparoskor zárszámadásainak be­
terjesztése. számvizsgálók jelentése és 
határozathozatal a zárszámadások fe­
lett. 3. Az Iparoskör 1929. évi költség­
előirányzata. 4. Részleges tisztujitás. 
5. Esetleges .indítványok.

Az évi rendes közgyűlésre ezúton 
hívja meg az Iparoskor tagjait és kéri 
pontos megjelenésüket Riczó Gyula 
iparosköri elnök.

Zárt állatvásárt kérnek 
Debrecenben

A debreceni V. állategészségügyi 
körzet ragadós száj- és körömfájás 
miatt tudvalévőén le van zárva s igy 
Debrecen város területén nem lehet 
szarvasmarha, ló és sertésvásárt tar­
tani.

A törvényhatósági mezőgazdasági 
bizottság most előterjesztést intézett 
dr. Vásárv István polgármesterhez, 
hogy a földmivelésiigyj minisztertől 
kérje meg a zárt állatvásár engedé­
lyezését. tekintettel a rendkívül súlyos 
gazdasági viszonyokra, annál is in­
kább. mert a vásárterek 1 közelében 
fertőzés nincsen.

Vásárv István dr. polgármester meg 
is tette a felterjesztést a földmivelés- 
iigyi miniszterhez, legalább is a zárt 
sertésvásár engedélyezését kérve, 
Czelloth János állategészségügyi 
főfelügyelő szombaton felutazott Bu­
dapestre. hogy az elintézést megsür­
gesse, a polgármester pedig hétfői bu­
dapesti útja alkalmával támogatja a 
kérelmet a földmiveléstigyi miniszter­
nél.
»J* W,*e«»*t*W*t*<»*t*Ä*i*^*t****t* •**••*!*•

Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten az elsőfokú iparhatóság 

a következő iparokat és kereskedéseket 
szüntette meg: Bencs István bércséplés, 
Seydel Andor cukrász. Bleier Bella 
szatócs, Kende Pál né fiiszerkereskedö. 
Kelemen 1 •>éterné nőiszabő. Erdei Ré­
temé tej, tej termék kereskedő. Haidu 
István fuvaros, Sclnvarcz Dániel divat­
árukereskedő, Csillag József fiiszer-, 
gyarmatára kereskedő. Jónás Józsefné 
női kalapkészitő. Kolos Ovula szatócs. 
Rosenberg Fiilöp terménykereskedő. 
Kardos Iván téglagyártás. Szabó Ká- 
rolyné szatócs. Katz Ignátz szálloda és 
kocsma. Kocsis István fuvaros. Kovács 
József kerékgyártó Zoliin; Lászlóné és 
fsa fuvarozás. Szűrn i József borbély és 
fodrász. Tcszlcr Oézáné baromfi. I*rr- h 
léig szatócs. Szabó István fin iros.
Szász Lajos szűcs. Leiclitnvaun Adolfn 
rőiöskercskcdő, Waldmann Jenő esc 
nu'a, ' erc kedű. Holló Gyula dohány 
gyári ni. Ilckeikkck kcrcsk.. özv. Bus 
Jánosáé szatós,
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Elárusítóhelyek: Lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cementárugyár 
Debrecen, vitéz Onody, Habuczki János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

ía- es termenykereskedő, Balmazújváros.

A Heimwehr alakulatok erőszakkal 
keresztül akarjak vinni az osztrák alkotmány

reformját
Becs, augusztus 24. Az osztrák Heim- 

wehr-alakulatok országos vezére, dr. 
Stcidle az uisagirók előtt szombaton 
délelőtt részletesen nyilatkozott a Heim- 
'vchr terveiről. A nyilatkozat politikai 
körökben szenzáció erejével hatott. A 
Heimwehr Steidle szerint keresztül 
akarja vinni az osztrák szövetségi al­
kotmány reformját, ami csak gyökeres 
rendszerváltozással érhető el.

— Akciónk időpontját mi fogjuk 
meghatározni — mondotta Steidle.

Akciónk jellege attól az elleniállás­
tól lőtt íiiggeni, amellyel a marxis­
ták szembeszállónak velünk. Ha 
nem távoznak önként, kényszeríteni 

fogjak őket.
Ma már odáig jutottunk, hogy nyugod­
tan mondhatjuk, teljes cselekvési sza­
badságra tettünk szert.

Steidle ezután kijelentette, hogy a 
1 egutöbbi minisztertanácson 

Streeruwitz kancellár általános lel- I 
vonulási tilalmat indítványozott, ja- l

•> m

Dr. flegymegi Kiss Pál nyílt 
jogfosztások ügyében

Dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő, aki tudvalévőén dr. Juhász 
Nagy Sándorral együtt szinte emberfe­
letti munkát vég­
zett a jogfosztot­
tak jogainak meg­
védése és vissza­
szerzése érdeké 
ben, most nyílt le­
véllel fordult a 
helügy miniszter­
hez. — Legutóbb 
ugyanis kiderült, 
hogy Hegymegi 
Kiss Pál dr. aján­
lási ivei nem érin­
tetlenek, sőt azo- 
ka‘ egy darabig 
rreg sem találták.
Az a gyanú merü-t
föl, hogy a mosta- Hegymegi Kiss Pál 
ni névjegyzék ösz-
szeállitása alkalmával illetéktelen kezek 
fel is használták és pedig akként, hogy 
dr. Hegymegi Kiss Pál hívei voltak leg­
nagyobb részt azok, akiket most a név­
jegyzékből kihagytak.

Á képviselő nyílt levelében ismerteti 
ezt az ügyet, majd ezeket mondja:

„Az 1925. évi XXVI. te. 89. S 3. be­
kezdése azt mondial „Az eredeti ajánla­
tokat. továbbá a szavazólapokat és a 
borítékokat is a törvényhatóság (rend, 
tan. város') levéltárában elhelyezett pél­
dányhoz kell mellékelni. — A képviselő 
végleges igazolása után a szavazólapo­
kat és a borítékokat meg lehet semmisí­
teni. — Addig a lepecsételt csomagokat 
felbontatlanul kell megőrizni. A pecséte­
ket csak a választás érvényessége fölött 
Ítélkező bíróság távolíthatja él.“

F törvényhelyből úgy látszik, a tör­
vényhozás azt akarja, hogy illetéktelen 
kezel; és személyek az ajánlási iveket 
lel ne használhassák 11 ítélt ntoleszlálü- 
sára. sem egyes ÚtmutatómI ne szolgál­
janak.

Mivel moí i éppen kormánypárti ol- i 
dalról pár szavahihető, iellemcs ur is- j 
inét figyelmezteted, felmentem a jog- *

azonos az ajánlási iveimen szereplő pol­
gárok névsorával.

Végül meg kell említenem, hogy nyi­
latkozatok vaunak kezeim között, ame­
lyek megemlítik, hogy ajánlási iveim 
Paar Ödön egységespárti pártigazgató 
kezei köze kerüllek. Beigazolódott az, 
hogv az említett ur pár honun előtt sze­
rintem szabályellenesen a városnál al­
kalmaztatott.

Hogy egy pártigazgató választási 
adatokat gyűjthet, azt én csak abban az 
esetben kifogásolnám, ha erőszakkal 
szerezte volna. Erre azonban adatom 
nines. I ellát én vele szemben felelőssé­
get sem támaszthatok.

In keresem azt a jogos bizottságot, 
melyet eddig választóimmal együtt 
éreztem abban a hitben, hogy ajánlási 
iveim a varos levéltárában őriztetnek. 
Mindez nem igy van.

Kérem kegyelmes Uramat, vizsgál­
tassa ki ennek az okáté valamint a 8000 
jogfosztás körüli elkövetett hibákat is."
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * «$♦ ♦> .j..j, *...

vaslatát azonban nem tudta keresz­
tülvinni, minthogy a turbmuinyiönö- 
kök _ többsége nem volt hajlandó 
nehézségeket támasztani a Hejm- 

webr-mozgalomnak.
Arra a kérdésre, hogyan Ítéli meg a 

Strecruwitz-kormány helyzetét. Steidle 
szószérólt a következőket mondotta;

Emlékezzék csak 1922-re és 
t’actu olasz miniszterelnök kormá­
nyának lemondására, ami Mussolini 

Rómába való bevonulása előtt ment 
Vikibe.

Steidle dr. kijelentései óriási izgalmat 
keltettek. A szociáldemokraták között 
és általában a köztársasági körökben a 
legnagyobb felháborodással fogadták a 
Heimwehr vezérének ezeket a szavait, 
melyeket nem lehet másként magya­
rázni, mint

uz államcsíny, u fegyveres ellenfor­
radalom és a iasisztikus uralomra 
való törekvés nyílt bejelentésének.

> •:* • • * «»* • * •» * <><* * ».•. m

levelet intézett a debreceni 
a belügyminiszterhez
(osztási harc első napjaiban a város he­
lyettes polgármesteréhez és kértem, 
engedné meg, hogy mint érdekelt kép­
viselő az ajánlási ivek törvényszerű őr­
zéséről bizonyságot szerezzek. Vonako­
dás után hozzájárult.

Tanuk társaságában jártam a hivata­
lokat, de ajánlási ivemet nem találtam.

Ezek után a rendőrséghez fordultam s 
ismeretlen tettes ellen feljelentést tettein. 
Értesültem szóbeli utón, hogy délutánra 
ajánlási ivemet megtalálták, de nem a 
levéltárinál és nem lepecsételve. Ez nem 
nyugtatott meg. A hazajövő polgár- 
mestert meginterpelláltam, hol és ho­
gyan őriztetnek és hol vannak ajánlási 
iveim.

A polgármester hajlandó majd egy 
közgyűlésen vizsgálóbizottság kiküldé­
sét javasolni. Helyes volna c iavaslat, ha 
elmaradt volna, a fenyegetés, de aztán 
igy lesz és úgy lesz akkor, ha szabályos 
minden. Meg is neveztek egy aljegyző 
urat. akivel méltatlanság történik, mert 
ajánlási iveimet és azok felhasználását 
kutatjuk. Kérem, ennek az aljegyzőnek 
ezzel az fígyyel nem is lehet kapcsolata, 
meri nem is felelős a levéltárban őr­
zendő ajánlási ivekért.

Azt is mondották, hogy az iveken 
levő por bizonyítja, hogy nem nyúltak 
az ajánlási ivekhez. Ez legfeljebb a vá­
rosháza mikénti tisztántartását jelent­
heti. Két év, vagy félé'.-, mint előbb je­
leztem. egyaránt lehet időpontja az 
ivek felbontásának és felhasználásának.

Mert én csak a következő tényeket 
látom:

1. nincs unt a grandiózus jogfosz­
tásnak,

2. nem jelölik meg az anyagot, amely­
nek alapján a jogfosztás történt,

3. ajánlási iveim a levéltárban külön 
helyen őrzőit 1926-os válaszláp iratok 
közöt nem voltak íclUtldlhttiók.

4. az őrzés mikéntiét előíró 1926. évi 
XXV. te. ff). ß-d/xtn foglalt rendelkezi < 
betartva nem lett,

5. a jogfosztotlak névsora jórészben

ifiért

A sötét falu
Hetek ótu tartanak a letartóztatások 

a Tiszazug vidékén és a szolnoki 
ügyészség fogházában állandóan sza­
porodik egy nagyszabású emberirtás 
gyanúsítottjainak száma. Hatósági em­
berek nyitják meg a temetők koporsóit 
és orvosszukertők véleménye állapit ja 
meg a tévedést vagy felületességet a 
halál okát feltüntető jelentésekben, ide­
gen anyag jelenlétét konstatálják a már 
oszlásnak indult holttestekben. Az ide­
gen anyag a fehér méreg, az arzén.

Időről-időre a tömeges gyilkosságok­
nak cgy-egy ilyen sorozata meglepő és 
döbbenetes élességgel világit bele a falu­
nak tőlünk teljesen idegen lelkivilágába.
A rugók és a körülmények majdnem 
mindenüti tökéletesít azonosak. A földre 
váró örökösök mohó türelmetlensége, az 
öregedő férj mellé láncolt Hatul asszony 
élnivágydsa, a leányanya szégyenének 
eltitkolása és a föld széttagolásának el­
hárításit. A háttérben mindenütt ott sze­
repel u Júger Marik iskolája szerint 
való öregasszony, aki tanáccsal és esz­
közzel is tud szolgálni a fölöslegesek 
világból való eltávolításának sietteté­
sére. Néha egy véletlenül elejtett szó, 
egy bosszúból lett kijelentés nyomra 
vezeti a csendőrséget és a nyomozás 
egyéb hatóságait és ilyenkor a lapok 
tudósításai nyomán uz egész ország 
megdöbbenve figyel fel, hogy a métely 
miként tudott ily szörnyű módon elha­
rapózni és belerúgni magát a lain tár- 
sadalmának testébe.

Ezeknek az időről-ülőre váratlanul 
fellobbanó jelenségeknek láttára tisz­
táim kell jönnünk egyes körülmények­
kel. A falu nem a bogdrliáíii fehérre me­
szelt házaknak csoportja, nem a városi 
írók novelláiban és regényeiben élő em­
bereknek tömege, nem a közigazgatás 
aktáinak tárgya, aminek mi kividről is­
merni véljük. A bún a maga kezdetleges 
kulturális viszonyaival, elmaradt gazda­
sági rendszerével, a miénktől elütő mo­
rális felfogásával, nagy gyermekhalan­
dóságával, a minimumra ieszorilott 
egészségügyi berendezésével, fertőzőit 
vizű Untaival egy olyan társadalmi ala­
kulat, amelyet évszázadoknak elválasztó 
átka különít cl a várostól! és a huszadik 
századtól.

Okosabb és helyesebb, lm hamis frá­
zisok helyett, amelyek a nemzet gerin­
céttel; nevezik a kisgazdává előléptetett 
és ti politika sakktábláján ide-oda tolo­
gatott parasztot, nyíltan és leplezés nél­
kül beszélünk a fűin és város közötti 
lelki közösség hiányáról, sói arról uz 
egyenes ellenségeskedésről, amely a 
falul szt mbeálliíia a várost képviselő 
kabát< s emberrel. Mindenki ismeri Mik­
száth kaszát vásárló parasztjának bizal- 
nuíthmsúgát és a hozzá hasonlatos ado­
máknak egész sorozatát. Hagyjuk el ti 
derűt ezekből a történetekből, vagy he­
lyezzük üt az ilyen históriákat homorúbb 
színskálába és a bizalmatlanság egyenes

I
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gyűlöletté változik, amely ölömét leli a 
városi ember félrevezetésében, u vonat 
meghajlgálásában, az autók utjának 
vasszert ekei való beszólásában, a vonat 
utasok életét nszélve:.tető merényle­
tekben. I s mindezek mögött lappang a 
komor tekintetik összetartása, amely 
i gyséebe forrasztja össze a név, a kul­
túra, a város és a városi ember ellen­
ségeit.

Hz a sülét összetartás a magyarázata, 
hogy tömeges gyerekclhtiitiisok, férj- 
gyilkosságok és egyéb bűntények miért 
n,dnak éveken keresztül hívvángani a 
faluban, ahol nyílt titok, ami történik 
és imerös a tettes és értelmi szerző egy­
aránt. A szolnoki eset a maga szét­
ágazé hálózatával esők megismétlődése 
más hasonló biinkróuikéiknak. melyek 
ijesztő lénnyel világítanak bele a falu 
éjszakájának sötétségébe.

Istentiszteleti rend vasárnap, aug. 
hó 25-én. Nagytemplom: 10 óra pr. Szele 
György, ág. Kalas Ferenc; 5 óra Kalas
Ferenc. — Kistemplom: 9 óra pr. Márki 
K., ág. Uray Sándor; 5 óra Uray Sándor. 
— Kossuth u.: 10 óra pr. Madar Zoltán, 
ág. Szentjóby Z.; 5 óra Madar Zoltán. — 
Árpád tér: 10 óra pr. Magyar B.; 3 óra 
Magyar Bertalan. — Ispotály: 10 óra pr. 
Molnár F., ág. Szabó Gyula; 5 óra Szabó 
Gyula. — Szegényházban: 10 óra Módis 
László. — Homokkert: 10 óra Halász 
András. — Nyilas telep: 3 óra Szentjóby 
Zoltán. —- Csapókért: 3 óra préd. és urv. 
oszt. Halász András.

— Az evangélikus templomban az isten­
tiszteletet e hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja Raposs Viktor.

Istentiszteletek a baptista ima- 
házbaii (Szappanos ucca 23. sz.). Va­
sárnap délelőtt fél 9 órától 9-ig inia- 
á hl tat, 9 órától 10-ig prédikáció, este 
6 órától 7-ig bibliamagyarázat. 7 órá­
tól 8-ig az ifjúsági egyesület vallásos 
estéje.

— Szabadságok az ipartestiiletnél.
Let. liner i.aios ipartestületi jegyző v.’a- 
badságát megszakítva a hivatal '’ese­
tését e hó 26-án, hétfőn átveszi s he­
lyette Jándv Ferenc h. jegyző megy .3 
heti idítattamra szabadságra.

Derült, száraz és meleg idő lesz 
vasárnap. A Meteorológiai Intézet je­
lenti augusztus 24-én délben 12 óra­
kor: Hazánkban tegnap még ez a dél­
keleti depressziós terület az ország ke­
leti felében, különösen a délkeleti szé­
leken számottevő esőt okozott. Így 
Szegeden. Békéscsabán 14, Püspökla­
dányban 12 milliméter csapadék esett. 
Északi légáramlás mellett a hőmér­
séklet nappal alacsonyabb volt a nor­
málisnál. A maximum alig érte el a 20 
fokot. Jóslat: Inkább derült, túlnyo­
móan száraz és meleg idő várható.

HONSz közlemény. Kölcsönből 
építtetni szándékozó tagjaink figyel­
mét felhívjuk egy építő r. t. e h. 25-én, 
vasárnap délután 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó előadá­
sára. Csoportelnökség.

Mely fájdalommal és megtöri 
szívvel tudatjuk szeretett férjem, jó 
apánk, nagyapánk, sógorunk s ná­
szunk,

GORTVA PÉTER
MÁV. ASZTALOS

életének 57-ik, boldog házasságának 
30 ik évéhen, négy heti súlyos szen­
vedés után t. hó 23-án délután 3 óra­
kor bekövetkezett elhunytat.

Kedves halottunk földi maradvá­
nyait f. hó 25-én d. u. 5 órakor fog­
juk a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából örök nyugalomra he­
lyezni.

Az engesztelő szent miseáldozat 
f. hó 28 án d e. 9 órakor fog az Egek 
Urának bemutattatni.

Nyugodjék békében 1
Debrecen, 1929 augusztus 23, 

Bánatos özvegye özv. Gortva Rétemé 
sz. Nagy Róza.

Gyermekei: István nejével, Gy. Deák 
Ilonkával, Ilonka férjével, Hóra Ferenccel, 
József me.nynszonyával. Hermann Bűzei­

kével, Ida és Erzsébet.
Unokái: Hóra Ella, Gortva Éva. 

Sógorai és sógornői : özv. Gortva Antat- 
né gyermekeivel, Nagy József nejével 
ó gyermekeivel, özv. Nirphler lászlónó, 
özv. Nagy Dezsöné gyermekeivel, v il i 
mint a közeli és távoli rokonság 

nevében.

Gyászjelentés. özv. Farkas 
Adóimé sziil. Wallfisch Ella ugv - a 
maga, valamint az alulírottak nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy a felejthetetlen jó féri. apa. test­
vér és rokon Farkas Adolf, a Chevra 
Szentegvlct gondnoka életének 56-1 k 
évében rövid szenvedés után folyó hó 
21-én éjiéi liirte'en elhunyt. .A megbol­
dogult földi maradványait f. hó 23-án 
délután fél 3 órakor kísértük u gyász- 
házból (Ferenc József tér 24.) örök 
uvttgvóhelvére: az izr. sirkertbe. Bé­
késcsaba. 1929 augusztus 22. Farkas 
I.aios, Farkas Rózsi. Farkas Magda, 
Farkas Fűdre gyermekei. Farkas Jó­
zsef, Farkas Lujza testvérei. V;ts FI'a 
menve. Fáv Árpád vele. Petron Hen­
rik. Farkas Mór és neje. Deutsch Fii- 
lön és neje. Wallfisch Dávid és neje, 
Wallfisch Márton és neje sógorai és 
sógornői.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— Eltűnt egy kisfiú. Pénteken reg­
gel 6—7 óra közt az O'aiiitő környé­
kén eltűnt Csikós Lajos 6 éves kisfiú. 
Ismertető fele a homlokán levő forra­
dás. Aki (ud valamit a gyermekről, ér­
tesítse Hadházi ut 39. szám alatt lakó 
édesanyját.

Hol nem lesz villany vasárnap?
Tisztelettel értesítjük villamos áram 
fogyasztó közönségünket, hogy háló­
zatunkon eszközlendő javítások miatt 
f. hó 25-én. vasárnap a következő he- 
lvciíím és időben az áramszulgáltatás 
szünetelni fog. Reggel 7 órától 8 óráig: 
Teleki. Tímár, Vígkedvű M.. Maláp, 
Szent Anna. Kandia, Zöldfa. Varga, 
Batthiánvi. Kossuth tjcca vége. Reggel 
7 órától délután 3 óráig: Kossuth ucca 
közepe. Burgondia. Domb. Magos. Kí­
gyó. Cegléd. Csapó ucca cicié. Vár, 
Nyomtató. Szappanos. Veres, Kölesei. 
Mcszcna, Maróthv Gy., Rákóczi. Eöt­
vös ucca és Péterfia ucca páratlan ol­
dala. Világítási vállalat.

HONSz közlemény. Felhívjuk a 
munkaadókat, alkalmazzák a hadigon­
dozottakat! Bővebb felvilágosítást iro­
dánkban. Csapó ucca 15. sz. alatt hét­
főn délelőtt és csütörtök délután adunk. 
Csoportelnökség.

— Művészt ténykének mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

Felhívás a leventeatlétákhoz. Fel­
hívom a lcvynteatiétákat. hogy a DTE 
által szeptember 1-én rendezendő at­
létikai versenyre mennél nagyobb 
számban nevezzenek be. Nevezések a 
testnevelési vezetőségnél (Városháza, 
földszint 18. sz. a.) adhatók le. Kívá­
natos. hogv a leventezáróversenyen 
helyezést nvertek kivétel nélkül indul­
janak a versenyen, névszerint Béres 
József. Szilágyi Dezső. Ladányi Zol­
tán. Tóth József, Tóth Lajos. Törzsök 
Gvörgv, Boross László máv. leventék; 
Kiss János. Rosenfeld József. Papp 
Sándor, Weisz Béla. Szntor Károly, 
Vass Imre. Erdei József. Rótt Jenő ke­
reskedő leventék; Kiss János. Juhász 
István. Bernát Viktor. Dienes Dezső, 
Lebovits Sándor. Kosztolányi Ernő. Ju­
hász István, Kobzos Sándor, Nagy 
Ovula iparos leventék; Tass! József. 
Csib: Antal, Szilágyi István gazda le­
venték. Testnevelési vezetőség.

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörO fénvkéoklállltás. melvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Usanó ticca I. alatti kirakataiban.

Halálos szerencsétlenség Haidn- 
böszörménvben. Hajdúböszörményben 
a Hadházi uccán Bodnár Antal háza­
sai augusztus 23-án a 19 éves Bodnár 
Rózsika leány vizmerítés közben fej­
jel a kútba esett és meghalt. Délben 1 
órakor testvére. Klára ebédett vitt neki 
s hogy nem tahiba, elkezdte keresni és 
igv találták meg a szerencsétlen 
leányt. A szerencsétlenség ugv tör­
tént. hegy a veder kötele rövid volt, 
nagyon 1 i! - kebelt hatolni a kútba, 
deltáiban v---' 'colt. megcsúszott a lába 
és ez okozta a szörnyű katasztrófát. 
A helyszíni::: dr. Grosz Sándor orvos 
ielent meg először, de már a bekövet­
kezett halált konstatálta.

PF.RCF.L műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérhíz) Takarékosság köny­
vet '-"re hat havi hitelre készíttethet mü- 
1. '(érőket, interiőröket.
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Dr. Jakab Endre szülész és nőorvos 
szabadságáról hazaérkezett és újból ren­
del. Piac ucca 34. Telefon: 16-25.

Szeblmél-szebb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener iéiivkúpú- 
sziink kirakataiban Csapó u. I. alatt.

- Fegyveres erő elleni izgatásért 
14 napi fogház. A debreceni tábla most 
tárgyalta György Erzsébet cigándi 
leány bűnügyét, akit a törvényszék a 
hadsereg sérelmére elkövetett taigal- 
zás miatt nyolc napra Ítélt. A tábla 
Perjéssv tanácsa ugv találta, hogy 
nem rágalmazás esete forog fenn, ha­
nem fegyveres erő elleni izgatás és 
14 napi fogházra Ítélte a leányt.

— Ruzlcska gventekfétivképsneciá- 
llsta miiterme ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
'»-(«I

A volt vőlegényt 120 pengőre 
büntették, mert megsértette volt meny­
asszonyát. A debreceni járásbíróságon 
dr. Gvöngvössv János járásblró most 
tárgyalta Matkó József debreceni ipa­
rossegéd becsületsértési ügyét. Matkó 
ellen volt menyasszonya, Kamolai Er­
zsébet tette nteg a feljelentést. A tár­
gyaláson kiderült, hogv Matkó a Piac 
uccán megtámadta volt menyasszo­
nyát. akinek soffőr az ura és ingerült 
hangon szidalmazta, amiért máshoz 
ment feleségül. A bíró becsületsértés­
ben mondta ki bűnösnek Matkót és 120 
pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— ízléses menyasszony képet, családi 
'söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

Bádogos és vizvezetékszerelü- 
inesterek ülése. A debreceni Ipartestii- 
let bádogos és viz vezetékszerelő szak­
osztálya augusztus hó 27-én, azaz 
kedden este hat órakor az ipartestiilet 
kis tanácstermében együttes ülést tart, 
amely illésre tekintettel a tárgyso­
rozaton szereplő ügyek fontosságára 
— a tagok feltétlen és pontos megje­
lenését kéri ezúton az elnökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja. nagyításokat készít Berzéki foto- 
Körre, Piac ucca 38

— Műszerész, autó- és villanysze­
relő, valamint bádogos és vizvezelék- 
szerelömesterek figyelmébe. A debre­
ceni ipartestület műszerész, autó- és 
villanyszerelő, valamint bádogos és 
vizvezetékszerelő mesterek szakosz­
tálya felhívja azon tényleges tagjait, 
akik a szakosztály által kiadott arc­
képes igazolványra igényt tartanak, 

i hogv e hó 31-ig jegyezzék elő Pollák 
1 Ignác szakosztályi elnöknél. Piac ti. 

44. sz. alatt, ahol is 2.50 pengő lefize­
tendő és egy 6x9 cm.-es arckép át­
adandó. A fenti határidőn túl az idén 
igazolványok nem adatnak ki.

— Helen Society. Néhány nap óta 
mind gyakrabban beszélnek a Helen 
Societyről Debrecenben. Ez a Helen 
Society angol nyelviskola cs valóban 
régóta nélkülözött intézménye váro­
sunknak. Beszéltünk Miss Beleund, az 
isko'a tanárnőiével, aki elmondta, hogy 
nagyon lói ismeri Debrecent. Bejárta 
Csonkáimig varország csaknem min­
den nagyobb városát, de az iskolaala­
pításnál éppen Debrecenre esett a vá­
lasztása. Debrecen az ország egyik 
legnagyobb kereskedő városa és a 
mostani magvar kereskedőnek első­
sorban az angol és német nyelvekre 
van szüksége. Az isko'a vezetősége 
igen alacsony tanítási dijat állapT i- 
meg, mert azt akarta, hogy mennél 
többen iratkozzanak be. Egy különóra 
három pengő, csoporttanitás I pengő 
és lesznek csoportok középiskolai ta­
nulók részére havonkint 5 pengőért. A 
tanító is módszer hasonlít a Berlitz- 
módszerhez. de sokban különbözik at­
tól. A tani tás abszolút gyakorlati szem­
pontok szerint történik, semmi elmélet.

: ^cmini feitörésemmi magolás és a 
tanuló mindjárt beszel, ir és olvas. 
Eleinte kevesebbet, azután mindig töb­
bet. A legkeményebb fel is látszva 

\ foghatja fel a nyelvet. Az előjeleket 
intve a Helen Society igen nagy bi­

li' talo’lságnak fog örvendeni.
Puzicska fntnsznlo’i minden vasár- 

• eev iT| kirakatot állít ki. Pl -- neoa 
27 érám alatt

Amikor arcszine fakó, szürkéssárga és
tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyo­
mott hangulat és nehéz álmok gyötrik, 
amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvó­
dás cs fejnyomás kínozzák, olyankor ta­
nácsos néhány napon át reggel éhgyo­
morra 1 1 pohár természetes „Ferenc
József” kcserüvizet inni. Az ó- és újvilág 
orvosai azért rendelik a Ferenc József vi­
zet oly gyakran, mert ez sok esetben a 
rosszullét okát gyorsan megszünteti és az 
egész szervezetet felfrissíti. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— A MOVE Kábái Sport Egyesület
e hó 25-étt délután fél 5 órakor a sport- 
téren a Debreceni Patkógyári SC-vcl 
barátságos football mérkőzést rendez.

Vasárnap délután fél 5 órai kezdet­
tel a DEAC pályán DKASE DEAC 
csapatai látszanak barátságos mérkő­
zést. előzőleg fél 3 órai kezdettel Zer- 
kovitz FC Miikögyár FC játszik.

Ideges betegek, továbbá epekőben és 
vesebajban szenvedők jól teszik, ha a járásnál 
óvják testüket a rázkódtatástól. A PALMA 
cipősarok lökhárítóként működik. Az említett 
bajban és betegségben szenvedők cipőjéről 
ne hiányozzék a PALMA cipősarok.

- Érdekes, milyen gyorsan hódította meg az 
embereket a Wegumi-féle uj találmány. Ma 
már jóformán mindenki Wegumi ruganyos 
cipőfűzőt használ, mert olcsó, kényelmes, 
praktikus és ha egyszer befűztük, többet nem 
kell bajlódni vele, mert állandóan tart. Kap­
ható minden szaküzletben.

— Magyar ünnep Kopenhágában. Kopenhá- 
gából jelentik: Az itt egybegyülfr nemzetközi 
pedagógiai kongresszuson részt vett huszonhat 
magyar pedagógus is, akiknek tiszteletére 
Fergo P. H., a Gutenberg-könyvkiadóvállalat 
főnöke Szent István napján magyar ünnepet 
rendezett. Az ünneplő társaság, magyarok és 
dánok, a Magyar borházban gyűltek egybe, 
ahol dán és magyar zene mellett folyt le az 
ünnepi lakoma. Fergo P. H. után, aki lelkes 
beszédben ünnepelte az ezeréves Magyarorszá­
god, a köszöntők egész sora hangzott el a dán­
magyar barátságra. A társsaág aztán a Lorry- 
féle előkelő kerthelyiségbe vonult, ahol magyar 
cigányzene mellett hajnalig járták a magyar 
és dán táncokat.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

FILM és MOZI
MINDEN FILMEN

OTT TALÁLHATÓ RENDEZŐIÉNEK 
UJJLENYOMATA.

Ezt persze nem szabad szószerint 
venni, mert utóvégre nem gonosztevők a 
filmrendezők és nincs olyan hatóság, 
mely kényszeríteni akarná őket arra, 
hogy minden filmjüket ujjlenyomattal 
szignálják. Az ujjlenyomat alatt ebben az 
esetben a rendezés specialitása értendő, 
melyről ha az ember nem is olvasta el a 
film elején a rendező nevét, rögtön rá le­
het ismerni a kép alkotójára.

Nincs olyan Fred Niblo-l'úm, melyben 
ne fordulna elő hatásos tömegjelenet, 
egy nagyszerű háttér keretében.

Vagy látott már valaki valaha egy Von 
Stroheim-képet, melyben a gonosztevő 
megjelenése előtt nem következett volna 
be a szimbolikus elsötétedés?

$ Cecile B. de Mille, ahol csak lehet -- 
I és mindenütt lehet beállít egy fürdö- 
I kádat, vagy rejtett telefont. Hogy a für- 
I dókádhoz félig-meddig meztelen nő is 

tartozik, magától értetődik.
W. S. van Dyke, a „Fehér árnyak" 

rendezője, nem tud meglenni hatásos ter­
mészeti felvételek nélkül.

Clarence Brown, Greta Garbo rende­
zője. aki nemrég fejezte be a „Végzet" 
c. filmet, sohasem mulasztja cl, hogv az 
idő múlását valami ügyes kamara-trükkcl 

l ne észleltethcsse.
I Harry Beaumont minden díszletében 
I kell, hogy legyen egy erkély és minden
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filmjében legalább egyszer kell, hogy 
vetkőzzék egy nő, különben nem film 
szemében az a film. Magától értetődik, 
hogy elveitől utolsó filmjében, a „Le­
gény lányokban" sem tért el.

Roheit Z. Leonard boldogtalan, ha 
nem tud megjelentetni egy pár szép 
sport-jelenetet.

Tod Browning pedig, Lon Chaney 
rendezője, az állatokat szereti és kígyók, 
pókok, meg alligátorok nélkül nem haj­
landó filmet csinálni.

Jack Comvay-film revolver nélkül el 
nem képzelhető, sőt rendesen egy revol­
ver premier-plánjával kezdődik minden 
müve.

Amint látjuk, minden hollywoodi ren­
dezőnek meg van a maga különlegessége 
és a benfenteseknek nem kell felirat a 
rendező nevével, anélkül is tudják, kivel 
van dolguk.

1 ra­

li

A kövér Joe és

■

Jancsi megkérdi az édesapjától:
— Papa, a könyv azt Írja itt, hogy a hódok 

nagyon szorgalmasak. Hát mit csinálnak volta-

Hát a hódszőrkalapokat, természetesen.

Kánikulai beszélgetés a kávéház előtt:
Ebben az őrült melegben az ember úgy 

érzi magát, hogy kiszikkad az agyveleje.
Hát te az ilyen csekélységet is megérzed?

Egy nyájas hölgy a tengerparton megszólít 
egy kisfiút, aki lesütött szemmel áll s elszon­
tyolodva böködi lábujjával a fövényt.

Mondd, fiacskám, — érdeklődik a kedves 
urhölgy, — miért nem játszol a többiekkel? 
Nincsen barátod?

De van egy barátom. Csakhogy azt utá­
lom.

*
— Ha megesküszünk, három cselédet kell 

tartanunk.
Igen, de nem egyszerre.

*
A pincér megkérdi a vendégtől:
— Milyen menüt parancsol uraságod, három 

I vagy öt pengőset?
— Mi a különbség köztük?
— Két pengő.

Egy ügynököt megszólítja a szabadkai pá­
lyaudvaron egyik ismerőse:

— Hova utazik?
— Becskerekre.
— Akkor nagyon kérem, legyen szives át­

adni Berkenye urnák szives üdvözletemet.
— Hogyne kérem — feleli az ügynök. — 

Köszönöm szépen. Nagyon köszönöm.
— Miért köszöni ezt meg? — kérdi csodál­

kozva az ismerős, mire az ügynök sóhajtva igy 
válaszol:

Na hallja, két hét óta ez az első megbi-

A béreslegény jelenti a gazdának:
Gazduram, nagy baj történt. Beleesett egy 

egér a nagy sajtár tejbe.
Na és kivetted?
Nem én, bedobtam a sajtárba a macskát.

*
Mi az, megbolondultál? Beteg létedre itt 

strázsálsz éjszaka a nyitott ajtóban?
Hát hiszen az orvos mondta, hogy a szo­

bát kell őriznem.
A törzsasztalnál mesélte a napokban valaki:
— Falumbeli régi ismerőssel találkoztam a 

napokban. Szembeszomszédom volt valamikor, 
ott lakott az öreg Rozsomákné házánál, aki 
arról volt nevezetes, hogy reggeltől estig be 
nem állt a beszélőkéje, még evés közben sem. 
Persze, elkérdezgettem a szomszédot: mi új­
ság odahaza? El is sorolta rendre: a Kaszás 
sógor felesége meghalt, Papp tanító ur is le­
tette a kanalat, a dúsgazdag Grósz tönkrement, 
a Pálinkásék fiát becsukták váltóhamisításért, 
Kanász Misi leesett a padlásról és igy tovább. 
Nagyon beleszomorodtam ezekbe a csupa gyász 
hírekbe.

— Ugyan, szomszéd ur, hát valami jó hirt 
nem tud már mondani?

A szomszéd szeme fölcsillant:
— Jó hirt? Igenis, mondhatok azt is. A Ro- 

zsomáknét meglegyintette a szél és nem tud 
többet beszélni.

*
Az orvos megvizsgálja a neuraszténiás ifjú 

poétát.
— Az eset nagyon komoly. El kell tiltanom 

önt minden szellemi munkától.
— Ah, doktor ur, hát nem irhatok verseket?
— Verseket? Azt ugyan irhát, amennyit 

akar...

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál e hó 24-én. szombaton a kö­
vetkező bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Kerékgyártó István Papp Erzsébet­

tel, Barcsa József Hódosv Rózával; 
Fejes Gyula Papp Erzsébettel; Törő 
Sándor Botos Juliannával: Varga Jó­
zsef Veszelv Juliánnával; Fiiser Gyula 
Szarni Erzsébettel; Szekeres Mihály 
Cseesödi Erzsébettel; Szák Mihály 
Kató Zsuzsannával (elvált).

SZÜLETÉSEK:

Harangozó Mihály máv. tiizőr, fin, 
Sándor; Oláh Rudolf népzenész, fin. 
Jenő; Molnár András fin., leány, Ju­
liánná; Horváth Eszter háztartásbeli, 
leány, Eszter; Laboncz István kisbir­
tokos. leány, Magdolna: Nagy András 
kisbérlő. leány. Katalin: Füzesi Mi­
hály kereskedő, leány. Dóra; Béres 
József gépkezelő, fiú, Gábor; Póti 
Sándor inükőgyárl munkás, fin. Sán­
dor: Dér János gazdálkodó, leány, 
Margit; Hajnal Imre fin., leány. Erzsé­
bet: Virágos Margit cseléd, leány, 
Margit: 1 halva született.

HALÁLOZÁSOK:
Lázár Józsefné ref. 78 éves Szikgát 

419; Kovács Géza ref. 20 éves Hatvan 
ttcca 16; özv. Váradv Józsefné ref. 78 
éves Csapó u. 52; Oortva Péter r. k. 
57 Táncsics u. 8; Virágos Margit ref. 
1 napos Rákóczi ti. 33; Madarász Jó­
zsef r. katli. 8 éves Fekete-barakk; 
Kiss Sándor ref. 3 éves Szél u. 13.

SPORT
A Bocskay hihetetlen balszerencsével, sérüli és pót- 

kapussal is csak 4:3-ra kapott ki a WAC-tól
WAC—Bocskay 4:3 (2:2) Hungária—WSC 2:0 (2:0)

a monoki is kutya, a gyermekek kedvencei
(M. G. M. Foto)

Görbe tükör
♦

A nagysága a cselédszoba egyik zugában 
kanalakat talál elrejtve és megbotránkozva 
mondja a szakácsnénak:

Hallja, Mari, hiszen ezek az én ezüst­
kanalaim.

Kikérem magamnak, én becsületes leány 
vagyok. Nézze csak meg jobban a nagysága: 
ezek még az előző helyemről valók.

*
A férfi tánc közben mesél a lánynak:

.... És aznap négy oroszlánt öltem meg 
A inkában.

A nő szepegve kérdi:
Agyontaposta őket?

Nyári beszélgetés:
Nekem olyan jó szivem van. hogy egy le­

gyet se tudnék agyonütni.
És is úgy vagyok vele. Légyfogóval fo­

gom őket.

Az asszony dicsekedve kérdi az urától:
Látod, kedvesem, már mindent meg tu­

dok csinálni ezen a zongorán.
Ugv? Nem tudnád esetleg becsukni?

Budapest, augusztus 24. (A Debreceni 
Független Újság kiküldött tudósítójá­
tól.) Tikkasztó hőségben, kisszámú kö­
zönség előtt játszotta le szombaton dél­
után a Hungária úti pályán a Bocskay a 
Paramount-serlegért vívott első mérkő­
zését, amelyen hihetetlen balszerencse 
kisérte végig játékát. Hasonló balszeren­
cséje a Bocskaynak fennállása óta még 
egyetlen mérkőzésén sem volt, hiszen a 
két félidőben annyi gólhelyzete akadt, 
amennyinek értékesítésével egy egész 
bajnokságot meg lehetne nyerni, a bal- 
szerencse azonban már az első percben 
hozzászegödött és nem hagyta el az 
utolsó pillanatig.

A WAC nem nagy csapat, de jó fizi­
kumú, gyors, áttörő játékosokból áll és 
tisztán határozottabb játékának és a 
Bocskay-védelem pillanatnyi kihagyásai­
nak köszönheti győzelmét, amely egyál­
talán nem fejezi ki híven a játék képét.

A Bocskay csapata
A Bocskay közvetlen védelmében Bu­

dairól nehéz kritikát mondani, mert az 
első gólt közvetlen közelről védhetetle- 
nül kapta, azután megsérült és csak sta­
tisztált. A két hátvéd most jobban funk­
cionált, mint a Wacker ellen. Sághy még 
mindig nincsen fitt kondícióban, voltak 
periódusai, amikor csak ödöngött a pá- 

______  lyán, viszont vol­
tak nagyon jó mp- 
mentumai is. A 
szélső halfok kö­
zül Wampetics 
volt a jobbik és 
egyúttal a fedezet- 
sor legjobb embere 
is. Eleinte tisztán 
tipikus védőmun­
kájára szorítkozott, 
később azonban tá­
madásba is átment 
és mindkét szere­
pében igen biztos, 
kifogástalan játé­
kot produkált.

8 Móré Sághy gyengébb játéka folytán be­

Markos Imre.

Wampetics István.

felé kalandozott, igy teljesen tisztán 
hagyta a bécsi csatársor legveszélyesebb 
emberét, a kitűnő Weisz jobbszélsőt, 
úgyhogy Molnár egyedül képtelen volt 
fogni a brilliáns technikájú, villámgyors 
isatárt. A csatár- 
or legjobb embere 

Markos volt, aki 
\ most keveset ön- 
zősködött, hanem 
annál több és szebb 
beadása volt, lefu­
tásai pedig ellen­
állhatatlanok vol­
tak, úgy hogy két­
ségtelenné vált, 
hogy a posztján 
nincsen riválisa.
Vincze csak he- 
yenkint főként 
a második félidő­
ién —• elégített ki.

Telekinek nem ment a játék, lassú volt, 
trükkjei nem sikerültek és az ő indisz- 
poziciója természetesen nagyon meglát­
szott a csatársor játékán. Zemler javuló 
formát mutatott, kapu előtt azonban nem 
volt a szokott eredményes. Mertin a me­
zőnyben kitünően játszott, lefutásai, be­
adásai, passzai kifogástalanok voltak, a 
Bocskay legnagyobb helyzetét azonban 
elidegeskedte.

A W. A. C. csapatában
a közvetlen védelem emelkedett ki. 
Hyden nagy tudással, de még nagyobb 
szerencsével védte hálóját és jól funk­
cionáltak a hátvédek is. Elsőrangú cen- 
terhalfnak bizonyult Éllek, hosszan előre 
vágott labdáival állandóan rést tudott 
ütni és a játékot is intelligensen irányí­
totta. A csatársor legjobb embere Weisz 
jobbszélső volt, mellette összekötője, 
Braun tűnt ki.

A bíró nyomta a Bocskayt
Az eredmény kialakulásában döntő 

szerepe van Gombos bírónak, aki jóindu­
lattal, de a Bocskay terhére számos el­
nézéssel vezette a mérkőzést. Többek kö­

zött nem adta meg a Bocskaynak egy 
szabályos gólját, nem ítélt meg egy min­
denki által reklamált jogos tizenegyest 
és a mérkőzés sorsát eldöntő harmadik 
gólnál egy olyan érthetetlen szabadrú­
gást ítélt a Bocskay ellen, ami miatt az 
egész közönség íelzudult.

A játék helyenkint nagyon szép volt. 
A Bocskay csatársora mindenki által 
megbámult tudással, remek akciókkal 
dolgozta fel magát állandóan a WAC ka­
puja elé, ott azonban a labda mindig el­
veszett, mert a bécsi védelem ügyes tak­
tikával vagy megkaparintotta, vagy a 
Bocskay-csatárok haboztak a lövés pil­
lanatában. Az iram különösen a második 
félidő elején volt nagyon erős, a Bocskay 
ekkor teljesen elseperte ellenfelét, mely 
alü-os vonalán sem tudott erről kerülni. 
A balszerencse azonban eredménytelenné 
tette a Bocskay támadásait, viszont egy 
váratlan lefutásból, akkor, amikor már 
mindenki biztosra vette a Bocskay győ­
zelmét, a WAC ért el gólt.

Az első félidő
A WAC választ kaput és a Bocskay 

kezd erős nappal szemben és gyenge 
széllel a hátában. A Bocskayn uj dressz 
van, kék alapon széles sárga csíkkal.

— Nem jó kabala — hangoztatják a 
tribünön a debreceniek.

A WAC tűzpiros, fekete szegélyű 
dresszben állott fel. Az első akció a 
Bocskayé, amit a WAC-half kézzel 
akaszt meg. A szabadrúgást Wampetics 
Mertinhez irányítja, akinek pontos be­
adása Zemler fejére száll, a helyezett fe­
jes azonban a vetődő Hyden zsákmánya 
lesz. A Bocskay ezután visszaesik és

termé­
szetes
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Budainak kell egy éles szabadrúgást ár­
talmatlanná tenni. Majd Markos révén 
újra a Bocskay támad, azonban Vincze 
fejese eredménytelen. Teleki kitör és 
Seszta gyertyával ment előle hátrafelé, 
Hyden azonban a labdát biztosan huzza 
le. Braun veszélyes lövését Wampetics 
kapásból vágja vissza, ekkor azonban 
már látszik, hogy a Bocskay fedezetsora 
bizonytalan. A 6. percben a bécsi bal­
szárny átfut a Bocskay védelmén és 
jobbra vágja a labdát Weisz elé, aki tisz­
tán állva 3 méterről Budai feje fölött 
védhetetlenül bevágja. 1:0.

A gól után a Bocskay támad. Vince— 
Zemler—Markos akcióból utóbbi élesen 
mellé lő. Markos gyenge labdáját Hyden 
fogja, majd szabadrúgását kiöklözi. Zem­
ler remekül szökteti Mertint, a szélső 
bekanyarodik, Hyden kifut, Mertin be­

ad és a labda a nagy kavarodásban el­
vész, végül is a kapus nehezen megkapa­
rintja. Markos a kornerzászló mellől 
bombaszabadrugást lő, Hyden kiejti és 
Sághy visszafejeli, a kitűnő osztrák ka­
pus azonban ezt már menti. Mertin át­
adása tisztán kerül Markos elé, de en­
nek lábáról gólhelyzetben leperdül. Köz­
vetlenül utána Teleki labdáját Vincze 
alig kapu fölé lövi, majd Markos lehe­
tetlen szögből irányított lövését Hyden 
nagy szerencsével Vincze elé öklözi, aki 
azonban hibáz. Wampetics tisztáz ezután 
hidegvérrel igen kritikus helyzetben, a 
Bocskay-kapu azonban nem szabadul fel 
s a 21. percben a 16-oson tanyázó bécsi 
balszárny a két hátvéd közt elörehuzódó 
Braunhoz továbbítja a labdát, akinek 
gyilkos erejű közeli lövését Budai meg 
se kíséreli védeni. 2:0.

Budai megsérül, de a Bocskay kiegyenlít
Most változik a játék képe, mert a 

Bocskay teljes erővel beszáll. Markos re­
mek beadását Zemler fejjel tulhelyezi, 
úgyhogy a labda a kornerzászló felé 
megy. A 25. percben Bocskay támadás 
közben Weisz lefut, Molnár és Móré 
csak kisérik, úgy­
hogy Budainak az 
utolsó pillanatban 
kell ugrania. El­
szántan dobja rá 
magát a labdára, 
de fekve marad, 
alig tud visszaván­
szorogni a kapuba 
és ettől kezdve 
csak statisztál. A 
31. percben Mar­
kos pompásan le­
fut, közvetlenül a 
korncrvonalről be­
ad pontosan, ki­
ugrik Hyden, Vin­
cze azonban le­ Budai Károly.
stoppolja előle a labdát és a hálóba to­
vábbítja. Általános megrökönyödésre a 
bíró — szabadrúgást ítél a Bocskay el­
len, azon a címen, hogy a labda már túl 
jutott a vonalon. — A közönség óriási 
pfujolásban tör ki, mert a labda szem­
mel láthatóan innen volt a vonalon. — 
Braun lő most Budai kezébe, szeren­
csére, mert a sérült kapus alig áll a lá­
bán, úgyhogy a labdát sem tudja ki­
rúgni, hanem a hátvédeknek guritja oda. 
A 36. percben remek Bocskay-támadás 
közben Teleki vezeti a labdát ,a rátá­
madó Jani mellett Markosnak tolja, aki 
futásból a kapu elé tálalja. Hyden már 
hiába fut ki rá, mert Vincze mellette a 
hálóba guritja. 2:1.

A gól után a Bocskay fokozza az ira­
mot. Markost Seszta szabálytalanul sze­
reli, mire Markos faultolja, úgyhogy a 
bekk egy darabig sántít. Huber küld ez­
után erős labdát a tántorgó Budai kapu­
jára. a labda azonban a felső kapufáról 
elhagyja a pályác. Az iram fokozódik, 
Sághy is magára talál, vagdossa a labdát 

és nem kíméli a ke­
mény ellenfelet 
sem. A durva játé­
kot komikus jele­
net tarkítja: Wam­
petics taccsra rúg­
ja a labdát és az 
osztrák half a pá­
holysorból székre 
állva dobja be. 
Nagy nevetés, ter­
mészetesen szabad­
rúgás a WAC el­
len. A 42. percben 
Teleki szépen ki­
teszi Markost, aki­
nek beadására 

Zemler fut rá, a labda megakad a lába 
közt, szerencsére azonban idejében ki­
bontakozik és a hálóba továbbítja. 2:2.

Az utolsó percekben a Bocskay ál­
landó ostrom alatt tartja a bécsi kaput, de 
a szerencse Hyden mellé szegődik.

Zemler Gusztáv.
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A félidőben
a Bocskay öltözőjében bizakodó hangulat. 
Budaihoz orvost hívnak, aki súlyos izom- 
zuzódást állapit meg a felsöcombján Az 
egyik pádon Szabó József tréner, a má­
sikon Nagy József, a Bocskay volt tré­
nere masszíroz, közben tanácsokkal látva 
el a játékosokat. Látogatást tesz az öltö­
zőben Földessy szövetségi kapitány is, 
aki gratulál a Bocskay-mákosoknak Ál­
talános vélemény szerint a győzelem biz­
tos.

A WAC öltözőjében szintén győze­
lemben bíznak és a Bocskay erős játé­
kára panaszkodnak.

A második félidőben
mindjárt a Bocskay támad és Vincze 
szenzációs lövését Hyden csak az utolsó 
pillanatban tudja kiütni pont Mertin elé, 
aki idegességében az üres kapu fölé 
emeli. A tribün felhördül: biztos gól­
helyzet volt. Utána Braun lő toronyma­
gasan fölé, majd Mertin vezet veszélyes 
támadásokat, miközben Telekit csúnyán 
felvágják. Vincze lő most kapu fölé és 
rá válaszul Müller nagy helyzetből szin­
tén. A 14. percben rúgja a Bocskay első 
kornerét, Markos minden tudását bele­
adja és a labda hihetetlen falsosan tart a 
kapu felé, amiben Hyden ide-oda táncol. 
A labda a kapu közelebbi sarokléce alá 
kanyarodik és Hyden csak alóla tudja ki­
öklözni, Markos azonban jókor érkezik 
és élesen középre adja, a labda azonban 
Teleki lábáról egy méterről az üres kapu 
fölé pattan. Hihetetlen balszerencse. — 
Zemler biztos gólnak látszó lövése em­
berről pattan vissza. A Bocskay fölénye 
olyan erős, hogy a WAC mozdulni sem 
tud és még Wampetics is megereszt 
jobbkülsövel egy szenzációs helyezett 
lövést, amit Hyden csak nehezen tud 
parírozni. Wampetics hosszú tapsot kap. 
Vincze fejesét kell ezután Hydennek vé­
deni, majd Teleki küld forgó labdát ka­
pura, amit Hyden kiejt és az utolsó pil­
lanatban a hátvéd tesz ártalmatlanná. A 
25. percben végre kibontakozik a WAC 
és a balszárny támad. Molnár szerel, 
azonban a labda a középen offszájdon 
álló Hiltl-hez kerül. A biró későn fütyül, 
mindenki azt hiszi, hogy az offszájdot. 
Általános meglepetésre azonban a labdát 
a 16-osról 3 méterre kiviszi és — szabad­
rúgást ítél a Bocskay ellen. A Bocskay 
nem áll sorfalat, bár Budai erősen sérült. 
Huber lövi a szabadrúgást, bombája a 
jobbsarokba száll. Budai nem tud ve­
tődni, csak helyben nyúl utána, közben 
azonban szerencsétlenül a földre zuhan 
és fekve marad. Gól. 3:2.

A játék megkezdődik, a Bocskay tá­
mad, sőt a játék már visszaterelődik a 
Bocskay térfelébe, mire a biró észreveszi 
azt, hogy Budai még mindig a földön 
fekszik és négyen is ápolják. A játék 
percekig szünetel, végre mentők szállít­
ják ki a pályáról a szerencsétlenül járt 
kapust. Zemler cserél vele trikót és be­
áll a kapuba. Markos szökik ki ezután, 
de hátulról ketten is nyomják, úgyhogy 
csak gurítani tud Hyden kezébe, aki 
nyomban rá Vincze lövésére kiugrik, 
azonban a labdát elvéti és a bécsi hátvéd 
a saját kapujára lő, de az utolsó pillanat­
ban a másik hátvéd a gólvonalról ki­
rúgja a labdát. A WAC támad ezután, a 
35. percben Weisz lefut, beadása középre 
kerül és Hiltl a gólba továbbítja. 4:2.

A finis a Bncskayé
A Bocskay deprimáltán játszik, Bu­

dai azonban visszavánszorog a kapuba, 
Zemler előremegy és ekkor a Bocskay 
finiselni kezd. Fölénye nyomasztó, lövés 
lövés után megy a bécsi kapura, a biztos

gólnak látszó lövé­
sek azonban a tö­
mörült, elszántan 
védekező WAC 
játékosokon sorra 
irc gakadnak. Köz­
ben a bécsi véde­
lem hendszet vét, a 
11-es azonban el­
marad, bár a kö­
zönség erősen 
reklamálja. Markos 
remek kornerét 
sen ki sem tudja el- 

. . fogni, a labda fej-
J rol fejre pattan,

mig túljut a vonalon. A 43. percben Mer­
tin éles beadása elcsúszik a védőjátéko­
sok között, Vincze elfogja és védhetet- 
lenül beteszi. 4:3.

Még néhány utolsó lefutással megkí­
sérli a Bocskay a kiegyenlítést, a WAC- 
védelem azonban durvaság árán is ment 
és a biro mindent elnéz. Meg se hosszab­
bítja a játékot, bár az Budai sérülése 
miati bos' zu percekig szünetelt g ha 
még pár percig tart, a kiegyenlítés nem 
maradt volna el.

Hungária — W. 5 C„ 2 : 0 (2:0)
Az első negyedórában a WSC pom­

pásan játszott, ugv hogy a Hungária 
alig tudott szóhoz jutni. Amikor kibon­
takozott, rögtön sikerült is a vezetést 
megszereznie: kürzer kornerére Kal­
már magasan felugrott és a kifutó ka­
pus mellett remek fejessel védhetetle­
niil megszerezte a vezetést. Röviddel 
utána kürzer lefutott, beadása Kalmár­
hoz került, aki külsővel a sarokba 
vágta a labdát. 2:0. A WSC ekkor fo­
kozatosan visszaesett és csak lefutá­
sokkal kísérletezett.

A második félidőben a Hungáriát 
nagy balszerencse üldözte. Titkos a 
jobbszélen elsőrangú volt s pár gyil­
kos er ebi kapufát is lőtt. a túlsó olda­
lon azonban Skvarek mindent elron­
tott ugv. hogy a lövések rendre a bécsi 
kapus kezébe, vagy kapu mellé men­
tek.

A WSC-nek számos gólhelyzete 
volt, csatárai azonban kapu előtt telje­

sen tehetetlenek. A játék már a má­
sodik félidő kezdetén unalomba fulladt 
és a közönség kezdett hazafelé szál­
lingózni.

Salgó biró sokat elnézett a Hungária 
javára.

Hermann László.

Austria Wacker 2:1 (2:0).

Vasárnap délután Kassa és Debrecen 
legjobb úszói mérik össze erejüket.

Érdekes sportesemény színhelye lesz 
holnap I Debrecen. A Kassai A. C. úszói 
és DEAC gárdája évről-évre " össze 
szokták mérni erejüket és a versengés 
mindig szén eredménnyel járt. Az idén 
a DEAC a vendéglátó gazda, a nem­
zetközi uszószámokat tehát Debrecen­
ben bonyolítják 1c. A KAC úszói kiváló 
képességű sportemberek, akik között 
számos csehszlovákiai bajnok is van. 
A kassaiak minden bizonnyal kemény 
és erős ellenfeleknek bizonyulnak a 
debreceni uszógárdával szemben. Az 
uszószámok lebonyolítása után vizi- 
bóló mérkőzés lesz a DEAC és a KAC 
csapatai között és az összecsapás igen 
szén küzdelmet fog nyújtani.

Hadliázy Dezső DEAC, a ETC 
Springer vándordijas versenyén rúdug­
rásban a 360-at ugró Karlovits mögött 
második lett 350-es ugrásával.

III. kerület—Kispest 3:1 (2:0).
Felkérem a Hunyadi FC következő 

játékosait, hogy ma délután fél 3 órára 
a Rotbermere FC elleni mérkőzésre a 
DKSF pályán jelenjenek meg Teltei- 
bäum. Kelemen, Kővári. Hornstein, 
Dénes. Groszmann, Király, Heimann, 
Fisch II. Klein. Fricdlcnder, Klein I.. 
Hartmann. Intéző.

A DMTE birkózó szakosztálya hét­
főn este 7 órakor a tréning helyiségben 
igen fontos verseny ügyekben [szak­
osztályi ülést tart.

A DKASE alanti játékosai vasárnap 
délután 4 órakor a DEAC pályán je­
lenjenek meg: Bariba, Bátbori, Weisz, 
Éried. Hevesi. Deutsch. Buttykai, Pa­
cok. Beluch. Kerezsi, Herskovits Pál. 
Magyar, Kőim. Varga. Intéző.

BTT T mm f ti iTini nu

autó ej motor
Rovatvezetői BENCZE MIHÁLY.

A KMAC nyilatkozata az uj közlekedési
kódexről

Az uj közlekedési kódex megjelenése 
a magyar automobilizmus szempontjá­
ból is nagyfontosságu esemény. Most 
a KMAC részletesebb közlésben vilá­
giba meg szerepét és álláspontját a 
kérdésben: a KMAC a legnagyobb lel­
kesedéssel üdvözli a közlekedési kó­
dexet. amelyről többek közt a követ­
kezőket mondja:

Régi óhaja teljesült a magyar auto­
mobilista és motoros társadalomnak, 
most, amidőn megjelent a belügymi­
nisztérium ni közlekedési rendeleté, 
amely a jármüvek és gyalogosok for­
galmát egységesen és korszerűen sza­
bályozza. Ami a közlekedési kódex ál­
talános szellemét illeti, a KMAC a leg­
nagyobb lelkesedéssel üdvözölheti a 
maga részéről is az ui rendelkezések 
megjelenését, mert a régi rendeletek 
tömkelegé már sürgősen követelte a 
forgabmi egységes szabályozását. A 
KMAC-nak meg kell állapítani, hogy

a belügyminisztérium n kereske­
delemügyi minisztériummal kar­
öltve. rendkívül szerencsésen ol­
dotta meg a közlekedés ui rendié­
nek megszerkesztéséből reá há­

ramló feladatot.
Különösen nagy bálával kel! megál­

lapítani a KMAC-nak azt, hogy az uj 
rendeletek megalkotása előtt kikérték 
és meghallgatták az illetékesek a Ki­
rályi Magyar Automobil Club vélemé­
nyét is. A KMAC annak idején rendkí­
vül behatóan foglalkozott a kéréssel, 
e'őtcriesztettc észrevételeit, amelyek 
az illetékes hatóságoknál meghallga­
tásra és lionrálásra találtak. Ennek 
eredménye nem maradt el és az uj 
kn/ckvdési kódexben a KMAC által 
felvetett szempontok kifejezésre is jut­

nak. A KMAC ilyen módon tevékeny 
részt vett az ui közlekedési kódex lét­
rehozásában és éppen ezért objektivi­
tásának fokzott megőrzése mellett 
megállapítja, hogy az ui kódexben van­
nak egyes rendelkezések, amelyek 
módosításra szorulnak. Így

különösen kritika tárgyát képez­
hetik a kihágásokra vonatkozó 
büntetések drákói szigorúsága.

ám remélhető, hogy a hatóságok és az 
intézkedő hatósági személyek - kü­
lönösen kezdetben — kellő megértés­
sel és jóindulattal alkalmazzák maid az 
ui rendeletek büntető szakaszait és Így 
ezzel a drákói szigorúság élét elveszik.

A rendeletnek az első olvasásban az 
említett túlzottan szigorúnak látszó 
büntetőszakaszai semmit sem vonnak 
le annak értékéből és hisszük, hogy az 
ui rendelkezések a gyakorlatban eny­
híteni fogják a közlekedés rendiének, a 
gépjármüvek szaporodásával párhuza­

mosán növekvő problémák súlyossá­
gát.

Útépítésre kiválóan alkalmasak a „Mávag 
Mercedes Benz” teherautók, melyek gyorsasá­
guknál, üzembiztosságuknál, masszív szerkeze­
tüknél, no meg nem utolsó sorban jutányos 
beszerzési áruknál fogva kitűnő szolgálatot 
teljesítenek és napról-napra nagyobb elterje­
désnek örvendenek.

\ nő és a motorsport
Mindenütt a kulturált világon tapasz­

talhatni, kisebb nagyobb mértékben, a 
motorsportot űző liölgyvczctök szapo­
rodását. Egyesek szemében ez talán 
aggályosnak látszik a forgalom bizton­
sága szempontjából. De ha a legniabb
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bécsi és párisi balcsetstalisztikáknak 
igazat adhatunk, a női motorkerékpár- 
és autóvezetők kevesebb ba.it okoznak 
gépiikkel a nagyvárosi forgalomban, 
mint férfikollégáik, Fz nem csekély 
mértékben art a vezethető vissza, hogy 
a kormánynál ülő nő sokkal ritkábban 
áll az alkohol befolyása alatt s ennek 
folytán nem sodródik abba a kísértés­
be. hogy veszélyes produkciókat hajt­
son végre. Azonkívül a gyorsaság té­
bolya is kcvésbbé eiti rabul a nőket, 
mint a férfiakat, noha ezek műszaki 
dolgok tekintetében jóval a női veze­
tők fölött állanak.

A motorkerékpározó nő nálunk még 
a legnnSvobb ritkaságok közé tarto­
zik. Külföldön, sok helyen azonban 
más a helyzet. így pl. Angliában ta­
valy egy megbízhatósági motorkerék- 
párturán 500 ccm-es gépeken induló 
női team. a rossz időjárási viszonyok 
ellenére, az első diiat nyerte meg s 
megverte az összes férfi versenyzőket. 
Valószínűleg azért viseltetnek „női kö­
rökben“ sokan még ellenszenvvel a 
motorkerékpár iránt, mert egészségte­
lennek és a női testre élettárukig ár­
talmasnak tartják. Megfelelő fölszere­
léssel és kifogástalan rugózással azon­
ban ez a hátrány könnyen és gyöke­
resen kiküszöbölhető.

Milyen motorkerékpárok főhetnek 
számba a női nem részére? FJsősor-

Az abercorni herceg átnyújtja Caraccio- 
lának, a Tourist Trophy győztesének a 

babérkoszorút.

A Dikij család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCUBASEV.
Fordította: Piroska Károly.

(11)

Glafira megrezzent és megmereve­
dett. Klim lvanovics sokáig nézett ra, 
mintegy kedvét töltve és szemei mind­
inkább égni kezdtek. Glafira várt és 
nem volt sem élő, sem holt. Lábai ro­
gyadoztak, karjai remegtek. Sokáig 
csend volt, s egyszerre egv rettenetes, 
vágó iités érte az arcát és majdnem le­
verte a lábáról. Glafira megtántorodott, 
ile állva maradt. Klim lvanovics még 

"egyszer és még odaütött, mindig ugyan­
arra az arcára. Glafira az ágyba ka­
paszkodott, de nem bírta magát meg­
tartani és a földre omlott. Akkor Klim 
lvanovics épp tlfiV nem sietve, ál lei le 
a gyeplőt a bal kezéből a jobba, ponto­
san az öklére csavarta (dalira haját és 
az ágy mellett, a szoba közepéig von­
szolta. Glafira nem ellenkezett s ö maga 
engedelmesen kúszott a térdein, ki­
nyújtva nyakát és kezeivel a padlóim/ 
kapkodva, hogy össze ne essék.

A szoba közepén Klim lvanovics a 
hajánál fogva a keze ügyébe fordította 
Olaf irat és elkezdte verni. Módszeresen 
és élvezette! verte, maid hosszába, majd 
keresztbe vágva a hatan és kiválasztotta 
az érzékenyebb részeket. Minden csapas 
után a hajánál fogva kéuvszeritette az 
asszonyt hogy előbbi helyzetét foglalja 
el. Glafira nem ellenkezett., nem 
kiabált, csak meg-megrezzant és lábai 
a fájdalomtól görcsösen vergődtek a 
padlón. Ugv látszott, mintha maga gon­
doskodnék róla. hogy férjének a keze­
iig vébe essék a verés.

Csakhamar az összes gombjai lesza-

buu természetesen a könnyebb szer­
kezetű, 200—,150 ccm-es gépek, mert 
mindig kell számolni azzal, hogy de­
fektus esetén rövidéül) utakon tolni 
ke'l a gépet, ami nehezebb jármüvek 
cselén iérfiak számára sem gyerekjá­
ték. Egyszerűség tekintetében pedig a 
kétütemű gép ajánlható, amelynek 
megbízhatósága az. utóbbi időkben je­
lentékenyen növekedett.

Nagy szerepet játszik a mély siily- 
poiitlielvzct és a nagy sebesség, mert 
egy 80—Kin kg.-os gép tartása és 
egyensúlyozása a leggyakorlottabb női 
motorosokat is alaposan próbára teszi. 
Egyszerűség és könnyű kezelhetőség 
szempontjából nők számára a blokk- 
rendszer és amennyiben nem kardános 
gépről van szó - az olajban futó. min­
den oldalon burkolt láncáttéte! a leg­
előnyösebb. Ez az elrendezés egyéb­
ként a lánc élettartama szempontjából 
is kedvező. Megkimé'i a nőt a szerelés 
fáradságától, bosszúságától és a be- 
piszkolódástól. Nők számára épített 
gének jellegzetességei közé tartozik 
még a hátsókerék kiszerelhetősége s 
hincszcreles né'kül, a nehezen sérülő 
abroncs, a könnyű abroncsszerelés, ió 
sárvédők, lökhárítók, valamint a ru­
gózó kormány, mely az érzékeny ke­
zekéi hivatott kímélni. A nyeregnek 
természetesen minél rugalmasabbnak 
ke'l lennie. A motr- és benzinvezeték 
elvan elrendezéssel legyen ellátva, 
amely hideg napokon is gyors indítást 
tesz lehetővé (inditótcngclv). Az emc- 
'ők lmzási iránya, kábcltörés clkerii- 
Y -i vágott, lehetőség szerint egyenes 
leeven. Végül rétiig megfelelő ruhá­
zattal meg kell védeni a vezetőt az 
időjárás viszontagságaitól.

X renitenskedek eilen.
A Terézvárosi Torna Club motor- 

szakosztálva szakosztályi ülésén a kö­
vetkező határozatot hozta: „A szak- 
t eztálv valamennyi tagjának íigvc'mét 
felhívja a Budapest székesfőváros fő­
kapitánya által a gépjárművezetőkre 
nézve kibocsátott legutóbbi hirdet­
ményre s kijelenti, hogy azok a moto­
ros tagolt, akik a közlekedési rcmisza- 
bálvokat szándékosan megszegik, de 
kii'öiiöseii azok, akik az ismételt figyel­
meztetések ellenére hangtompító nélkül 
járatják gépeiket a főváros belterületén 
ás nemcsak a lakosság, de a komolyan 
sportolók érdekeit is veszélyeztetik és 
,igy az egyetemes motorsport érdekeit 
is sértik, súlyos sportszerűtlenségei 
követnek el. amit a szakosztály íe

kadoztak és a hálóinge a nyakába tKi- 
reinlctt, felfedve a puha, telt hátat, 
amely már tele volt fehér és piros, 
gyorsan dagadó csikókkal. Néhol kes­
keny, piros érként ütött ki a vér. Klim 
lvanovics ekkor felgerjed, minden vére 
a fejébe futóit. Ütései rettenetes gyorsa­
sággal vágták Glafirát. a hátim, vállán, 
combjain, ahol csak érte. Az asszony 
már elvesztette önuralmát, ellenkezett 
és kiakart szabadulni, vagy legalább el­
takarni testét kezeivel. Be ez az ellent- 
állás csak még inkább feiingereite Klim 
Ivanovicsot. A dűli elragadta. Már sem­
mire s in gondolt. Néha rángatta az 
asszonyt a bajánál fogva, vagy térdei­
vel lökdöste, hogy a neki kényelmes 
helyzetbe hozza. Hossza ideig csak a 
férfi hörgő lélegzése, az ütések csatta- 
nása és a nehéz mozdulatok hallatszot­
tak. Be amikor a vér már a padlóra 
fröccsent. Glafira ki akarta magát sza­
badítani és éles, átható hangon felsikol- 
tott. Vergődött, mint egv esztelen, fel­
ugrott, összeesett, megragadta Klim 
lvanovics karjait, lábait, elkapta a gyep­
lőt, sőt meg akarta csókolni kínzójának 
a csizmáit. Be minden hasztalan volt.

Sikoltása bejárta az egész házat, és 
az udvaron is hallható volt. de senki 
sem mozdult. Mindnyájan azt gondol­
ták, hogy annak igv kell lennie.

Végre a kiálltása vad. kétségbeesett 
vonításba ment át és egyszerre meg­
szakadt. Klim lvanovics elengedte a fe­
lesége haját és térdeinek egy mozdula­
tával, — mely az asszony arcát érte 
oldalt lökte öt. Glafira elesett, hasra for­
dult és ugv maradt. Egész teste resz­
ketett és lábai görcsösen vergődtek.

Klim lvanovics nehezen, hörögve lé­
legzett. mint a lázbeteg. Arca vad cs 
vörös volt. Felségére rá sem tekintve, a

A francia Paillard a 100 kilométeres 
zürichi kerékpárverseny győztese.
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gyelmi vétségnek tekint, melyet a klub 
kötelékéből való kizárással büntet a 
jövőben.“ Éhez a határozathoz n TTAC 
mctoroyztálva is fűzhetne pár szót.

— Versenynaptár. Augusztus 25. 
Kecskeméti Sport Club motorkerékpár 
pálya verseny Kecskeméten.

Szeptember i. Terézvárosi Torna 
Club motorkerékpár ügyes-égi és meg­
bízhatósági verseny. Budapest B re­
gei v palánk Budapest.

Szeptember 1. Bt:MAC motorkerék­
páros iigetöpálválverseny. Miskolc.

Szeptember 7, 8. Királyi Magvar 
Automobil Club Balaton- Mátrai 1 urá­
lit.

Szeptember 15. Terézvárosi 1 ormi 
Cilii) motorkerékpáros iigetöpályaver- 
senv. Budapest.

— Tízezer dolláros sofíörkaiició 
Amerikában. Newvork állam a gya­
kori automobilbalesetek megakadályo­
zása céljából törvényt hozott, amely 
szeptemberben lép életbe. A törvény 
értelmében azoktól az automobiiveze- 
tőktől, akik veszélyeztetik mások testi 
épségét, az engedélyt bevonják és csak 
akkor kaniák vissza újból, ha az ille­
tők 10.0(10 dől'árt tesznek le biztosíték­
nak az általuk okozott esetleges bal­
esetek és károk megtérítésére.

Festékbombákkal védekeznek 
Londonban az autósbanditák ellen. A
londoni rendőrség az automobi'os ban­
diták ellen legközelebb tenniszlabda 
nagyságú haiitóhombákat fog készi­
nni. Ezek a bombák robbanóanyag he­
lyett gyorsan száradó és le nem mos­
ható hígított festékkel lesznek meg­
töltve. Eddig ugyanis n legnehezebb 
feladat volt a menekülő banditák utol­
érése. Az autóbandlták I ondon óriási 
forgatagában észrevétlenül e'tünliettek. 
Remélik azonban, hogy a feltűnő szín­
foltokkal mveiclölt autót minden sarki 
rendőr könnyen felismerheti és íe'tar- 

I lóztatiuitia.

SZÍNHÁZ § MŰVÉSZET

A Csokonai-szinház uj társulata
A Csokonai-szinház kedden fejezi be 

nyári szezonját Egerben, azután a társu­
lat megmaradt tagjai és az uj tagok Szol­
nokra vonulnak be, ahol az uj társulat a 
jövő szombaton nyitja meg az egy hóna­
pos őszi szolnoki szezont.

A Csokonai-szinház uj társulatának 
névsora a következő:

Igazgatóság: Kardoss Géza igazgató, 
rendező: Sándor Jenő igazgatóhelyettes, 
titkár; Szigethy Andor gazdasági főnök, 
titkár: Remete Géza főrendező; Csanak 
Béla karnagy; Thuróczy Gyula rendező; 
Szathmáry Endre karnagy.

mosdóhoz ment, levette a fogasról a 
törülközőt, megtörölte a nyakát és az 
arcát, egyenest a csapról tele itta magát 
vízzel és csak ekkor tért némileg magá­
hoz. Azután leült az ágy szélén és le­
húzta a csizmáját.

Glafira mozdulatlanul feküdt. Arccal a 
padlónak fordulva, egyik kezével a fejét 
fogta, a másikat kinyújtotta a Este 
hosszában. Ez a keze egyre mozgott, 
mintha a megvert helyeket akarna nc- 
rödiu. de erőtlenül útból leesett. Glafira 
egész testében remegett és szaggatva 
szedte a lélegzetet.

Klim lvanovics lehúzta a csizmáját, 
levetette a nadrágját és lefeküdt.

Egy percig hallgatott, azután azt 
mondta:

- Jól van! Most már tudni fogod. 
Oltsd cl a lámpái, nincs rá szükség.

Glafira nem válaszolt.
Neked beszélek! Feküdi le aludni! 

ordította veszettül Klim lvanovics 
felemelkedve.

Glafira megmozdult, felemelkedett, 
kezeivel a padlóra támaszkodva, de is­
mét leesett s végre felállt ingadozva és 
egész testében remegve. Arca feldagadt, 
lmja összeborzolódott és vizes volt. Sze 
mei vadul lévelyégtek, mintha semmit 
nem ismernének fel körösköriil.

- No. vetkőzöd)! — vezényelte Kinn 
lvanovics.

Glafira borzadva tekintett a férjére 
és sietve kezdett vetkőzni, remegő uj­
jakkal teve! yégve a gombok és kapcsok 
között. Klim lvanovics oldalról figyelte 
kegyetlen, szinte gvönyörieli kielégülés 
arckifeiezésével. Mikor az asszony mar 
végre vetkőzött és egyhelyben állt, 
nem tudva, mii legyen. Kinn lvanovics 
fellebbentette a paplant,,kissé felemelke­
dett és rászólt:

fi

Előadó müvészszemélyzet: Autók Fe­
renc, Bálint György, Csapó Mária, Dit- 
iói Ica, Erkel Gabi, Erdödy Kálmán. 
Fábián János, Faludi Kálmán, Fáskerthy 
Mária, Ferenczy Marianne, Halassy Ma­
riska, Halassyué Serfőzy Eetl, Kardoss 
Géza, Kédly Gyula, Kornély Mária, 
László Gyula, Thuróczy Gyula, Mé­
szöly Tibor, Misoga László, Sugár Mi­
hály, Sugár Gyula. Sulyok Mária, Szécsi 
Böske, Szigethy Andor, Sziics László. 
Takács Oszkár, Tihanyi Jutka, Tuboly 
Lujza, Virágháty Lajos.

S egédszinészek és segédszinésznök:

Oltsd el a lámpát!
Glafira a lárnpaiivegile hajlott, de 

megdagadt ajkai nem engedelmesked­
tek, a lámpa fellobbant, füstölt, de el 
nem aludt.

- No, meglesz gyorsan? — kiáltott 
fenyegetőkig Klim lvanovics.

Glafira kétségbeesetten szedte össze 
minden erejét és ráfitjt az üvegre. A 
láng fellobbmit és kialudt.

Sötét volt és n petróie nii-bii/ érzett. 
Klim lvanovics feküdt és várt. Sokáig 
csend volt, azután meztelen lábak kimn - 
nyü léptei hangzottak, tapogatódra) kéz 
érintette a lábait, a sötétségben az ágyat 
keresve.

Glafira nehezen mászott a férjén ke­
resztül és leereszkedett saját helyére a 
fal melleit. A teste égett, mint a tűz. 
Lefeküdt mozdulatlanul, még lélegzetű 
sem mert.

No, mit húzódni össze, bolond! 
mondta rövid hallgatás után, sajátságos 
hangon Kinn lvanovics. Gyere kö­
zelebb!

Glafira gyorsan közelebb mozdult s 
újból megdermedt, férje nagy testéhez 
szorulva és a vállára fuiva. forró, szá­
raz lélegzettét. Egy idő múlva Klim 
lvanovics megemelkedett és felsége felé 
fordult.

IX.
Zachar egyedül élt a tanyán. Köröskö­

riil a száraz, poros síkság a zavaros tá­
voli láthatárral. A tanya mellett lévő 
néhány szánalmas facsoporton kívül se­
hol sem lehetett semmi zöldet látni. 
Csak a napégetett rozsdaszinii füvet, 
amely fölött panaszos vijjogással röp­
ködtek a keselyük. Rettentő szárazság 
volt, a föld megrepedezett és éjjelenként 
az egész, égboltot elöntötte a félelmetes
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Árkossy Tilda, Bányai Rózsi, Bakoss 
Gyula, Beregi Piri, Csoky Emilia, De- 
recskey István, Erdöss Jenő, Ghéczy 
Rózsi, Hevesi Ferenc, Hevesiné V. 
Böske, Juhász Sándor, Kiss Mária, Ko­
vács Dusi, Kovács Laj is. Korda Ágnes, 
Ladányi Gréte, Magyarich Flóra, Mar­
tin Alice, Miller Erzsébet, Molnár Pál, 
B. Nagy Irén, Nemes Ibolya, Nép Elza, 
Patay József, Patay júzsefné, Püspöki 
Ivor, Révy Baby, Sándor Gyula, Sár- 
váry Aladár, Scarry Margit, Serényi 
Manci, Szabó László, Szabó Manci.

Díszlettervező és festő: Ifj. Bodnár 
Gyula iparművész. Sugók: Gyenes Eta 
és Markó Valéria. Föiigyelő: Sándory 
Kálmán. Diszletmestcr: Zolnay Imre. 
Fökellékes: Csontos István. Föszabó: 
Almássy Andor.

36 tagú műszaki személyzet, 28 tagú 
honvédzenekar.

Kiutalták Kardoss Géza igaz­
gatónak a szubvenció első 

részletét
Kardos s Qéza színigazgató szub­

venciója körül, mint megírtuk, némi 
bonyodalom keletkezett. A törvényha­
tósági bizottság ugyan még a tavasz- 
szal megszavazta a szubvenciót, a_ ha­
tározatot fel is terjesztették kormány- 
hatósági jóváhagyás végett, a jóváha­
gyás azonban egyre késett. Késett egé­
szen augusztus közepéig, ami a szín­
igazgatóra nézve annál kellemetlenebb 
volt, mert a közgyűlési határozat sze­
rint a készpénzszubvenció első rész­
letét augusztus 15-én kapja kézhez a 
színigazgató, tekintettel a szervezke­
désre.

Debrecen város vezetősége a szín­
igazgató kérésére megsürgette a bel­
ügyminisztériumban a határozat jóvá­
hagyását. mire a minisztérium azt vá­
laszolta. hogy a határozat mellől hiá­
nyoznak az iratok. A tanács visszairt, 
hogy a közgyűlési határozatot kellően 
felszerelve küldték el, végül pedig 
Kardoss Qéza igazgató maga is inté­
zett a város utján beadványt a belügy­
minisztériumhoz, a határozat sürgős 
jóváhagyását kérve, már csak a szub­
venció kiutalásának késésére tekintet­
tel is.

A belügyminiszter most értesítette a 
várost, hogy a színigazgató szubven­
ciójára vonatkozó közgyűlési határo­
zatot jóváhagyta. Ilyenformán semmi 
akadálva sem volt tovább annak, hogy 
Kardoss Qéza megkapja a készpénz- 
szubvenció első részletét s a polgár­
mester ki is utalta az esedékes 5600 
pengőt. _________

M MOZI
Vígszínház

Két és fél órás műsor!
Két rész! _ Egy előadásban!

Kizárólag csak 16 éven felüliek 
nézhetik meg!

Tíz tagú cári kozák kórus, eredeti 
orosz ének- és tánckiséretlel: 

Karnagy: Nikolai Wszevolodofí. volt 
cári vezérkari tábornok.

Kísérik az évad legnagyobb film- 
eseményét:

A VOLGA... VOLüA!
Stenka Kasin, a kozákfejedelemnek 

legendás élete 14 felvonásban. 
Főszereplők: Adalbert Schlettow, Lil­
lán Hall Davis, Rudolph Klein Rogge 
Boris de Laze és George Sehcroff.

1. rész: Kozákok a Volgán.
II. rész: Napkelet leánya. 

Előadások kezdete: Hétköznap 7 és fél 
10. vasárnap fél 5. 7 és fél 10 órakor. 
A teljes műsort betöltő hatalmas film 

előadásai pontosan kezdődnek!

Uránia
Minden idők legnagyobb szerelmi hő­
sének filmje Lord Byron halhatatlan 

költeménye nyomán:
DON JUAN 

A leghíresebb szerelmi hősnek életé­
ből 10 felvonásban.

A címszerepben: John Barrymoere, 
főszereplők: Mary Astor, Villard 

Louise, Estelle Taylor, Helen Costello 
és Milla Lov.

Kisérő: Staravatás Hollywoodban, 
bohózat.

Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Ma­
rietta királysága, Lya Mara, Harry 
Harm. Jacob Tiedtkévcl. megelőzi: 
Jack Londonnak regénye. Tüzes nap­
sugár Milton Sills, Doris Kenyon és 
Jane Winton. Urániában: Zola Emil 
örökbecsű regénye a Pénz (L‘Argent) 
Pierre Alcover, Mary Glory, Brigitte 
Helm és Alfred Ábellel.

Meteor
Vasárnap:

A 11 ÖRDÖG 
Korda Zoltán nagy footballfijfnje 9 fel­
vonásban Evelin Holt és Gustav Frö­
lich főszereplésével és a kisérő műsor. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Jön! DS1NGIS KHÁN,

vérvörös alkonyati Dir.
Zachart gyötörte az unalom és egye­

düllét.
Egyáltalán nem tudta, hogy mi törté­

nik otfihon. Jöttek a városból munkások, 
de Zachar szégyelt tőlük kérdezősködni. 
Hogy a munkások semmit sem szóltak, 
abból következtette azután, hogy otthon 
többé-kevásbé rendben vannak a dolgok. 
Zachar jól tudta, hogy Glafira örökre 
elveszett rá nézve és megbékült ezzel a 
gondolattal, de ha Klim Ivanovics egye­
nesen meg is ölte volna az asszonyt 
könnyebben érezte volna magát. Mert 
most azt képzelte, hogy a házastársak 
megbékítitek és ismét mint féri és fele­
ség élnek együtt. Ennél a gondolatnál 
ismét kínozni kezd tó öt a féltékenység, 
úgy. hogy nem találta helyét.

Nappal még úgy ahogy elfoglalta ót 
a munka, de este és éjjel, amikor a ta­
nya elcsendesedett) cs teljesen egyedül 
maradt, Zachar nem tudta, liogy mit 
csináljon. Amint lefeküdt és eloltotta a 
lámpát, képzelete elébe hozta Glafirát, 
aki szép volt, bűnös és észvesztő, mint 
még soha. Egész teste feszült az asz- 
szony után érzett vágytól és vad gon- 
dondolatok támadtak az agyában.

Majd halálosan le akart részegedül, 
majd szerzetesnek menni vagy Klim 
Ivanovicsot megölni. A gyilkosság vonzó 
elképzelése nem akarta elhagyni for­
rongó agyát. Zachar gyakran, mint egy 
álomban látta Klim Ivanovics kövér ha­
sát. a saját fegyverének csövét, tüzet és 
füstöt. Aztán vért. Különös volt. hogy 
eközben soha sem tudta elképzelni 
bátyja arcát és ez miért, miért nem. 
kínos volt. Néha a gyilkosság vágya 
annyira cl töl lőtte lelkét, hogy szinte 
tűzben égett és ngv látszott, elég egy 
jelentéktelen lökés, hogy mindez meg

Schwartz L.-tól (Dés).
Sötét: Kd6, Vd5, Fh5, Ha7; gy: b7,c6, c7,g6 

(8 darab).

: Kd2, Vf4, Bd3, Be3, Fd7, He5, Hc7,Világos:
gy.: a3. g5 (9 darab).

Matt 2 lépésben.

Terménytőzsde.
A rozs 10, a zab 50. a tengeri pedig 

30 fillérrel volt olcsóbb. A határidők­
nél mindvégig gyakrabban _ változó 
volt űzi rá nyzat. A hivatalos forgalom 
berekesztése után értesült a tőzsde a 
termésbecslésről. A kukoricára vonat­
kozó rész meglepetést keltett, mert 
20 millió métermázsára taksálták a ku­
koricatermést.

Határidőüzlet: Búza: Október 23.97, 
zárlat 23.68—70, március 26.52, zárlat 
26.19—20. Rozs: Október 18.37. zárlat 
18.16—17. március 20.65, zárlat 20.33 

34. Tengeri: Május 19.60, zárlat 
19.21—23.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.70—22.90, 78 kg
22.90_23.10, 79 kg 23.10—23.40, 80 kg
23.30—23,-0, felsőtiszai 77 kg 22.40 
22.60, 78 kg 22.60—22,80, 79 kg 22.80 
—23 00 80 kg 22.90—23.10, fcjérmc-
gve.i 77 kg 22.40—22.60. 78 kg 22.60 - 
22.80. 79 kg 22.80—23.00, 80 kg 22.90 
—23.10. dunántúli 77 kg 22.40—22.60, 
78 kg 22.60—22.90, 79 kg 22.80- 23.00 
80 kg 22.90 23.10, pestmegyci 77 kg
22.40..-22.60, 78 kg 22.60—22.80 . 79 kg
22.80—23.00. 80 kg 22.90 23.10. Rozs:

pesti'. 10.70—10.90, egyéb rozs 16.7D
10.90, lak. árpa I. 17.40—18.00, tak. 

áipa II. Ki.50- 17.0(1. felsőm, sörárpa 
21.00 24.110, egyéb sörárpa 19.5(1 
21.50, l;i":..-\s 10.20- -17.0(1, repce 36,00 
—48.00, egyéb tengeri 23.00—23,50, 
zab I. 17.25 18.00, zab II. 10.25- 17 rp
zab I. (ui) 16.00—16.50, zab II. (Uj) 
14.50- 15.00. korpa 13.10—13.25. 
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Debrecen sz. Hr. város adóhivatalától.
47790 1929. nil.

11 I R D E I M fi N Y.
Debrecen sz. kir. város adóhivatala 

ezúton értesíti az italmérőkct. hogy az 
19.30—33. évekre szóló italmérési en­
gedély illeték kivetésének a'apját ké­
pező s cgv évi italforgalmat feltüntető 
összeirási jegyzék ,-i városi adóhivatal 
2-es számú szobájában (Birtoknyilván­
tartó) 1929. é\ augusztus hó 26-tól 
szeptember hó 2-ig közszemlére van 
kitéve, ahol is azt érdekeltek megte­
kinthetik s a feltüntetett italforgalmi 
adatokra vonatkozóan Írásbeli észre­
vételt tehetnek.

Debrecen. 1929 augusztus hó 24.
Városi adóhivatal. 
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HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város a Nagyer­
dőn uszodatelepet, Révi István Nyu­
gati ttcca 2. sz. a. darálómalom telepet. 
Bálint Sándor Lorántffv u. 6. sz. a. me­
chanikai asztalos telepet és Kovács 
Béla Budai Ézsaiás u. 30. szám alatt 
mechanikai asztalos telenet kíván lé­
tesíteni.

Erről a város közönségét, különösen 
pedig a fenti telephelyek közelében te­
lekkel rendelkező szomszédokat azzal 
értesítem, hogy az I-ső fokit iparható­
ság a helyszíni tárgyalást f. év augusz­
tus hó 28-án délelőttre tűzte ki és pe­
dig a Nagyerdőre d. c. 10: a Nyugati 
ttcca 2. sz. a. d. e. fél 11; a Lorántffy 
ttcca 6. szám alatt d. e. háromnegyed 
11 ós a Budai Ezsaiás ttcca 30. szám 
alatt d. e. 11 órára.

Akik a fenti telepek elleti bármine­
mű észrevételt kívánnak tenni: ezt 
szóval, vagy írásban a tárgyalás nap­
jáig az I-ső fokit iparhatóságnál (Kos­
suth ttcca 20. fsz. 39.) előterjeszthetik, 
vagy a helyszíni tárgyaláson előad­
hatják.

Debrecen, 1929 augusztus hó 24.
Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

1929 augusztus 25.

is történjék. Ez a rettenetes rém különö­
sen éjjelente kerítette hatalmába.

Ilyenkor Zachar felugrott, félig-mcd- 
dig felöltözött, kiment a házból és reg­
gelig nem mutatkozott a tanyán. A ku­
tyák megismerve a gazdát, nyomában 
jártak farkcsóválva. A síkság sötét és 
félelmes volt és ugy tetszett, sohasem 
kel fel a nap.

Egy hét nuilva megjött az öreg ko­
csis és mindent elmondott Zaelnirnak, 
ami ezalatt otthon történt. Mikor 
a kocsis elbeszélte, hogy Klim Iva­
um ies hogyan bánt el a feleségével, s az 
asszony hogyan ordított:

Epen, mint a megölt disznó! 
Zachar érezte, hogy a haja az égnek 

áll és a megmeredt arcán valami raga­
dós pókháló húzódik és szemeiben fekete 
körök sötétednek.

És amikor a kocsis elbeszélte, hogy 
most már megbékítitek és rendesen él­
nek, Zachar azt gondolta, hogy nem­
csak a bátyját), hanem Glafirát is meg 
kellene ölni.

Persze, az asszony csak asszony! 
Minél többet ütik, annál puhább! Az 
asszony könnyű portéka, neki mindegy, 
akárki . . .

Zacharnak ekkor ugy látszott, hogy 
a kocsisnak igaza van, hogy Olaftfának 
valóban egyre megy: ö. vagy a bátyja.

Az öreg kocsis beszéde elviselhetet­
lenül gyötörte. A lelkét égette, vágta, 
sütötte, de azért várta, hogy a kocsis 
tovább bcszélicn. vég nélkül. Csak Gla 
firára gondolt, de szokásból a mamasa 
után is kérdezősködött.

— No és a mamasa hogy van?
Mit a tnamasa? mondta a ko 

csis neki mindez természetesen ke 
serves. Te azt hiszed, hogy kevés a szé­
gyene az egész város előtt. Most az

emberek a szeme közé nevetnek. Elő­
ször nagyon dühös volt rád. de azután 
- semmi . .. Mégis a fia vagy. Az 

anyai szív csak mindig megmutatkozik. 
IX- aki téged Zachar Ivanics sajnál 
mondta nevetve a kocsis, — az (Pe- 
tyunka! Még le is fogyott a sajnálattól. 
Mn! inti! utánozta a kocsis. — Min­
dig téged vár. Gondold cl csak. milyen 
sajtáságos, a fitt. idióta és mégis hogy 
szeret télied, mint egy értelmes ember.

A kocsis megitta a hetedik pohár 
csaját, megfordította a poharat és a 
fenekére tette a köriiiliarapdált cukor- 
darabkát és felemelkedve szólt:

- Alásan köszönöm. Ideié már haza­
menni.

Zachar még tartóztatta, die a kocsis 
nem maradt.

Keresztet vetett a szögletben egész a 
mennyezet alatt lógó szentkút! előtt, 
még egyszer meghajolt és kiment, de az 
ajtóban újból megállt és visszaszólt:

Persze, unalmas itt neked egye­
dül ... Elakartam hozni a puskádat, de 
elfelejtettem. Majd a legközelebb...

A kocsis kiment. Zachar ts kiment és 
sapka nélkül belekószált a sötét éjsza­
kába.

Megölni, megölni! ..kopogott ka­
lapácsként a halántéka mögött.

Csak reggel tért vissza elcsigázva, 
porosán, tévelygő szemekkel, sápadtan, 
mint a halál. A tehénfeiéshez induló 
béresasszony meglátta és megkérdezte:

Mi az. tán le sem feküdtél. Zachar 
Ivanics... Tönkre teszed magad!

Zachar nem válaszolt, csak valami 
különös mozdulattal, ijedten tért ki 
előle.

Szemmel láthatólag nem volt magá­
nál. Az asszony utána nézett és meg­
csóválta a felét:

— Hát ezzel mi történt?
Amaz éjjel pedig, mikor Glafira már 

az ágyban feküdt. Klim Ivanovics alsó 
ruhában a kertre néző ablakot csukta 
be. Elviselhetetlenül forró és fülledt 
volt a levegő, de a Dikij-családban 
soha sem aludtak nyitott ablakok mel­
lett. mert féltek a tolvajoktól.

Odakiinn olyan sötét volt. hogy alig 
lehetett megkülönböztetni a tetők és 
fák határozatlan körvonalait. Az ég csil­
lagos volt, de ezek nem éleseit, csak 
homályosan csillogtak. A közeli gályá­
kat élesen megvilágította a szoba lám­
pája és ezek sajátságosán zöldcltek a 
sötétségben. Szomorúan fehérlett a 
gyalogjáró néhány lépésnyire a háztól 
Pel-felláugolt ti vörös északi fény és 
ilyenkor egy pillanatra az égbolt meg­
világosodott s a fák még sötétebbeknek 
látszottak. Azután ismét minden eltűnt.

Vihar lesz! mondta Klim Iva­
novics.

Es ebben a pillanatban süketítő dörre­
nés rázta meg a levegőt, csörömpöltek 
az ablaküvegek és a puskalövés éles 
fénye kirántotta a sötétségből a legkö­
zelebbi fák törzseit, a zöld fii egy körét, 
a fehér gyalogutat és egy oldalt eltűnő 
árnyékot.

Klim Ivanovics ngv érezte, hogy va­
laki teljes erővel mellbevágta és az ar­
cán valami forró öntötte el. A lövés 
hangját ő már nem hallotta és nem is 
értette, hogy mi történt. Két lépést tett 
hátrafelé és nagy sulival zuhant a földre. 
Szétvetette karjait, feldöntött egy szé­
ket. amelynek karjára a kabátját he­
lyezte.

Estében kétségbeesetten felkiáltott:
Za! ...

(Folytattuk.)

t
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Debrecen sz. kir. város elsöfokii 

közigazgatási hatósága, mint elsőiuku 
állategészségügyi hatóság közhírré 
teszi', hogy az V-ik és Vl-ik állategész­
ségügyi körzetben fellépett ragadó: 
száj- és körömfájás miatt a 24500 
1004. F. M. sz. rendelet VI. fejezet „> 
a), b). illetve d) pontja alapján a ha­
sított körmii állatok felhajtását és 
ezekre az állatokra a hetivásárok tar­
tását további intézkedésig eltiltotta.

Minthogy ez a zárlat csak a hasí­
tott körmii állatokra terjed ki, a lóvá­
sárok továbbra is megtartatnak.

Debrecen. 1929 augusztus hó 24.
A városi elsőfokú közig, hatóság:

Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

4* • 4* • 4**v**4*• 4*<»4*^*4*® á- ->4*<w

49430—1929. aii.
HIRDETMÉNY.

Értesíti a városi adóhivatal a szőlő­
tulajdonosokat, hogy a saját termésük­
ből liáztartásuk, cselédségük által el­
fogyasztott. valamint munkásaik ré­
szere természetbeni járandóság címén 
kiszolgáltatott boraik után 50 százalék 
fogyasztási adókedvezményt igényel­
hetnek.

Felhivatnak érdekeltek, hogy igé­
nyeiket október hó lo. napjáig bezá­
rólag a városi adóhivatal illetékes ke­
rületénél szóbelileg jelentsék be. Az 
igénybejelentés a kaiméval igazolandó 
a szőlőterület fekvési helye és területe, 
bejelentendő a kedvezményesen fo­
gyasztani szándékozó családtagok 
száma s az a körülmény, hogy a ked­
vezményes fogyasztás idei termésű 
vagy ó-borra vonatkozik-e?

Fenti határidőn cnl eszközölt beje­
lentések figyelembe nem vehetők 
Kedvezményre bejelentett bormennvi- 
seg fogyasztási adója azonnal befi- 
zetendő vagy ennek hiányában a bor 
kínon p.incézendő.

Debrecen. 1929 augusztus lió 24.
Adóhivatal.

19173—19602- —20260--20930— 
21502—929. II.

hirdetmény.
Azdebreccui m. kir. Gazdasági Aka­

démián Debrecen sz. kir. város közön­
sége által létesített tandíjmentességet 
és ingyenes ellátást biztosító két ala­
pítványi hely az 1929—30. tanévtől 
kezdve megüresedett.

Felhívom ezen alapítványi helyre pá­
lyázni szándékozó gazd. akadémiai 
hallgatókat, valamint azokat, akik az 
1929. évi október hó 1-től kezdve a 
debreceni ni. kir. Gazdasági Akadémia 
haMgatói kívánnak lenni, hogy aincuy- 
nviben az alapítványi helvet elnyerni 
óhajtják, szegénységi, erkölcsi, iskolai 
és családi bizonyítványaikkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám f. évi 
szeptember hó 16-ig nyújtsák be.

Debrecen. 1929. évi augusztus 20.
Dr. Vásárv István sk. 

polgármester.

í.rrvmVVTftX, 15

Nyilt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepcdő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órítn beiül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festék üzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

9 „[ORMIÉIT
PETRDLEUMTRÜKTOR
tökéletes szerkezete és párat­

lan tartós kitűnő anyaga 
révén felülmúlhatatlan I 
Magyarországon 6 év 

óta 1500 darab 
üzemben !

Kizárólagos képviselet

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11, SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon U62.

Kedvezményes árak és felté­
telek. ------- Kérjen ajánlatot.

SIKERÜLT
óriási vétel folytán az árakat lenyomni #

P 2*60Ipár „Gyopár" II. selyem harisnya 
bevált minőség — 3'60 helyett

Ipár „Lili“ flór harisnya — 250
helyett — — _____ —

1 darab csikós selyem nadrág, női, 
hibátlan — 3'60 helyett — —

Ipár selyem harisnyakülönlegcsség 
5 — helyett — — — — —

Ezen árak augusztus hó 20-ától szeptember hó 10-éig érvénye­
sek, az e'adási jogot a cég fentlartja. — Ezen idő alatt 
viszonteladót nem szolgálunk kil

P 3.90

HAVAS harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u.

STYR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER-nél
Bimonffy ucca 1.
Városi bérház.

WEINSTOCK HENRIK I
BOTORÜZLlETÉBE N I 

elsőrendű {•
ebédlők és hálók 1

nagyon olcsón
kaphatók. i

' e . d-ix. élídh.en fut. burái

ALFÖLDI PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsarnokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! — Figyel- 
rvcs kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

u

jilililiV/íRai

_ VARRÓGÉP. __
A ‘ 3-9v^> 7jo firLebiü-L fizttótel&k, 
‘jlLvc+s.o-ru.j hojJi r&s.'zle./jzik

Cjj i^ro VAPRÓGIÍP RFSZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC U. 79.

FI SIC PNEU
a le@gaxdasá~ 
rfosabl» ■'"}

Autotef szerelési R.-T.
Budepeet, IV, Aranykte-a. * 

HL A* «U <1
- - - riT»n II ■ ■■ II

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szüc<nel vásárolhat Miklós ucca 6. sz.

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucc 1. sz. Telefon 17-47,

»4»«

Torpedó és atlasz kerékpárok
és n é m e t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Kercoc u. 3, Huujadi ucca 2. 

Telefon : 557,226. és telep : 50.

M

»*-•4 :
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- «€

■ 7» —«áww#
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Fürdöszobarészlet Kovács Gyula vizvezetékszerelő wester Hunyadi ucca 12. szám ■ 
alatti üzletének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai­

val igen nagy megrendelökört szerzett magának.

Megnyílt! Szén és faüzlet Megnyílt!
Varga-, tölgy-, cser- és bükkfa, külfüldi és belföldi kő­
szegek, koksz, faszén, kovácsszén, gipsz, cement, tégla, cserép, 
fedéllemezek, stb. legoicsóbbanbeszerezhetö:

Guttmann Lajos raktárában Debrecen, Ispotály u.19.
(Volt közt i s z t viselő fatelep)

kir.

T e 1 f o n 14-34

Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégeníeld tér 4, Telefon nappal
éjjel

8
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Ujüzlet! Megnyílt! Iljüzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a H a l k ő z sarkán

a hires „Ankar" varr«!gé­
pek cs e kitűnő , Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító műhely.
Kedvező részletfizetések !

SZÉCHENYI UCCA3
a Halk ö z sarkán 1

Most vegyen!
Crepe de chine, nehéz minőség . .
Crepe de chine, mintás.....................
Foulard, mintás . • • • .....................
Nyersselyem, minden szín, la ...
Tafftalin............................ ..................
Mosó selyem, divatos minták ....
Gyapjú delain, idei minták..............
Mosó delain..........................................
Karton, la, festő...................................
Oxford, angol, férfi ingre..................
Színes batiszt, n an sou.........................
Vászon, vagy* siffon, 80 szél..............
Lepedő vászon, 140 szél.....................
Paplanlepedő vászon, 180 szél. . . .
Molino, sárga vászon.........................
Zsebkendő, 1 darab............................
Flor harisnya.................. 2.70, 1.30,
Férfi zokni, színes..................1.35,
Törülköző, 1 darab, rojtos .... 
Futószőnyeg, la, spárga ......

Szezon utáni árak !

6.98
9.20
4.98
8.40 
4.18 
1.88 
2.48

.95

.95
2.20
1.25

.85
2.20
3.50

.65

.28

.60

.50
I.ÍO
2.40

Hálók: 300 1“, Ebédlök : fi80, Szalongarni- 
lurák 2U0, Konyhakredencek : 71) Heiv 

cserck : 68 pengőtől kaphatók

Lei kovits bútoráruház.^
Raf. püspöki-palota, Hatvan-új.

fii ÜZLET
,,FIZETÉSKÉPTELENSÉGEK“ 

nevű rovata

a legérdekesebb
olvasmány.

Mutatványszámot ingyen kü'd 
a kiadóhivatal : Budapesten, 

VI., Andrássy ut 29.

Szörniebundát, sziiesárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

É r t e sites!
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
It’T .níDlK vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *:• * ♦:« 4* »>-> •> * ❖ ❖ ❖ ❖❖ ♦ ❖
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BIRSZÁD GYÓGYFÜRDŐ
!•'. évi augusztus lió 21 töl a fürdőévad végéig fO százalék engedmény. A román 
vasutakon 25 százalék Utazísi kedvezmény. A vízumot beszerezzük, mely felhőt 
télinél- 7 I’, gver-n kéknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra. Inhalutórium Hidegvizkura. 
Strandfürdő Állandó lürdőorvos. — Napi penzió 210 leitől, ebből 30 százalék. — 
l-elvilágosi tást nyújt n fflrdőigazgalóság : Ha i a I) i ess d és
KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. TELEFON 547.
Bikszádi gyógy forrásvíz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb

*
*
*
4»
♦

Béke Áruház, Szent Anna uoca 2.
HOFFMANN - EUEREM

SZIGORÚAN ORTH. Td’“

Budapest, Révay ucca 10. szám aló!
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. - Régi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha. — Mérsékelt árak.— 
Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll. — Pontos és figyelmes kis olgálás. — 
Elsőrendű italok!

JOGI DOKTORÁTUST
az idén iralkozók még megszerezhetik. 
IWje díjtalan ÚTMUTATÓNKAT!

FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM
BUDAPEST, VII , DOHÁNY UCCA 8S. SZÁM

FŐVÁROSI

SEKETSW mim
BUDAPEST, VÁROSLIGET.

TELEFON: L. 919-35. 

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE 

a
DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
OLVASÓI RÉSZÉRE.

Ezen utalványnak a pénztárnál való fel­
mutatása ellenében 50 százalékos ked 
vrzménycs jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden előadásra (va 
sár- és ünnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.

❖
,j..♦« «J» ^ •*> *><♦ ♦> ♦♦♦ »$•«$» 4» *> 4» ♦

Nikkelez, eziistöz, Sí galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

'3# Telefonokat, vlllamosberendezéseket
9 30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

IDÉNYZÁRÓ »OCCASSIO»

NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Cérna női és férfik ezty ük — — P 160 tói
Svéd utánzat la minőség-------P 2‘40*től
Carlsbadi keztyü 3 GU helyett — 1 2 40

Gyennek keztyü 1Ü0 helyett — — P 1 20 
Divat női keztyü 3 — — — — — P 1 60 
Saját készitésübórkeztyük minden szin és kivitelben.

SB « Mm. ö »I SB » mm. A
keztyü-, kötszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14 szám, Csapó ucca sarok.

Szipál menyasszonyi fényképek A
művészi műtermében JrlílV"lle *1#

Belőtt Mimi lélpppir és spárga
azonkívül]

impregnált „kristály“ iiyeghórtya
kapható az

őszéi Aniiüüáriüüilian, SzÉciisnyi ücca 2. szám.
M. KIR. TISZA ISTVÁN TUD. EGYETEM KLINIKAI SZÁLLÍTÓJA

■ FEHÉRTÓI DANIÉI.
temetkezési vállalata

Bebrecen, Dégeníeld tér 4.
Telefon nappal, éjjel 11-85. szám



1929 augusztus 25. 17

eoy APnómiimm s víz szói i harminc fillér 
ts lillYSZiailtH KÉT niil.Clil I lapban jelenik 
... j.C. MINDEN további szó 3 pillék, vasi a • 
(JABB BKTCV. I. SZEDETI' SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III DltTLSHli MÁS TAHIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APHÓIllllDET. SÍ K FELA1 'flATÓK : FŐKIADŐIIIVA- 

TALPAKBAN : FERENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 4'Já 
szám, fiókki v dó híva álunkban s z ich en mv 
Pi t: V 2. SZÁM, A II LÖKD ÉS ÉS SÁNDOll RT. 
KÓNVVKEBESKEOÉ I BEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
...I ATT ÉS A „MARGIT'1 FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Enyikém, kicsi Bordikám!
Elviselhetetlenül kínos a tá­
voliét Tőled, minden pilla­
natban Veled vagyok, reád 
gondolok szüntelen, vágyom 
utánad kimondhatatlantil, 
Iványozol nagyon, hívlak 
várván: jöjj, jöjj már haza 
hozzám! 3477—a

Két
személyre szép szoba kiadó. 
Hatvan ucca 18., II. emelet, 
balra. 6315 b

Kvártély
kapható. Rákóczi ucca 56., 
hátul az udvarban. 3470 a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó el­
sejére. Arany János u. 15. 
sz. 6308 a

32 éves
szerény igényű ember va­
gyok, mivel ismeretségem 
nincs a városban, megismer­
kednék házasság céljából 
iparos vagy gazdálkodó­
leánnyal vagy fiatal özvegy­
asszonnyal. Egy gyermek 
nem akadály. Névtelen le­
vélre nem válaszolok. Aján­
latokat kiadóba ,,Mester" 
jeligére. 6400 a

F érjhezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta- 
nyásbirtokHl, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 627 7—b

Férjhezmenne
keresztény leány készpénz­
zel s későbbi vagyonnal ön­
álló kereskedő vagy jobb 

■ önálló iparoshoz. Leveleket 
a kiadóba „Közös szimpá­
tia” névre kérek. 6193-b

Lakótársnöt,
intelligens rendes nőt kere­
sek. Simonffy ucca 38., bal­
ra. 6309 a

Irodának,
rendelőnek 2 szoba forgal­
mas helyen azonnal kiadó. 
Hunyadi u. 24. Házmester.

6310 a

Kiadó lakás
szoba, konyha, fáskamara 
elsejére. Szoboszlói ut 4. a., 
garázs mellett. 6312-b

Küiönbejáratu
uccai bútorozott szoba 
egyetemi hallgatóknak vagy 
más intelligens uraknak ki­
adó. Rothcrmcre u. 14. sz.

6313 a

Küiönbejáratu
uccai bútorozott szoba 1-re 
kiadó. Cím: Baross ucca 26.

6362 -a

Házassági ügyben
■érdeklődjön Batthyány 13. 
sz. alatt ügynökségnél, hol 
állandóan több jó parti van 
előjegyezve úgy férfiak, — 
mint nők részére. 6195 b

Férjhezmenne
vagyonos keresztény uri- 
asszony csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz, 38-tól 
45 éves korig. Leveleket a 
kiadóba „Gyermektelen öz­
vegy" névre kérek. 6194-i)

Kiadó
két uccai parkettes bútoro­
zott szoba ebédlő és háló-, 
fürdőszoba használattal es 
előszobával. Nyugoti u. 48.

6364 c

Kiadó
1 szoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel elsejére. Wesse­
lényi u. 105. 3439 a

Kiadó
f uccai magas világos, padlós 
pinceszoba konyhával, fás- 
kamarával. Borz u. 9. 6344;-

Butorozott
uccai kétágyas szoba szept. 
1-re kiadó. Bikabérház, mo- 
ziudvar, félemelet 6. 3436-a

szoba, konyha, speiz és egy 
nagy szoba kiadó. Patkó­
gyár mellett, Hid ucca 6.

6406

16 pengőért
küiönbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Arany János u 
végén. Posta u. 5. 6350 a

Takarításért
és mosásért kisebb család 
lakást kaphat. Késes u. 64.

6341 a

Bútorozott 
szoba, közeli parkos, villa­
szerű ni magánházban azon­
nal kiadó, a Hatvan es Szé­
chenyi uccák végét össze 
kötő Huszár ucca 7. alatt.

3434 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., 11. lépcső, 1. 18.

6385 a

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott 1 2
szoba kiadó. Klein, Degen- 
feldtér 3. 6374 a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó urak 
nak vagy gyermektelen há­
zaspárnak azonnal, fürdő­
szoba használattal. Arany 
János ucca 62. 6380 a

Uccai
bútorozott szoba szept. 1-re 
kiadó. Csapó u. 36., jobbol­
dali lakás. 6394—a

Egy
szoba bútorral '-agy anélkül 
kiadó. Gönczy u. 5. Kollé­
gium mögött. 3409 a

Kiadó
újonnan épült szép szoba, 
konyha, speiz, villany, disz­
nótartással Domahidy ucca 
13. Hungária malom mel­
lett. 6349 b

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. Érte­
kezni Fischer cipőüzlet püs­
pöki palota. 6346 -c

Piac ucca
legszebb helyén 3 szobás la­
kás bútorozva teljes felsze­
reléssel kiadó. 6367 a

Küiönbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó 1 2 sze­
mélynek. Rosenberg, Sas ti.

Egy
szoba, konyhás, nagy clő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023 d

Elegánsan
bútorozott szoba egy. eset­
leg két ur részére azonnal 
kiadó. Jókai u. 6. Takács.

6359—a

Szoba,
konyha, kamara disznótar­
tással szept. 1-re kiadó. 
Aponyi ucca 6. 6361 a

Alkovos
nag yszoba irodának, mű­
helynek alkalmas, azonnal- 
ra kiadó. Hunyadi ucca 14.

6259 a

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
leány csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz. Levele­
det a kiadóba „Tisztviselő­
házasság" cimve kérek.

6191 -b

Élelmes
férfiak szerencsés nösülés- 
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány — harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegy asszony ok húsz, 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871-b

Uccai
két szoba, konyha, éléskam­
ra szeptember elsejére, egy 
udvari szoba, konyha, élés­
kamra azonnal kiadó. Domb 
u. 3. 3400-a

Uj lakás,
egy szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Töhötöm u. 
36. Köntöskert. 3395 a

Egy
magános férfi kvártélyra 
felvétetik. Csapó u. 61.

3425 a

Kiadó
urilakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz, mellékhelyi­
ségeivel, azonnal is elfoglal­
ható. Kandia ucca 5. 3423-a

Kétszobás
csinos lakás konyhával 
azonnal kiadfe kis családnak. 
Zsák ucca 11. (Csokonai 
uccánál.) 6368 a

Tégláskert,
II. járás, Létai ucca, egy 
szoba, konyha kiadó föld­
del együtt. 3471 a

Egy szoba,
konyha szeptember elsejére 
kiadó. Boldogkert, Egylet­
kert ucca 54. 3411 a

Bérpalota
piactéren, húsz szabadlakás, 
boltok, raktárakkal olcsón 
eladó. Telefon 13-60. 6336-a

Kvártély
esetleg koszttal jutányos 
áron kapható. Kígyó 49., 
hátul az udvarban. 3486 a

Egyszobás
uj lakások azonnal kiadók. 
Két szoba, konyha, előszoba 
kamara, padlás, sertés- cs 
baromfiól, egy szoba, kony­
ha, kamara, fáskamara és 
sertéstartás azonnal. Budai 
Ézsaiás ucca. Kéki villa.

3378—c

Irodának,
rendelőnek 2 szoba forgal­
mas helyen azonnal kiadó. 
Hunyadi u. 24. Házmester.

3484 a

Csinosan
b.torozott szoba két sze­
mélyre kiadó. Bocskay-téri 
bér1; z, I. em„ 4. ajtó.

3402 a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó 
Gönczy u. 3. Kollégium 
mellett. 6373 a

Pinceszoba
és istálló kiadó. Rotherme- 
re u. 14. sz. 6314—a

Bútorozott szoba
egy vagy két személy részé­
re azonnal kiadó Rother- 
mere (Darabos) ucca 34. 
sz., 4. ajtó, teljes ellátással 
is, két tanulónak. 6316—a

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Nap 
ucca 11., ajtó 3. 3394--a

Kiadó
egy pinceszoba. Baross u. 
15 3398 b

Kiadó
irodának vagy üzletnek al­
kalmas helyiség. Varga uc­
ca 1. szám alatt. 3385- b

Egy
üres szoba konyha haszná­
lattal vagy előszobával el­
sejére kiadó. Szent Anna u. 
5. sz. 6353 a

Bútorozott
szoba kiadó, két diákot el­
fogadok teljes ellátásra. 
Borz ucca 21. 6408 a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
szobákkal kiadók Sümegi­
nél, Csapó 1 1. 6337 a

stóűass

Küiönbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Tímár u. 25., első la­
kás. 6386 a

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ut 10. 6387 a

Bútorozott
szoba, tiszta, kiadó. Piac 
58., II. lépcső. II. emelet 29. 
ajtó. 6388 a

Küiönbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1 -2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy 38. 6285 -b

háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393—d

Kiadó
egy küiönbejáratu bútoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Kiadó
Kálmán ucca 41. sz. ház 
kerttel, 26 pengőért, az il­
lető mindent tarthat. Érte­
kezni Piac 28-c. Házmester­
nél, nagytrafik mellett.

3382-b

Garzonlakás
* 2 szoba előszobával orvosi 
rendelőnek vagy irodának, 
esetleg bútorozva kiadó. Si­
monffy ucca 32. Értekezni: 
38. sz. alatt. 6284 -h

Egy
szoba műhelynek is alkal­
mas, azonnalra kiadó. Ház­
felügyelő, Piac u. 58. 6163d

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. L, I. 38.

3014-c

( Kiadó
I azonnal egy szoba, konyha, 
kamara, villany bevezetve. 
Diófa 27. 3220 -bI ^__________

I Ötszobás
i modern lakás teljes kom- 
iforttal, esetleg két részre 
I osztva, kiadó. Király u. 9.

3326—d

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11.. — 
hölgyfodrász. 6226 b

Egy
küiönbejáratu uccai szoba 
bútorozva, esetleg ellátással 
kiadó. Varga u. 30. 6303-a

Bútorozott
szoba egy-két embernek ki­
adó. Ugyanott varrógép el­
adó. Darabos u. 29. 6305 a

Szépen
bútorozott szoba, istálló, ko­
csiszín, autógarázs azonnal­
ra kiadó. Mester ucca 28.

6287 b

Két
szoba, konyha szeptember 
1 -töl kiadó. Bethlen ucca 

i 27. sz. f'279 b

Világos,
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személynek kiadó, 
ellátással vagy anélkül. 
Fémipariskolához közel. 
Szathmáryné, Szoboszlói ut
Uj ucca 8. 3433-b

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó Mik­
lós ucca végén. Városi bér­
ház A), 1. lépcső, II. cm., 
11. ajtó. 6391 a

Kétágyas
bútorozott szoba fiatalem­
bereknek kiadó. Széchenyi 
u. 44. Schwarznál. 6392-b

Két diákot
egy férfit kvártélyra felve­
szek. Szepességi 27., 2. ajtó.

6384 a

Csinosan
bútorozott szoba két ur ré­
szére kiadó. Kígyó u. 1L

6332—a

Bútorozott
uccai küiönbejáratu szoba 
két fiatalembernek azonnal 
kiadó. Csók u. 4. 6296 a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni. 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu.

6319—d

ÖNT NEM KELL 
MEGGYŐZNI,

__jnjmmuum II n»~f I iiiiii-------

Ön saját maga is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt jelent, ha ■
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖMKÖNYVTÁRÁNAK tl|]a

Iratkozzon be tehát MÉO MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a IS, I—11 vagy S—71. száma 
teutonokon Is káaasáf- 

gai adunk.

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
külön udvarral kiadó. Arany 
János ucca 29. 6278—a

Egy
bútorozott szoba két fiatal­
ember, esetleg egy házaspár 
részére kiadó. Török Bálint 
u. 14. 6271 a

Küiönbejáratu
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Esetleg 
elsőrendű kóser ellátással 
diákoknak 80.— pengő. Pé- 
terfia 52. Telefon 10-12.

6238 b

Kettő szoba
] fürdőszobával kiadó. Iro­
dának vagy rendelőnek is 
alkalmas. Rákóczi 4. 3170cl

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Ma goss György- 
tér 26. 3010 b

Küiönbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Kossuth u. 
58. sz., 7. ajtó jobbra. 3319b

Küiönbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u 
48., hátul. 6221—b

Kiadó
lakás, 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Komlóssy ut 64.

3356 c

Elutazás
végett kiadó egy szoba, 
konyha, speiz, villany, jóviz 
és sertéstartással elsejére, 
1 és féléves teljes szoba bú­
tor, szabó varrógép eladó. 
Csapókért. Kurucz ucca 72.

Főtéren
elegáns bútorozott szoba 
kiadó. Értekezhetni Ruzics- 
kánál. Főtér 32. 6283 a

Küiönbejáratu
uccai bútorozott két szoba 
kiadó. Péterfia 60. (Ma- 
goss György tér 1.) 3357-b

Két
pinceszoba kiadó. Király u. 
5. 3350 b

Bútorozott
szoba különbejárattal kollé­
gium mellett két egyetemi 
hallgató részére kiadó. Cim 
a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 6246 d

Irodának
és likasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352 d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, 
ebédlő-, hálóberendezéssel, 
előszoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Széchenyi u. 
42. alatt. 6253 ■'

Kiadó
egy szoba, fáskamara ház­
mesteri teendőkért. Teleki 
u. 32. 6265- b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493— d

Kiadó
kétszobás udvari lakás. 
Bundi ucca 3. 3185

V
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Egy
kis diákot teljes ellátásra el­
fogadok. Szent Anna 36., 
jobbra V-ik ajtó. 3442 a

Egy
pár tisztességes fiatalember 
jó házikosz.tot kaphat uri- 
családnál. Bercsényi ucca 
15. Tóthné. 3440 -a

Iskolás gyermekeket
urinő vállal teljes ellátással. 
Török Bálint23. 3432 a

Két
izr. középiskolai tanulót tel­
jes ellátásra elvállalok. P 
80-crt. Arany János u. 16. 
Reichné. 6333 a

Fiuk, leányok
iskolaidőre teljes ellátásra 
felvétetnek. Erzsébet u. 46.

6399—a

Egy
jobb úrnőnek vagy esetleg 
úriembernek teljes ellátást 
adok elsejére. „Nyugodt” 
jeligére kiadóba. 6402 — a

Intelligens
házhoz izr. urileányt teljes 
ellátásra elvállalok. Szé­
chenyi u. 44. Rothné. 6378

Izr. leánykákat
teljes ellátásra elvállal izr. 
uricsalád. Csapó u. 36.

6395—a

Ellátásra
elfogad izr. uricsalád egy­
két fiút vagy leánykát zon­
gorahasználattal, korrepetá­
lással. Cím a kiadóban.

6372—a

Úri asszony
egyetemi hallgatónőnek — 
vagy 2 úri gyermeknek tel­
jes ellátást ad Piac uccán. 
Cim a kiadóban. 6369 a

Izr.
középiskolai tanulókat tel­
jes ellátásra külön szobával 
felvesz Gelberger, Csemete 
7. sz. 6365- c

Intelligens
izr. urinő elsőrangú teljes 
ellátást ad jó házból való 
középiskolai tanulóknak. 
Miklós u. 25. 6318 - a

Ízletes
ebéd bentétkezésre és ki­
hordásra 1 pengőtől 1.20 
pengőig kapható. Ujházyné, 
Varga ucca 24. 3315 d

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad Nagy Már­
ton levéltárnok. Hajdúbö­
szörmény. 3371 -a_
alsóbb osztályú középiskolás 
fiút teljes ellátásra elfogad 
lelkészcsalád tanári felügye­
lettel, zongora használattal. 
Csapó u. 25. 3399—b

Magános
urinő elvállalna a tanévre 2 
urilánykát anyailag gondoz­
ná. Jakab Lajosné, Mester 
ucca 21. 6326- a

Uricsalád
két középiskolás fiút vagy 
leányt ellátásra elfogad. Kü­
lön szoba, fürdőszobahasz­
nálattal. Érdeklődni: Erzsé­
bet u. 4. 6321—a

Két
izr. diák vagy diákleány tel­
jes ellátást kanhat orth. izr. 
háznál. Altmann Herman, 
Rothermere u. 16. 6297 -a

Egy
intelligens izr. családból va­
ló leánykának teljes ellátást 
adna hasonló úri család, 
ahol egy első kereskedel- 
mista leányka van. Cim a 
kiadóban. 6273—c

Középiskolás
lányokat izr. úri család zon­
gora és nyelvoktatással tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 6302 d

Teljes ellátásra
elvállalok középiskolai ta­
nulót jutányosán. Fürdő­
szoba, zongorahasználat. 
Hatvan u. 2. 6301 a

Négy
gyermeket teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó ucca 62.

3372—c

Uricsalád
3 középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Urilányoknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Intelligens
izr. gyermekeket vállal tel­
jes ellátásra özv. Engel Sán- 
dorné, Széchenyi u. 42.

6254—c

Orvos
családjánál teljes ellátást 
caphat 2 egyetemista vagy 
cözépiskolai hallgató vagy 
hallgatónő. Nyelvoktatás, 
zongora. Cim a kiadóban.

6267c

Iskolásfiukat
külön uccai szobával, jó há­
zikoszttal elfogad hentes- 
mester. Cim a kiadóban.

3345—d

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360—d

1 2
diákleányt vagy fiút ellá­
tásra elfogadok. Rótt, Vö­
rösmarty u. 1. 6184—b

Kisebb
fiút vagy leánykát teljes el­
látásra, fürdőszoba haszná­
lattal, korrepetálással elfo­
gad uricsalád. Piac 71., XI. 
13. 6219—c

Teljes
ellátásra középiskolába já­
ró urileányt elfogadok. — 
Kálvin-tér 11., keresztépü­
let. 3236—d

Két
középiskolás diákot ellátás­
ra felveszek, zsidó gimná­
ziumhoz közel. Zongora­
használat is. Rosenberg, - 
Sas u. 2. 6217—c

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj­
házyné, Varga ucca 24.

3316—d

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok, özv. Pap- 
né, Vörösmarty u. 13.

3212—b

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

Középiskolás
kettő fiú vagy leány tanulót 
ellátásra felvesz úri család, 
melynél tanári felügyelet­
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117 d

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

Üzlethelyiségek
forgalmas útvonalon, kisebb 
ipari célokra alkalmasak, ki­
adók. Goldmann, Külsővá­
sártér 13. 6375 a

Két üzlet
kiadó. Külsővásártér 7. sz. 
Értekezni lehet házmester­
nél. 6381 a

Kiadó
nagy modern bolthelyiség s 
eg-y pinceszoba. Hatvan u. 
55. Ugyanott sósszalonna, 
függönytartók, csillárok el­
adók. 3422—a

Üzlethelyiség
kiadó, Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 6348—b

Kis üzlethelyiség
esetleg műhelynek is egy 
szobával azonnal kiadó. 
Csapó ucca 94. 6366—a

Füszevüzlet,
45 éves, nagy vevőkörrel, 
berendezéssel, jogokkal, 
szép lakással kiadó. Cim a 
kiadóban. 6358—a

Üzlethelyiség,
szép nagy, legforgalmasabb 
helyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 6322—c

Egy
bolthelyiség elsejére azon­
nal kiadó. Attila-tér 4.

6323—a

Üzlethelyiség
I kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3267 b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074 d

Egy
nagy üzlethelyiség kiadó. 
Király u. 5. 3349 b

Keresek
1 2 bútorozott szobát für­
dőszoba használattal. „Föld- 
birtokos” jelige. 3387 a

Keresek
kétágyas uccai különbejára- 
tu bútorozott szobát köz­
pontban, lehetőleg előszobá­
val, fürdőszoba használattal 
elsejére. Telefon 2-29.

6275—c

Eladó
65 hold búzatermő főid. Vá­
rad!, Domb u. 1. 6299__a

Eladó
vagy kiadó egyholdas kony­
hakertészeti jó föld, körül­
kerítve, lakással Bihari te­
lepen, villamos megállóhoz 
közel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3479 a

Eladó
80 kát. hold fekete föld ta­
nyával. Ár 540 P. Eötvös ti 
16. Papp. 3438- a

Eladó
egy kétszobás telepi uj ház 
mellékhelyiségekkel részlet- 
fizetésre is. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth uc- 
rán 3480—a

Keresek
1—2 bútorozott szobát für­
dőszoba használattal. „Föld- 
birtokos” jeligére. 636—b

Kiadó
üzlethelyiség, azonnal el­
foglalható, forgalmas he­
lyen. Csapó u. 24., Barna.

3401 —b

Egy
jómenetelü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékképes egyén­
nek elszámolásra átadó. Cim 
a kiadóban. 3370—a

Egy
jómenetelü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékképes egyénnek 
elszámolásra átadó. Cim 
kiadóban. 3370—b

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel. büffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029 —b

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­
landó” jeligére a kiadóba 
kérek. 5981—dwmmm

Eladó
azonnal elfoglalható Nap u 
2. számú ház 35.000 P-ért.

3201—b

Kiadó
egy holdas konyhakertészeti 
jó föld körülkerítve, lakás­
sal. Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3390 a

Eladó
egy-két szobás telepi uj há; 
mellékhelyiségekkel részlet 
fizetésre is. Értekezhetni

3391

Eladó

sorompónál, vasöntöde mel 
lett. Értekezhetni Gazdái 
Bankja, Kossuth ucca.

3392—:
_

magyar hold a Kossuth 
kertben bérbe vagy felesbe 
kiadó. József kir. herceg u 
12. 3374—b

I

A
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Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt íe!ent.

Teljes ellátást
keres csendes helyen sze­
rény igényű egyetemista. 
Cim a kiadóban. 6102—d

Fizessen elő Ön is!

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

3481 a

Eladó
családi ház nag yszobákkal, 
telekkel, gyümölcsössel, no­
vemberre elfoglalható. Mo- 
nostorpályi ut 8. 6286—c

Föld
város alatt, 42 hold búza­
termő, szép lakással, park­
kal, cselédudvar, gazdasági 
épületekkel kiadó. Árpádtér
5. 6356—a

Eladó ház.
llosszupályiban az állomás 
és az országút sarkán 2 szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
nagy telekkel, körülkerítve, 
jóvizü szivattyuskuttal ol­
csón eladó. Értekezni Sza­
bónál, Cegléd ucca 20. sz.

6293 -b

Ötven hold
feketeföld tanyával, Debre­
cen határában eladó. Ügy­
védi iroda, Csapó ucca 1.

3404- a

Modern ház,
három uccai szabad lakással 
olcsón eladó. Sümeginél, 
Csapó 11. 6338 a

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, azonnal beköltözhető, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3412 a

Eladó ház
e, yik fö uccán, egy ötszo- 
bás i s kétszobás lakással. — 
Ügyvédi iroda, Csapó u. 1.

3405- a

90 kát. hold
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok kiadó. Értekezni 
Maróthy György u. 10.

6398—a

Eladó
ház Bihari telepen egy szo­
ba, koynha, mellékhelyisé­
gekkel, tiszta kőépület, gyü­
mölcsöskert. Ócskái ucca
9-a. 6469—a

Eladó
ház földdel, gyümölcsössel. 
2600 P. Szotyori telep. Kál­
mán u. 31. 3448—a

Négy darab
házhely kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezni 
lehet Homokkert, Harsány! 
Gusztáv u. 9. Tóth István.

Nagy Bocskayban
800 négyszögöl szőlő szép 
terméssel elköltözés végett 
sürgősen eladó. Kuruc u. 
54. 6393—a

Honvéd ucca 9-1.
számú üzletes ház, Dózsa 
ucca 26. villatelek, szóló és 
gyümölcsös eladó. Érdek­
lődni lehet Csapó ucca 1. sz, 

ügyvédi iroda. 6401-a

Eladó
adómentes ház, 2 szoba 
konyha, fürdőszoba, kamara 
sertéséi, jóvizü kút, 300 
négyszögöl föld, felkeritve. 
Túró András ucca 11. Vágó- 
hidnál. 3487 a

Eladó
Ondód. Vedres dűlő 4 »s 
fél hold föld. Értekezni Ti- 
már u. 13. 3410- a

Házhelyek
Kerekestelep, Szávay Gyula 
ucca 2. szám alatt eladók. 
Értekezni helyszínen. 3424a

Honvéd
ucca 9-1. sz. üzletes sarok- 
ház és a Dózsa uccában két 
házhely eladó. Ügyvédi irá- 
da, Csapó ucca 1. 6224—b

Kiadó
Kádár-dülö 58. sz. tanyás­
föld. Értekezni Kölcsey uc­
ca 22. 3250—b

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér, 
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

90 kát. hold
elsőrendű fekete föld gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Értekezni Maróthy György 
ucca 10. 3425-b

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032 -b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo­
tyori telep, Kálmán u. 31 

3008-c

Kuczik-telepen
Kálmánczhelyi uccában, 15. 
parcella számú ház szoba, 
konyha, sertésól, baromfi- 
udvar, kút, stb. eladó ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Hitelintézet Rt., Kos 
suth u. 8. 3299—d

Bérbeadunk
kb. ezer négyszögöl földet 
lakóházzal, kertészetre al­
kalmas. Széchenyi ut 8. sz. 
Érdeklődni Piac 59. Dr. 
Szász. 6268—c

Derecskén
a fő uccán szép ház üzlet­
helyiséggel, nagy udvarral, 
teljesen jókarban eladó. Fel­
világosítás Szabó I. Sándor­
nál, Derecske, Piactér.

3365—b

Eladó
ház Bihari telepen. Egy szo­
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel együtt eladó. Ára 
2400 pengő Tiszta kőépület.

3366—b

Eladó
Nap ucca 2. számú nagyjö- 
vőjii házastelek, 5 szoba 
azonnal átvehető. Vételár 
fele bekebelezett teher. Ér­
tekezni Na tt. 4. 3286 -b

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

!
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DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi 10.
Akácfa 15.
András 6.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Basahalom 72-c.
Báthory 23.
Bellegelő 483. és 484. 
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csapó uccán nagy házak. 
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30.
Diófa 14.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Fenyőfa 17.
Fiivészkert uccán nagy 

ház.
Garay 21.
Gróf Tisza István 10. 
Gróf Leiningen 6.
Géza 40.
Gyár 12.
Győri 3.
Hadházi ut 34.
Homok 130. és 139. 
Honti 3.
István 20. és 32.
Jánosi 53.
Késes 76.
Károly Ferenc József 68. 
Kinizsi 49.
Király Ferenc 44-b, 45. 

18. és 51-b.
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyesi 15. és 22. 
Komlóssy 52-b.
Kuruc uccán több ház. 
Kút u. 24.
Lahner 23.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 12.
Létai ucca 12.
Lőnyai 11.
Magos u. 5.
Malvin 6, 9, 70. és 46. sz. 

46. sz. %
Mátyás király 8. ,
Márton Kálmán u. 3. és

11.

Németh 26 és 62-b.
Nyíl 15. és 132.
Nyugoti 46.
Pereces 19.
Poroszlay 48.
Puskástelep 21. 
Rakovszky 3.
Rákóczi uccán.
Rázsó Gyula 35.
Rigó 12-d.
Sárosi 16.
Simonffy 33.
Sámsoni ut 19-b és 21. 
Simonyi utón villa. 
Szabó Kálmán 43.
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102.
Szcremlei 11.
Széchenyi utón több ház 
Szél 8.
Szép 11., 17.
Szoboszlay Pa István 83 
Táncsics Mihály 30. 
Teleki 58.
Temető 24.
Thaly Kálmán 14 
Tímár 33.
Toldi 23.
Thury András 6. 
Töhötöm 26.
Vasvári 28.
Vámoepércsi utón.
Virág 13.

Wesselényi S3.
Zrínyi 29. és 49.
Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán.
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kishegyesi ut végen. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10.
Szél uccán. 
Tégláskertben. 
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
100 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

Szőlők:

Poroszlay ut 49.
szőlő lakással. egyetem 
szomszédságában eladó. Ár­
pádtér 5. 6357—a

Kiaffe
50 hold fekete föld tanyával 
haszonbérbe. Tímár ucca 
19. 3379—a

Eladó
ház, egy szobás, konyhás, 
600 négyszögöl földdel, á 
3000 P. Széli ucca 11.

3380 a

Modern ház, 
parkettes három szoba, für­
dő- és előszoba eladó. Nap 
ucca 23. 3397 b

Kiadó
Bcllegelő 51. sz. tanya 15 
kát. hold földdel. Acsádi út­
félen. Tudakozódni ugyan­
ott. 6255 c

Perfekt
Könyvelő alkalmazást keres 
elsejére. Megkereséseket: 
„Szerény igényű” jeligére 
kiadóhivatalba kér. 6289 c

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom liszViz- 
let. 5066—d

Szobainas
ajánlkozik. Klein-féle cse­
lédintézetben, Csapó ucca 
6. 6288—a

U riházhoz
bejárónőnek ajánlkozom.

Hosszú bizonyítvánnyal 
rendelkezem. Főzni, mosni, 
vasalni elsőrendűen tudok. 
Cim a kiadóhivatalban.

6298 b

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

3386 a

Otthonra vágyó
15 16 éves szerény igényű
leányt keresek, kis gyermek 
mellé. Levelet ,,Oution" je­
ligére a kiadóba kerek.

3403 a

Kis
kaucióval rendelkező ügyes 
akvizitőröket keresünk. Cim 
a kiadóban. 6191—b

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Pcrczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Tanulót
fizetéssel vagy ellátással 
felveszek. Gerstner Kálmán 
füszerkercskedő, Széchenyi 
u. 37. 6379 a

Andrássy utón. 
Bagamérban.
Bocskayban, 
I-Iajdusámsonban.
Kondor uccán.
Martinkán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Apafán 2.
Elepen 48.
Hajdubagoson 50.
Halápon 250. 
haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nádudvaron 83, 113. és 

287.
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Szcpesen 100.
Tetétlcnen 25.
Turkevén 44.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Pénzkölcsönt

keresek megbízóim részére 
12 % kamatra.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl 
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája. — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Eladó
házak! Késes u. 66. sz. és 
Vargakert. Keletisor 1. sz., 
feleár rajta maradhat. ^ Ér­
tekezni Késes u. 68. szám.

6351 a

Bocskay-kertben
4 és fél kát. hold szőlő téli­
nyári lakással, felszereléssel 
1 magyar hold lakással, 800 
négyszögöl lakás nélkül, - 
prés, hordó, 50 litertől 700 
literig igen jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet a 
Bocskayban, Sághy Ferenc 
tulajdonosnál. 3202 —b

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

E-gy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043 - d

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

6165 -d

Kommenciós
béres kerestetik. Nap u. 1. 
szám. 3485 a

Nagy
gyakorlattal elsőrendű szak­
ember uradalomba vagy 
ipartelepre gépésznek vagy 
főgépésznek ajánlkozik. — 
Varga István, Hosszupályi.

101—b

Perfekt
gépírót azonnal felveszek. 
Békés ügyvéd, Piac ucca 
42, 6371 a

Eladó
Hatvan u. 64. számú ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
mühelyhelyiséggel, novem­
ber 1-re kiadó. Egy raktár- 
helyiség egy nagy színnel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Unsdorfernál, Hatvan u. 64. 
csakis a harmadik ajtónál.

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánná.

3149—d

Fürdőszobakádat
s kályhát keresek megvétel­
re. Hunyadi ucca 14. Sírkő 
raktár. 6258- a

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Szakácsnő
ajánlkozik jó bizonyitvány- 
nyal szept, 1-re. Bercsényi 
u. 64. sz. 6389 a

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. 6370-a

Kaucióhoz
kötött állást betölt köteles 
ségtudó, komoly, harminc 
éves fiatalember. Cim: Füg 
getlennél. 6360 a

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
lakás. Értekezni helyben.

3407 -a

Eladó
1 hold gyümölcsös összes 
kitűnő épületekkel, 7 pen­
gő kvadrátja. Boldogkert, 
Borsovai u. 15. 6317 a

Ház
eladó, családi, 5 szobás, 508 
négyszögöl telek, gyümöl­
csös. Erős Lajos ucca 5-b.

6363 a

Uj házban
uccai szoba, konyhás lakás 
kiadó, sertéstartással, havi 
20 P. Vagongyár mellett. 
Létai ut 20. 3389—a

Intelligentes
Deutsches Fräulein, mit 
Jahreszeugniss, sucht Stelle 
zu Kindern bis 6. Sept. 
zuschr. an. Chr. Wrechman 
Békéscsaba, Ferenc József- 
tér 18. 6095—c

Kifutóleány
felvétetik. Simonffy u. 19. 
Könyvüzlet. 6382 a

Asztalos
tanulónak egy fiút fizetés­
sel felveszek. Strausmann, 
Bethlen ucca 14. 6263—a

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan u. 1., II. 
cm. 17. a. 6292—d

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Kigyó ucca 12. Ér­
tekezni Szent Anna 23. Ha­
jós. 6329 a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József ki­
rályi herceg u. 25. 6330—a

Gyermektelen
házaspár szept. 1-re ház- 

I mesternek felvétetik. Csil­
lag, Hatvan u. 13. 6280 b

I Bejárónő,

(ki főzni tud, azonnal felvé­
tetik. Főtér 32. Rnzicska- 
müterem. 6282—a

Szerény,
megbízható fiatal izraelita 
nőt keresek gyermekeimhez 
ki háztartásban is segédke­
zik. Cim a kiadóban. 6320-a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Ócska
cserépkályhát megvételre j 
keresek. Ajánlatokat ,,Cse- j 
répkályha” cimre kiadóba 
kérek. 6334 a

Tanulót
fizetéssel vagy ellátással fel 
veszek. Gerstner Kálmán 
füszerkercskedő, Széchenyi 
u. 37. 6377—a

Használt
könyvfedeleket, nagyobb i 
mennyiségben megvételre j 
keresek. Thuri András u. j 

fi 6345 a

Megbízható
perfekt szakácsnőt és ügyes 
szobalányt szeptember else­
jére felveszek. Cim: Péter- 
fia u. 68. Jelentkezés dél­
után 2-től 3-ig. 6383 a

Perfekt
gyors- és gépirónő azonnal­
ra felvétetik az Első Debre­
ceni Textilárugyár ,Rt.-nál 
Külsővásártér 17. 6222—c

Angol nevelőnöt
keresek 2 gyermekem mellé 
jó fizetéssel. Eszenyi, Szé­
chenyi u. 53. 6231 — b

F üszerkereskedő
tanuló fizetéssel azonnal fel­
vétetik. Hangya, Piac ucca 
9. sz. 3328—c

Írógépet,
jó karban levő, használtat 
megvételre keresek. Dr. Sa­
jó ügyvéd, Deák Ferenc u. 
6. sz. 6256—c

Jóinegjelenésü
kiszolgálókisasszony azon­
nal felvétetik a Nagyerdei 
Tejcsarnokban. 6272—b

Házmester
felvétetik. Király u. 5.

3351— b

Alig használt
komplett ebédlőt és konyha-j 
bútort keresek megvételre" 
Cim a kiadóban. 6248—c.

Gyakorolt
gyors tüzőnő azonnali be­
lépésre felvétetik. Grünwald 
Darabos -u. 7. 3376—a

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Csányi
dinnyetermelőt feles gazdái 
kodásra felveszek. József 
kir. h. u. 12. 3373—b

Rádiótechnikust,
kiválóan képzett, elsőrendű 
szakembert azonnali belé­
pésre keresek. Katz Andor 
gépáruház, Piac u. 83.

6257 c

Minden művelt ember
érni annak ar. elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtái uak tagja lsgven.

Iratkozzon be
tehát őa is még ma jtizezer kötetes

Kölcsönkönyvlárunkba.
Eelvilágositást • 18, 8 — 12 és 5 —71. 
»tárna telefonon 1« készléggel »dank.

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6233d

Egy
borkimérő pult eladó. Nyu­
goti u. 14. 6331 a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér. Vámospércsi 
finom vegyes 80 fillér Dé- 
nesnél. Czegléd u. 22. 6324a

Szeszesitalok eladásában 
nagy jártassággal biró oly 
ügynököt, akinek úgy Deb­
recenben, mint a vidéken 
nagy vevőköre van, akceptá­
lok. Reichmann Vilmos, — 
Széchenyi u. 22. 6270-b

Nagy
diófairóasztal, vaságy, sod­
rony, matraccal, féregmen­
tes. eladó. Rákóczi ucca 41.

6354—a

Babakelcngye,
férfiruhák, őszi-, télikabá­
tok, trikók eladók. Rákóczi 
ucca 4L 6355 a

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan 
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek 
Cim a kiadóban. 6196-

Feltétlcn
megbízható jól főző mindé 
nest keresek hosszú bizo 
nyitvánnyal parkettes la 
kásba szeptember 1-re. Ér­
tekezni dr. Schlammadin- 
gernénél, d. u. 3 5-ig, Kos­
suth u. 39., II. cm. 3198-c

Rádió,
3 lámpás, erős hangú, ol­
csón eladó. Vendég u. 38. 
szám. 6342 a

Singer
balkaros varrógép, kitűnő 
karban olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 6352 a

Két
ruhaszekrény márványlapos 
mosdó, Wcrthcimos Íróasz­
tal és régi szalondivány el­
adó. Szent Anna ucca 5., I. 
cm., d. e. 10—12-ig és d. u. 
6—7-ig. 3268—a

I
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Boroshordók
jó állapotban eladók. Szen­
tesi Pál korcsmáros, Csapó 
ucca 40. 6335 a

Eladó
2 ajtó, 2 ablak, gumitömlő 
Schüllernél, Vágóhíd mel­
lett. 6339 - a

Fekete
öltönyök, visszamaradt fel­
öltő selyembéléssel olcsón 
eladó. Piac 21. 6306 a

Hordók,
káposztás kis srófos kád 
olcsón eladók. Varga u. 1 
II. 7. 6307 a

Fajtiszta
spitz kölyökkutyák eladók. 
Cserepes ucca 1. 6340 c

Kerékpár,
alig használt, jutányosán el- 
a,,c Vendég u. 38. sz.

6343-a

Rozsvetömag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu, bőtermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375—c

Őszi szalma
2500 mm. kisebb tételekben 
is eladó Balásházy István­
nál, Évalak puszta. Posta: 
Hencida, Bihar m. 3385—a

Jókarban
levő szögpedálos cimbalom 
eladó. Teleki u. 32. 3396-a

Eladó
1200 vályog és egy kétke­
rekű kézikocsi. K. Tóth u. 
20. 3435 -a

Redőnyös
boltajtók, kirakatok, min­
den nagyságban kaphatók. 
József üir. herceg u. 7.

6390 -b

Eladó
teljes ebédlő, kis álló Íróasz­
tal, virágállvány, hordók. 
Batthyány u. 5. sz. 3467-a

Masszív
asztalikonyha, gyermekágy, 
konyhakredenc eladó. Hid 
ucca 6. 6407

Literes
Bikszádi 65 fill, készpénzért 
Telefon 589. 6397—a

Ajtótokok
ajtóval eladók. Bárczy ucca 
3-a. 6396 - a

Petroleum
függölámpa, szép, nagy, 
körégős, önműködő ablak- 
rollók 3 méteres létra jutá­
nyosán eladók. Lorántffy u. 
42., keresztépület. 3408—a

Eladó
egy uj, nagy hentes vagy 
vendéglői jégszekrény. Si 
monffy u. 5. Utazók Egye­
sülete. 6291 b

Eladó
két méhcsalád. Diószegi ut. 
Kegyes tanya. 3426—a

Eladó
használt Bobin varrógép. 
Erzsébet 14. 3483-a

Üzleti
berendezés engross és detail 
szabadalmazott petróleum- 
tartály, egy négykerekű kis 
kocsi és több üzleti felszere­
lés olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 6281 1)

Hízott
sertés három darab eladó. 
Vígkedvű Mihály ucca 8.

337 7 b

Alma
van eladó. 1 kg. 8 fillér. Ér­
tekezni lehet Dankónál, 
Kossuth u. 3. szám alatt.

Szépen
kijavított használt bútorok, 
siffon. ágy. asztal, hencser, 
szék, mosdók, stb, olcsón 
kaphatók. Hatvan ucca 21.

6294 a

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczcl An~
tiquárium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276 d

Keményfa
szép hálószoba bútor olcsón 
eladó. Hatvan ucca 21.

6295 - a

Modern
ebédlő és más bútorok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. 6264—c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 8 <5. 1472—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24 269

Meglepő
olcsón vásárolhat férfi és 
női szöveteket, selymeket, 
ruhabéléseket és maradéko­
kat, lakásomon, Batthyány 
u. 13. sz. alatt, az udvar­
ban. Tessék egy próbavá­
sárlást tenni. 6190—b

Szatócsüzlet
berendezés, áruval átadó. — 
Mester u. 15. 3305—a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel - ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Tengeri,
hibátlan, mintegy 100 mé­
termázsa most morzsolva 
eladó, kisebb tételekben is. 
Szappanos 22. 3325—a

Építkezésnél
kimaradt, igen jó állapotban 
levő ajtók, ablakok, vasrá­
csok eladók. Varga ucca 7. 
szám alatt. 3293 —a

Eladó
három különféle könnyéi 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Jégszekrény,
kétajtós, jókarban eladó. - 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Sertés,
prima. 150 kilós eladó. — 
Szappanos u. 20. sz. 6300-a

Prima
tehéntrágya eladó. Böször­
ményi ut 39. 3256 c

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. 3327—d

Eladó
12 darab méhcsalád gyé­
kénykasban. Pap Lajos, 
Nádudvar. Sirály ucca.

Méh,
erős, országos méretű kere­
tekkel, mézzel bőven ellá­
tott méhcsaládot keresek 
megvételre. Ajánlatot árral: 
,,Méh” jeligére kérek.

3222 b

Búzavetőmag
nemesített Bánkuti, 600 kg. 
eladó. „Gazduram" csárda, 
Hosszupályi-i küvesuton.

3077- b

Bor,
lctai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150- -200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b

Motorkerékpárok
generáljavitott állapotban 
alkalmi áron eladatnak, ked­
vező fizetési feltétellel és 
garanciával:

Triumph 500 ccm. 8 hó­
napja használatban, oldal­
kocsival. uj gummival.

O. E. C. 500 ccm. oldal­
kocsival.

Excelsior 500 ccm. oldal­
kocsival.

A. J. S. 350 ccm. uj gu­
mikkal.

Ardie 750 ccm.. vadonat­
új, oldalkocsival. Debreceni 
Autó Forgalmi Rt., Hatvan 
u. 53. Telefon: Autotaxi.

1244 e

Eladók
teljes ebédlő, kis álló Író­
asztal. virágállvány, hor­
dók. Batthyány u. 5. 3239-a

Jókarban
levő hentes és nagy jégszek­
rény eladó. Ugyanott 550 
darab uj cserép. Cim a ki­
adóban. 3347—b

Üzleti
üveges szekrények eladók. 
Megtekinthető Sipos László 
asztalosnál. Szent Anna u. 
25. 3362 a

Abroncsvas
<papirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49., IL udvar, nyomda.

5456—-c

Négy személyes 
generál javított jókarban le­
vő „Ford” autó jutányos 
áron kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Érdek­
lődni lehet Tompa Albert­
nál, Biharnagybajom. 3171b

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király ti. 9. 3324 d

Egy kiló
olvasztott liLjgzsir 4 pengő. 
Knöpfler, Pásti u. 5. 6269-b 

27 méhcsalád, 
Országos egyleti, keretes, 
két hatos Mayer-féle és öt 
négykeretsoros hármas dúc­
ban, 12 egyes üres kaptár­
ral, lépszekrénnyel és több 
felszerelési tárggyal együt­
tesen, esetleg részletekben 
is eladó. Megtekinthető köz­
napokon d. u. 4 órától, ün­
nepnapokon egész nap. Tó- 
eóskert, Aczcl ucca 4. alatt.

3175 b

Í Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakadcmista, Szent 
Anna 36. 3441 b

Eladó
egy szép nagy könnyező 
pálma filadclfia. Cim a ki­
adóban. 3266 a

Ajtó,
kétszárnyas, tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002—b

Hétjáratu
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

Eladó
vágóhídi villamos megálló 
mellett Bihari telepen több 
házhely részletre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 3335—a

Kováid
fest, mos, tisztit legszebben, 
legolcsóbban és legponto­
sabban. Debreceni képvise­
lete Simonffy ucca 7. szám 
(Berkovics-palota, Csillag 
fehérnemiigyárral szemben) 
Haas Janka kézimunkaüzle- 
tc. 6274 a

Góré
kiadó. 120 m. tengerinek. K. 
Tóth u, 8. 3381—a

Világos pince
nagy, vízvezetékkel, villany­
világítással műhelynek ki­
adó. Sas u. 2. 6325—a

Férfi fehérnemüeket
művészi monogram hímzést 
legszebben készít Hermann. 
Hatvan u. 31. 6404 b

Ne dobja el
használt nyakkendőjét, ujja 
alakítja 50 fillérért Herman 
Hatvan u. 31. 6403 b

Kell a pénz!
Kevés pénzért soha ilyen 
olcsón, mint most Starknál, 
Piac u. 7. 6405 c

Urileányok
saját munkájukon rövid idő 
alatt megtanulhatnak szab­
ni, varrni Markovits Irén 
angol, francia nőidivatter- 
mében. Hunyadi u. 8. 6376a

Drótszörü
vadászeb elveszett. Becsü­
letes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János u. 2., II. eme­
let. Deseö.

Mosást
vállalok, 3 pengő napszám. 
Iskola ucca 4. keresztépülct.

3482 a

Kiadó
egy pince szoba. Baros 15.

3141 d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—c

Naponta
ajánlok 40 ilter tejet, helybe 
hordom. Márton Kálmán 
ucca 5. Nyilastelep. 3406-a

Vízvezeték,
központi fűtés és bádogos 
munkákat jutányosán és 
pontosan készít Mészáros 
László, Kossuth u. 29. Te­
lefon 16 87. 6311—a

Eladók
fajtiszta angol hegyes tö­
rök, stb. galambok Csapó 
ucca 30. Érdeklődni és meg­
tekinteni lehet délben 12 2
és este 6 után. 6203—c '

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garatnál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Hasz­
nált mérlegek vétele, eladá­
sa, hitelesítve. 6347—a

AZ APRÓHIRDETÉS
•z a módja e hirdetésnek, 

amely yz ön céljának leg. 
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az flxletl 
hirdetések ró' én szól a kS- 

göuaéghez, addig h VAiAnség 
•gymr-aközti sikert ét ered­

eté .ytkező ősv.rkötókapcia

AZ APRÓHIRDETÉS

Németet,
franciát jutányosán, jó mód- 
szirrel tanít tanerő. Cim a 
kiadóban. 6228—b

Ügyes leány
a Margit-fiirdö gözmosodá- 
ba felvétetik. 6137—d

Elsőrendű
női varrodámban úgy hozott 
mint saját anyagomból is 
készítek legelegánsabbtól 
legegyszerűbbig uccai, al­
kalmi, háziruhákat, kosz- 

jtiimöket, kabátokat. Meg­
bízható egyének saját anya­
gomból részletre is rendel­
hetnek ruhákat. Batthv'nv 
13. sz., női varroda. 6138-b

Olcsón
ruházkodhat, hogy ha férfi, 
női szöveteket, selymeket, 
maradékot Batthyány ucca 
13. sz. alatti lakásomon vá­
sárol, bent az udvarban. Hi­
telképes egyének részletre 
is vásárolhatnak. 6189 b

Debrecenkörnyéki
tizennyolcezer lakosú város 
egyetlen mozgószinháza mi- 
niszterileg engedélyezett — 
pénzestársat keres. Tőke 
biztosítva. Cim: Schmidt 
Gyula, Hajdúnánás. 3289-a

Vaságyak,
mosdók. sodronyágybeté­
tek, ruhafogas állványok, 
összecsukhatós vaságyak, 
stb. olcsón készülnek Ottó­
nál, Rákóczi ucca 13. 3274a

Mindenfajta
kőműves munkát vállal, uj 
építkezést, átalakítást, stb. 
Szabó Mihály kőművesmes­
ter. Lakás V. sz. DMKE- 
barakk, 5. ajtó. Hajnal uc­
ca.__________ 3193 b

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonsai 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap. Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Pénzestársat
keresek húsz éve fennálló 
főtéri üzlethez. Jó üzlet jeli­
gére kiadóba. 6304 a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothevmere (Da­
rabos) ucca 20. 3036 b

Angol,
randa és fehérnemüvarrást

rövid idő alatt tanítok. __
Ugyanott elegáns ruhákat, 
kabátokat és fehérnemüeket 
jutányosán készítek. Rész­
iemé, Tanító u. 13. 6290 a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg u. 12.

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u. 
12. sz.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

FACEMENTTETÖK~~
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Piac uccán,
a Halmágyi és Dcutsch-cé- 
gek között augusztus 22-én 

.délben egy kis antik arany 

.brostü elveszett. Kérem a 
’becsületes megtalálót, azt 
megfelelő jutalom ellenében 
a Halmágyi-céghez beszol­
gáltatni. 6243 a

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

1248 d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásár.ási forrása. 
Füvészkert vi. 14. 320—c

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással. Miklós 51. 3211 -b

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakadcmista. Szent 
Anna 36. 3203 b

Nyomatott Hagadfi. á. Sándor irodalmi á. nyomdai ráaiványtáraa.ig USnyroyomdíjife.n, üabracan, Piac ncc. 40. .aám'

Simonyi ut 9
két különbejáratu szoba ki­
adó 15-re. Ugyanott Dália 
virág kapható. 3006 b


